
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KRONIKA MESTA HOLÍČ 

2011 

 

 
                                                                              

               

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

Vyvrcholením Holíčskych vianočných dní je vítanie  nového roka v areáli zámku. 

Úspešný nový rok, rok splnených prianí prežitý v zdraví, radosti a spokojnosti poprial 

všetkým návštevníkom primátor mesta. Symbolickou a tradičnou oslavou nového roka sme 

si zároveň pripomenuli deň vzniku samostatnej Slovenskej republiky, ktorá 1.januára 

oslávila svoje 18. výročie.   

 

 

 
Pohľad na Holíč 

 
 

Novoročný príhovor primátora Zdenka Čambala : 

 

S nástupom nového roku je zvykom klásť pred seba nové ciele a dávať si predsavzatia. 

Medzi tie najdôležitejšie ciele, ktoré boli splnené, považujem najmä to, že po desaťročiach 

sa nám podarilo zrekonštruovať zhruba tri štvrtiny mestských komunikácií. Pre sociálne 

slabších občanov sme rozšírili možnosti bývania o ďalšie obytné bunky na tzv. holobytoch 

na Svätojánskej ulici. V tomto roku nás čaká uskutočnenie viacerých plánov a cieľov. 

Z tých „tradičných“ sú to najmä aktivity týkajúce sa Holíčskeho zámku a jeho blízkeho 

okolia. Prevodom akcií BVS mesto získalo 263 500 eur, ktoré by mali byť použité na 

revitalizáciu chodníkov, dokončiť opravu ciest na uliciach Ružová a Betlehem a dokončiť 

projektovú  dokumentáciu na sanáciu zrúteného múru zámockého bastiónu. Jedným 

z cieľov je aj spätné odkúpenie objektu zdravotného strediska. Po troch rokoch od poslednej 

zmeny sa nevyhneme v roku 2011 úprave miestnych daní a poplatkov.  

Naše mesto je domovom pre všetkých...rodinu, priateľov, prácu a zdravie považujem za 

najdôležitejšie atribúty kvalitne prežívaného života. Ako primátor nášho krásneho mesta 

Vás všetkých vyzývam, aby sme naplnili náš spoločný cieľ.       

 

 

 

 

 

 

 



Z radnice: 

 
11. januára sa v pracovni primátora uskutočnilo stretnutie s predstaviteľmi holíčských 

škôl a školských zariadení. Primátor v príhovore vyzdvihol najmä tému eurofondov, ktoré 

sa mestu podarilo získať a z nich uskutočniť nevyhnutné rekonštrukcie a obnovu škôl. 

 

20. januára sa Mesto Holíč zúčastnilo 17. ročníka veľtrhu cestovného ruchu ITF 

Slovakiatour v Bratislave. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. január patril už 15. mestskému reprezentačnému plesu.  

 
 

 

V poslednú februárovú stredu sa v priestoroch zámockej vinárne uskutočnilo slávnostné 

stretnutie s predstaviteľmi holíčskeho športu. Touto formou Mesto Holíč poďakovalo 

všetkým športovým klubom i jednotlivcom za reprezentovanie mesta a ich športové 

úspechy.  

 

8. marca pripravilo Mesto Holíč pre holíčske ženy tradičné podujatie s názvom Mesto 

ženám, ktoré sa oslavuje v medzinárodnom meradle už po stý raz.  

Ďalším darčekom ženám bola beseda  v Kníhkupectve Viliama Bystrického so známou 

slovenskou moderátorkou a spisovateľkou Emmou Tekelyovou. 

 

K tradičným akciám Mesta Holíč patrí aj ocenenie holíčskych učiteľov, ktoré sa pri 

príležitosti Dňa učiteľov konalo 28. marca. 

 

18. marca si detskí priaznivci literatúry prišli na svoje. Na netradičnom  podujatí s názvom 

Andersenova noc žiaci 4. ročníka ZŠ absolvovali množstvo literárnych úloh. Andersenova 

noc bola prvá aktivita projektu s názvom Detské hry bez hraníc, na ktorú Mesto získalo 

nenávratný finančný príspevok v rámci programu cezhraničnej spolupráce SR – ČR 2007-

2013, získaná dotácia tvorí suma 12 565,17 eur. 



 

V tomto roku mestské zastupiteľstvo zasadalo 6 krát v zložení: 

Primátor mesta Holíč: Mgr. Z. Čambal, prednostka Mestského úradu Ing. J. Jurkovičová, 

hlavný kontrolór mesta Holíč Mgr. Ján Pavlačka. Poslanci: Ing. M. Bilický, Mgr. V. 

Bystrický, zástupca primátora mesta R. Caletka, J. Duffková, Ing.,Mgr. G. Gergelová, Ing. 

M. Honza Csc., Ing. R. Hrnčirík, Ing. M. Jánošík, M. Jobus, Ing. N. Londarevová, Bc. E. 

Maczvaldová, Ing. P. Ovečka, Bc. M. Richterová, PhDr. A. Rypáková, Mgr. E. Veselý 

a Ing. J. Vlčej. Mestská rada zasadala 5- krát. Členovia mestskej rady v Holíči: Ing. M. 

Bilický, R. Caletka, Ing. M. Honza Csc., Ing. N. Londarevová, Ing. J. Vlčej. 

    Na marcovom zasadaní /3.3.2011/ poslaneckého zboru v Holíči mestské zastupiteľstvo 

uznesením č. 63/2011 zvolilo tajným hlasovaním do komisií MsZ týchto členov : 

 

Komisia finančná a podnikateľskej činnosti 

– Jarmila Duffková, Ing. Peter Greň, Ing. Michal Jánošík, Ing. Ján Kadlec, Ing. Renáta 

Kormanová, JUDr. Viera Kučerová, Ing. Peter Stachovič, Ing. Jaroslav Studený 

Komisia stavebnej činnosti a ŽP 

– Karol Čambal, Bc. Matej Čambal, Tomáš Janiska, Miroslav Jobus, Ing. Peter Ovečka, 

Jozef Valach, Ing. Jozef Valúch, Ing. Ján Zethy. 

Komisia verejného poriadku a na prešetrenie sťažností na činnosť primátora mesta, 

HK a poslancov MsZ 

- Marta Chudá, Ing. Ján Kubík, Ladislav Kubík, Oto Lang, Ing. Renáta Ovečková, 

Bc. Marta Richterová, Jozef Tomša, Lukáš Valúch 

Komisia školstva, kultúry a športu 

- Magdaléna Bartošíková, Bc. Matej Čambal, Ing. Pavol Dynka, Ing. Michal Jánošík, 

Mgr. Miroslav Klč, Pavol Mihál, Mgr. Eduard Veselý, Mgr. Jozef Vlčej 

Komisia zdravotníctva, sociálnych vecí a bytová 

– Jaroslav Fagan, Bc. Stanislav Jurča, Bc. Ivana Jurovatá, Lukáš Karnoš, MUDr. Bohumíra 

Kudláčová, Mgr. Viera Mikulášiková, Mgr. Marta Pavlačková, 

Bc. Marta Richterová 

Komisia hospodárskeho a sociálneho rozvoja - Ing. Mgr. Gabriela Gergelová,  

Ing. Marián Honza, CSc., Ing. Sergej Londarev, Ing. Dagmar Michaličková, Soňa 

Zdražilová   

 

Navrhovaní členovia boli z radov poslancov, politických strán, spoločenských a iných 

organizácií ako aj nominanti, ktorých navrhli občania. Za členov komisií boli zvolení tí, 

ktorí získali najväčší počet hlasov. 

Jedným z prerokúvaných bodov marcového zasadania zastupiteľstva bol aj návrh na 

schválenie dotácií z rozpočtu mesta. Poslanci jednomyseľne schválili návrh na poskytnutie 

dotácií z rozpočtových prostriedkov mesta Holíč niektorým športovým, kultúrnym a 

spoločenským organizáciám a záujmovým združeniam pôsobiacim v meste. 

Na marcovom zasadaní Mestské zastupiteľstvo v Holíči uznesením č. 42/2011 schválilo 

Dozornú radu spoločnosti SMM Holíč, s.r.o. - členstvo v tejto rade skončí zánikom 

poslaneckého mandátu.  

Členovia dozornej rady : Miroslav Bilický, Marián Honza, Nataša Londarevová, Peter 

Ovečka, Jozef Vlčej. 

11. júla sa Mestské zastupiteľstvo v Holíči zišlo na svojom poslednom predprázdninovom 

rokovaní. Hlavným bodom bolo prehodnotenie výšky nájmov na zdravotnom stredisku na 

základe dodatočnej požiadavky lekárov, ktorí tu majú svoje ambulancie. Poslanci na 

svojom júnovom zasadnutí schválili prenájom priestorov zdravotného strediska terajším 

nájomcom za cenu 25 eur za m² a rok pre primárnu činnosť a 13 eur za m² a rok pre 



spoločné priestory s dobou nájmu do 31.12.2021. Po predložení nájomnej zmluvy sa však 

uskutočnilo stretnutie s lekármi, nájomcami priestorov zdravotného strediska, ktorí poslali 

e-mailom návrh na úpravu zmluvy, kde navrhovali výšku nájmu 1 euro/ rok a žiadali 

zmluvu ešte prehodnotiť v niektorých bodoch. Na základe predloženého návrhu lekárov sa 

uskutočnilo opätovne spoločné stretnutie so zástupcami mesta, kde bolo zo strany mesta 

deklarované, že návrh lekárov na symbolické nájomné je neprijateľný. Po vysvetlení si 

niektorých ustanovení zmluvy bol zo strany lekárov predložený návrh na výšku nájomného 

16,60 EUR/m2 (tak ako doteraz) do skolaudovania objektu zdravotného strediska a po 

kolaudácii by bolo nájomné vo výške 25 EUR/m2 za primárne priestory a 13 EUR/m2 za 

spoločné priestory. 

Keďže sa blížil termín na podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok na 

rekonštrukciu zdravotného strediska a k nemu sú nutné prílohy - zmluvy s lekármi 

nájomníkmi, bolo nutné zvolať mestské zastupiteľstvo, aby k tomuto zaujalo stanovisko. 

Tesne pred zasadaním zastupiteľstva Mesto s lekármi opätovne o úpravách zmlúv rokovalo.  

Primátor na záver pripomenul, že Mesto je k lekárom maximálne ústretové a zopakoval, že 

ich prístup v danej veci nie je práve korektný. 

Po rozprave k prejednávanému bodu poslanci nájom nebytových priestorov v zdravotnom 

stredisku Holíč schválili. Za prijatie upraveného nájmu nebytových priestorov hlasovali 

trinásti členovia zastupiteľstva, hlasovania sa zdržala Ing. Nataša Londarevová.  

2.decembra sa mestské zastupiteľstvo v Holíči zišlo na svojom poslednom tohtoročnom 

rokovaní. V úvodnej časti sa poslanci uzniesli na všeobecne záväzných nariadeniach mesta 

Holíč o dani z nehnuteľnosti a tiež o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne 

a drobné stavebné odpady. Ide tak o úpravu daní a miestnych poplatkov, ktoré sa v Holíči 

zvyšovali naposledy pred štyrmi rokmi. 

Od 1. januára 2012 sa v Holíči zvyšujú o 10 percent sadzby dane z nehnuteľností 

u priemyselných stavieb a stavieb na podnikateľskú a zárobkovú činnosť. Daň zo stavieb na 

bývanie, teda rodinných domov, zo stavieb poľnohospodárskej produkcie ako aj daň z bytov 

a nebytových priestorov sa zvyšuje na jednotnú sadzbu 0,256 eura /m2 a rok. U ostatných 

nehnuteľností, napríklad garáží či rekreačných chát, zostáva sadzba nezmenená. Od 1. 

januára budúceho roku prichádza k zvýšeniu sadzieb u tzv. parkovacích miest zo súčasných 

51,10 na 54 eur a 75 centov za rok. Zvyšuje sa aj miestny poplatok za komunálne odpady a 

drobné stavebné odpady z doterajších 18,25 na 21,90 eur na osobu a rok. Hlbšie do vrecka 

budú musieť siahnuť aj nájomníci v bytoch, ktoré sú vo vlastníctve mesta Holíč. Mesačné 

nájomné na bytovkách na uliciach Bottova a Kátovská sa v závislosti od počtu izieb zvýši v 

priemere o 19,5 až 37,5 eura. Dopad ekonomickej krízy pocítia aj rodičia detí 

navštevujúcich predškolské zariadenie. Od 1. januára 2012 sa zvyšuje školné v Materskej 

škole Holíč z 11,30 na 15 eur mesačne. V ďalšom bode poslanci zobrali na vedomie 

zostavenie viacročného programového rozpočtu Mesta Holíč na roky 2012-2014 a schválili 

programový rozpočet Mesta na rok 2012. Ten je navrhnutý ako vyrovnaný. Návrh 

budúcoročného rozpočtu je v celkovej výške 7 184 767 eur. V plánovaných investičných 

akciách je zahrnutá rekonštrukcia energetického hospodárstva vo výške 52 931 eur, 

modernizácia atletickej dráhy v objeme 24 990 eur a rekonštrukcia Tabačiarne vo výške 1 

360 113 eur. V tejto súvislosti možno uviesť aktuálnu pozitívnu skutočnosť, ktorá sa týka 

zdravotného strediska v Holíči. S jeho rekonštrukciou by sa malo začať už v dohľadnej 

dobe. Mestské zastupiteľstvo schválilo tiež predloženie žiadosti o nenávratný finančný 

príspevok v rámci výzvy OP Cezhraničná spolupráca SR–ČR 2007-2013 za účelom 

realizácie projektu „Spoločne do rozprávky“, zabezpečenie jeho realizácie po schválení 

žiadosti o NFP ako aj spolufinancovanie tohto projektu vo výške 5% z celkových 

oprávnených výdavkov na projekt t.j. vo výške 1 000 eur. V záverečnej diskusii zaznelo 

ešte niekoľko pripomienok a podnetov od občanov, ktoré sa týkali pretrvávajúceho výskytu 



čiernych skládok ako aj problematiky odpadov. Primátor prisľúbil, že vznesenými podnetmi 

sa bude Mesto zaoberať.  

 

V predposledný marcový štvrtok Mesto Holíč rozdelilo finančné dotácie vo výške 50 

tisíc eur na podporu športových organizácií a združení tridsiatim trom organizáciám 

a klubom pôsobiacim v meste. 

                                                    
 

11. apríla sme si pripomenuli 66. výročie oslobodenia mesta Holíč. 

 

Stavanie májky na námestí je v Holíči starou dodržiavanou tradíciou, ktorej atmosféru 

umocnili príjemné tóny Májovanky a tance malých krojovancov z Centra voľného času 

a Folklórneho súboru Valša.  

 

V októbri minulého roku primátor mesta v spolupráci so spoločnosťou Kuruc Company 

s.r.o. a VALHES Holíč vyhlásil súťaž v zbere viacvrstvových obalov a hliníka. V štvrtom 

ročníku sa do environmentálnej súťaže zapojilo 28 tried. Spolu vyzbierali 96 420 kusov 

obalov t.j. 3214 kg. Víťaza vyhlásili pri príležitosti Dňa zeme 20. apríla a EKOTRIEDOU 

sa stala 5.C trieda zo ZŠ Bernolákova  so 482 kg tetrapakov. Za odmenu získali 250 €. 

 

  Ekotrieda 5. C ZŠ Bernolákova 

 

Aj tento rok dostali deti k svojmu sviatku od Mesta Holíč nevšedný darček . I napriek 

nepriazni počasia a studenému dažďu dňa 28. mája na železničnej stanici v Holíči 

premávala stará parná lokomotíva s vozňami. Množstvo detičiek so svojimi rodičmi sa 

prišlo pozrieť a povoziť na starej mašinke. /120. výročie otvorenia železničnej trate Holíč – 

Hodonín/. Druhá časť darčeka čakala na deti v areáli  zámku a pri zámockom rybníku. 

Kúzelníci, žongléri, divadielko a množstvo súťaží spríjemnilo mnohým upršaný sviatok 

detí. Podujatie sa konalo v rámci projektu Deti spájajú národy a železnica spája naše mestá.



 

Tohtoročnú letnú sezónu zostalo kúpalisko v Holíči zatvorené. Potvrdila to prednostka 

Mestského úradu v Holíči Jana Jurkovičová. Dôvodom zatvorenia kúpaliska je jeho 

nevyhovujúci stav, v takmer 40-ročnom areáli sú zastarané technológie i samotné bazény. 

Prevádzka takéhoto kúpaliska je každoročne vysoko stratová a samotné spustenie je 

každoročne náročnejšie. Mesto sa preto rozhodlo o náhradnom pláne pre Holíčanov – 

zabezpečenie autobusovej dopravy do neďalekého Hodonína zdarma.  

 

Podľa metodických pokynov Štatistického úradu SR mesto Holíč odovzdalo 17. júna 

2011 Obvodnému úradu Senica všetky materiály, ktoré boli potrebné vypracovať na 

sčítanie obyvateľov, domov a bytov.

Zberom formulárov od obyvateľov sa 7. júna začala druhá etapa sčítania, počas 

ktorej 39 sčítacích komisárov v Holíči zabezpečovalo kompletizáciu údajov. V našom 

meste sa sčítanie uskutočnilo v 45 sčítacích obvodoch. Údaje a informácie o obyvateľoch, 

domoch a bytoch zistené pri sčítaní sú chránené zákonom a budú slúžiť pre štatistické 

potreby, na výskumné a vedecké účely a účely medzinárodného porovnávania.  Výsledky 

zo sčítania 2011 sa budú zverejňovať priebežne. Komplexné výsledky budú spracované 

najneskôr v marci 2014. 

Podľa odovzdaných formulárov v meste Holíč boli zistené tieto predbežné údaje: 

/Elena Honzová - koordinátorka SODB 2011/ 

Počet vyplnených formulárov A - Údaje o obyvateľovi 10519 

Počet vyplnených formulárov B - Údaje o byte 4013 

Počet vyplnených formulárov C - Údaje o dome 1311 

Počet vyplnených formulárov D - Zoznam osôb v dome 2129 

Počet obyvateľov trvale bývajúcich 11106 

Počet obyvateľov trvale bývajúcich neprítomných 401 

Počet obyvateľov prítomných 10972 

Počet obyvateľov sčítaných elektronicky 554 

Počet bytov sčítaných elektronicky 170 



Počet domov sčítaných elektronicky 46 

 

Prenesený výkon štátnej správy každoročne hodnotí Mesto Holíč v oblastiach 

hospodárenia s rozpočtovými prostriedkami určenými na zabezpečenie preneseného výkonu 

štátnej správy, kontrolnej činnosti mesta, personálne, materiálno-technické a priestorové 

zabezpečenie zamestnancov, ktorí túto činnosť vykonávajú. 

V roku 2011 sme plnenie úloh zabezpečovali v oblasti matričnej činnosti (obce Holíč, 

Trnovec, Kátov), evidencie obyvateľstva (Holíč), školstva (obce Holíč, Trnovec, Kátov, 

Unín), životného prostredia (Holíč), spoločného stavebného úradu (obce Holíč, Brodské, 

Kopčany, Radimov, Unín, Letničie) a pozemných komunikáciách (Holíč). 

Sedem zamestnancov Mesta Holíč, ktorí činnosť preneseného výkonu štátnej správy 

zabezpečovali, mali k dispozícii 42 všeobecne záväzných nariadení mesta (VZN) v 

písomnej a elektronickej forme a 27 vnútorných smerníc.  

Podľa rozboru preneseného výkonu štátnej správy prišlo v správnom konaní 304 podaní. V 

bežnom roku sa vybavilo 338 podaní a 34 podaní sa vybavilo                                   z 

predchádzajúceho roka. Bolo vydaných 306 prvostupňových rozhodnutí, 32 rozhodnutí je 

zatiaľ neukončených. V jednom prípade podané odvolanie odvolací orgán napadnuté 

rozhodnutie potvrdil, v jednom prípade odvolací orgán o odvolaní ešte nerozhodol. 

Spoločný stavebný úrad okrem štandardných činností vydal v sledovanom období 41 

oznámení proti uskutočneniu drobnej stavby, stavebných úprav a udržiavacích prác, 

vykonal 18 štátnych stavebných dohľadov na základe vlastného podnetu a podnetu od 

občanov, vydal 9 stanovísk a vyjadrení k predloženým žiadostiam a mnoho iných drobných 

aktivít. 

Na úseku ochrany prírody a krajiny bolo v sledovanom období riešených 16 podaní   v 

správnom konaní, 2 ako vyjadrenia a 1 ako podnet. Na úseku odpadového hospodárstva 

neboli riešené podania v správnom konaní, boli riešené 4 podania ako stanovisko a 7 ako 

vyjadrenia. Na úseku vodného hospodárstva nebolo riešené v sledovanom období podanie 

v správnom konaní, 7 ako vyjadrenia a 1 ako podnet. Na úseku ochrany ovzdušia bolo v 

správnom konaní riešených 10 podaní, 30 podaní bolo riešených ako stanovisko a 2 ako 

podnet. Mesto v r. 2011 vydalo 371 rybárskych lístkov. 

V oblasti školstva sa riešilo najmä zanedbávanie povinnej školskej dochádzky. 

V sledovanom období bolo prijatých 5 oznámení o zanedbávaní povinnej školskej 

dochádzky do 60 zameškaných vyučovacích hodín, z toho sa v troch prípadoch uskutočnilo 

priestupkové konanie. Celkovo 34 oznámení o zanedbávaní povinnej školskej dochádzky 

nad 100 zameškaných vyučovacích hodín bolo postúpených na riešenie polícii. Mesto Holíč 

zabezpečovalo aj realizáciu výnosu MPSVR SR – dotácie na stravu a školské potreby. 

Na úseku matričnej činnosti bolo vykonaných 261 matričných úkonov. Z toho bolo 

uzatvorených 49 sobášov, žiadosť o vydanie slovenských matričných dokladov (sobášny 

list, rodný list) si podalo 20 občanov, bolo vydaných 40 druhopisov a 40 dodatočných 

záznamov do matričných kníh. 

Na matričnom úrade si podalo žiadosť o určenie otcovstva k narodenému a nenarodenému 

dieťaťu 40 občanov. Matrikárka sa podieľala na zabezpečovaní podujatí organizovaných 

zborom pre občianske záležitosti – uvítanie detí do života, svadbách k okrúhlym výročiam a 

pod. Mesto uvítalo do života v minulom roku 44 detí. Na postup súvisiaci s preneseným 

výkonom štátnej správy nebola v minulom roku podaná žiadna sťažnosť. 

 

Jedným z najvýznamnejších dní Slovenskej republiky, ktorý si už takmer sedem 

desaťročí pravidelne pripomíname je výročie Slovenského národného povstania. Pri 

príležitosti 67.výročia jeho vzniku Mesto Holíč už tradične pripravilo pietny spomienkový 

akt. Uskutočnil sa v poslednú augustovú stredu pri Pomníku padlých na Námestí mieru. 



 
 

1. september si na Slovensku ako štátny sviatok pripomíname Deň Ústavy Slovenskej 

republiky. Významnú udalosť v novodobých dejinách nášho štátu sme si tohto roku 

pripomenuli aj v Holíči. Z iniciatívy primátora Zdenka Čambala pripravilo Mesto Holíč v 

predvečer výročia spomienkové podujatie na veternom mlyne. 

 

24. septembra mohli Holíčania a návštevníci mesta prežiť ďalší športový a spoločenský 

sviatok. Po štvrtý raz predviedli svoje umenie i rýchlosť historických strojov na Holíčskom 

zámockom okruhu motocykloví pretekári a po piatykrát sa tu otvorili brány Zámockých 

pivných slávností. Staré historické motocykle mohli záujemcovia obdivovať aj v rámci 

výstavy v priestoroch vedľa zámockej vinárne. V spolupráci s majiteľom a spolumajiteľom 

vystavovaných exponátov Holíčanom Ivanom Šafránkom, ju pripravilo Oblastné 

pracovisko Matice slovenskej v Holíči. 

Organizátori ponúkli návštevníkom prehliadku zvučných značiek ako Ariel, Harley- 

-Davidson, Jawa či NSU ale aj unikátny, zrejme jediný vcelku zachovaný motocykel 

IDEAL 175. Krátko po poludní zavítal do areálu zámku v Holíči predseda Trnavského 

samosprávneho kraja Tibor Mikuš, poslankyňa parlamentu Renáta Zmajkovičová, sudca 

Najvyššieho súdu SR Milan Karabín a ďalší pozvaní hostia vrátane predstaviteľov 

partnerského mesta Hollabrunn na čele so starostom Erwinom Bernreiterom. Po privítaní 

Zdenkom Čambalom a ostatnými predstaviteľmi mesta hostia nasadli do historických 

veteránov a po absolvovaní okružnej jazdy ulicami mesta sa presunuli na štart pretekov. 

Podujatie sa uskutočnilo opäť vďaka jeho organizátorovi Petrovi Balážovi z Classic Clubu 

Hlohovec, legende československého motošportu a Mestu Holíč, ktorého primátor Zdenko 

Čambal prevzal záštitu nad týmito pretekmi. 

6  

 

 
 



Slávnostné vyhlásenie výsledkov preteku sa uskutočnil v areáli Holíčskeho zámku. Na 

stupienky najvyššie vystúpili aj dvaja Záhoráci, bratia David a Milan Hanzalíkovci z 

Kopčian. Úspešnejší David sa stal víťazom kategórie A1, v kubatúre do 250 ccm obsadil 

druhé miesto, Milan v rovnakej kategórii skončil ako tretí. 

Darilo sa aj ďalšiemu záhoráckemu pretekárovi, Štefanovi Vaculovi z Unína. Zvíťazil 

v kategórii A2 a v kategórii 0 paráda si vybojoval striebro.  

 

Zámocké pivné slávnosti 

Načapovaním litrového dupláku pivom, ktorého sa ujali župan Tibor Mikuš a primátor 

Holíča Zdenko Čambal, sa oficiálne začal tohtoročný už V. ročník Zámockých pivných 

slávností.  

 

 
 

 

Mesiac október si aj u nás už tradične pripomíname ako mesiac úcty k starším. V utorok 

18.októbra boli pri tejto príležitosti pozvaní do domu kultúry na slávnostné posedenie tí 

občania, ktorí sa tohto roku dožili 70, 75, 80, 85  a viac rokov. 

 

 
 

 

V sobotu 22. októbra sa uskutočnil druhý ročník Hubertovej jazdy. Na akcii 

zorganizovanej Mestom Holíč a Jazdeckým a agroturistickým centrom s názvom „Hon na 

divú zver“ si na svoje prišli predovšetkým vyznávači jazdectva, priaznivci koní 

a poľovačiek. Slávnostné vyvrcholenie jazdeckej sezóny začalo tentoraz  na zámku v Holíči 

odkiaľ sa 40 členná skupina jazdcov vybrala do žrebčína v Kopčanoch. 



 
 

 

V posledný októbrový piatok na Holíčskom zámku po roku opäť ožili duchovia a 

strašidlá. Pre všetkých, ktorí sa neboja a chceli zažiť niečo vzrušujúce, pripravilo Mesto a 

Centrum voľného času strašidelnú noc. Po minuloročnom úspechu sa podujatie stretlo ešte 

s väčším záujmom. Na stretnutie so strašidlami a duchmi zavítalo viac ako tisíc dvesto 

návštevníkov. 

 
 

 

Meno Martin je v Holíči neodmysliteľne spájané s každoročným slávením hodov. Už 

roky v našom meste k tejto udalosti patrí aj tradičný Martinský jarmok. V sobotu 

12.novembra usporiadalo Mesto už jeho 21. ročník.  
 

 



Verejná zbierka na opravu múru vo vodnej priekope okolo Holíčskeho zámku vyniesla 22 

284 eur. Z takto získaných peňazí radnica zatiaľ použila 3 345 eur na geodetické zameranie 

a spracovanie projektovej dokumentácie statického zabezpečenia múrov.  

Na opravu múru vyzbierané peniaze v žiadnom prípade ale stačiť nebudú, potrebuje sa 

približne 600 tisíc eur. O vyhlásení zbierky rozhodli poslanci mestského zastupiteľstva v 

máji minulého roku len niekoľko dní potom, ako sa približne päťdesiatmetrový úsek z 

približne 1 200 metrového múru zrútil. Zbierka skončila v piatok 27. mája, peniaze z nej 

boli uložené na osobitný účet mesta. 

 

Mesto Holíč pri príležitosti Dňa študentov usporiadalo už po piaty krát Deň otvorených 

dverí. Posledný novembrový piatok sa tak mohli študenti oboch holíčskych 

stredných škôl bližšie oboznámiť s prostredím a prácou zamestnancov mestského úradu. 

 
 

 

Organizačná štruktúra Mestskej polície 

Na MsP v roku 2011 pracovalo šestnásť zamestnancov. Jedenásť príslušníkov MsP, štyri 

operátorky pultu centrálnej ochrany a mestského kamerového systému a jedna 

administratívna pracovníčka. Ku dňu 31.3.2011 sa vzdal funkcie náčelníka MsP Ladislav 

Flamík a v septembri roku 2011 po skončení pracovného pomeru odišiel do dôchodku. Od 

1.7.2011 sa novým náčelníkom stal Stanislav Chocholáček.   

 
 

                   Znak Mestskej polície v Holíči 



 

Hlavná činnosť 

V roku 2011 bolo v knihe hlásení zaznamenaných 6 295 udalostí, čo je v porovnaní s rokom 

2010 nárast o 200 hlásení. Toto číslo zahŕňa telefonické alebo osobné oznámenia, 

dostavenia sa občanov k riešeniu priestupku, predvedenia za účelom podania vysvetlenia,  

poplachy v objekte, odovzdania nájdenej a odcudzenej veci a podobne. 

Bolo riešených 1 038 priestupkov, čo je o 123 viac ako v roku 2010. Počet priestupkov 

vyriešených v blokovom konaní bolo 894, čo je o 144 viac. Vybraných na pokutách bolo 9 

889€, čo je o 2 593€ viac ako v roku 2010. Celkovo bolo odstúpených 28 priestupkov, 

ktorých riešenie bolo v kompetencii iných orgánov alebo boli prekvalifikované na trestné 

činy. Na oddelenie MsP bolo predvedených 26 osôb a na OO PZ Holíč 6 osôb. 

Ostatná činnosť 

MsP odchytáva túlavých psov, v roku 2011 ich bolo odchytených 43. V dňoch školského 

vyučovania prevádzajú deti na priechodoch pre chodcov na Bernolákovej a Sasinkovej 

ulici. Podľa potreby, hlavne v zimných mesiacoch, ubytovávajú bezdomovcov 

v ubytovniach holobytov. 

K ďalším činnostiam príslušníkov MsP patrí zabezpečovanie verejného poriadku 

a organizácia dopravy pri kultúrnych, spoločenských, športových a náboženských akciách 

organizovaných v meste. V preventívnej oblasti realizovala MsP projekt „Správaj sa 

normálne“ pre žiakov 5. ročníkov na ZŠ Bernolákova a v Špeciálnej ZŠ Holíč. Celkovo 

uskutočnila 43 prednášok. Ďalej  pre deti z MŠ pripravili ukážku, na ktorej sa dozvedeli 

o práci MsP, mohli si prezrieť výstroj, výzbroj a všetky technické prostriedky potrebné 

k práci MsP. V senior klube zorganizovali prednášku pre členov Jednoty dôchodcov. 

V priebehu roku 2011 bolo doručených 120 doporučených zásielok zo súdov a 

exekútorských úradov.   

Spolupráca a súčinnosť 

Najužšiu a veľmi dobrú spoluprácu majú s Obvodným oddelením policajného zboru Holíč 

a Oddeleniami justičnej a kriminálnej polície Skalica. Odovzdávajú im získané informácie 

o rôznej trestnej činnosti súvisiace najmä s drogovou problematikou. Ďalej  spolupracovali 

s Dopravnou políciou Skalica (pri dopravných nehodách pomáhajú regulovať dopravu) a 

Hasičským a záchranným zborom Holíč. Často asistujú Rýchlej záchrannej službe Skalica 

pri ošetrení agresívnych, väčšinou podnapitých občanov. Veľmi úzko tiež spolupracujú so 

všetkými oddeleniami v rámci MsÚ.   

Materiálno – technické zabezpečenie 

Od 1.6.2011 sídli MsP v nových priestoroch. Bola kompletne vymenená celá rádiová sieť, 

staré vysielačky už technicky ani kvalitatívne nevyhovovali. Bolo zakúpené nové vozidlo. 

Aj ostatné materiálno–technické vybavenie potrebné na aktívne zabezpečenie verejného 

poriadku a činnosti zásahovej skupiny v prípade narušenia chráneného objektu je na dobrej 

technickej úrovni. Priebežne dochádza k dovybaveniu  potrebných výstrojných, 

výzbrojných a technických prostriedkov.  

Pult centrálnej ochrany 

Na pult centrálnej ochrany bolo v roku 2011 napojených 85 objektov. Bolo vykonaných 485 

výjazdov k chráneným objektom po prijatí signálu o narušení objektu. Vo väčšine prípadov 

sa jednalo o chybné kódovanie, poruchu zabezpečovacieho zariadenia chráneného objektu 

a podobne. V jednom prípade došlo k vlámaniu sa do objektu. Páchateľ bol zadržaný a je 

voči nemu vedené trestné stíhanie. Za túto službu poskytovanú MsP bola uhradená suma 

34 672 €, čo je o 2 409 € viac ako v roku 2010. 

Mestský kamerový systém 

V meste je nainštalovaných 9 kamier. V priebehu roku 2011 bolo kamerami 

zaznamenaných 937 udalostí. Jednalo sa o porušenie VZN mesta, budenie verejného 



pohoršenia, znečisťovanie verejného priestranstva, nerešpektovanie dopravného značenia. 

Tieto porušenia právnych predpisov boli riešené v zmysle zákona.  

Predmetný kamerový systém je tiež využívaný na monitorovanie kultúrnych, športových 

a iných spoločenských akcií a prispieva k ich bezpečnejšiemu priebehu. Ďalej je kamerový 

systém využívaný Obvodným oddelením PZ Holíč, Dopravnou políciou a Oddeleniami 

justičnej a kriminálnej polície Skalica a Senica pri podozrení na trestnú činnosť, prípadne 

pri dopravných priestupkoch a nehodách.   

 

Mesto svojou hospodárskou politikou samosprávy zabezpečuje plnenie základných 

funkcií na území mesta voči občanom a ostatným subjektom. Medzi doterajšie najbežnejšie 

úlohy sú zaraďované, ale tiež občanmi hodnotené najmä z hľadiska ich kvality a rozsahu 

tzv. priame služby obyvateľstvu alebo organizáciám ako je napr. čistota mesta, osvetlenie, 

doprava, údržba, výstavba občianskej a technickej infraštruktúry vybavovanie 

administratívnych záležitostí a iné dôležité potreby pre kvalitný život v meste. V súčasnom 

období tieto služby mesto zabezpečuje pre 4007 

 domácností, z ktorých 1160 žije v rodinných domoch. Ďalších 2847 bytov je spravovaných 

súkromnými spoločnosťami, z nich 237 sú mestské nájomné byty. 

Vplyvom migrácie obyvateľstva - z dôvodov odchodu za prácou, stagnujúcej 

pôrodnosti a vysokej úmrtnosti sa znižuje počet obyvateľov. Zvyšuje sa počet osôb v 

poproduktívnom veku, čiže mesto starne. Mesto malo ku koncu r. 2011 11 005 obyvateľov. 

I naďalej pretrváva v zložení obyvateľov prevaha žien. V súvislosti s prijatím zákona 

č.253/1998 Z.z. o hlásení pobytu občanov Slovenskej republiky a registri obyvateľov SR v 

znení neskorších zákonov je v roku 2011 s trvalým pobytom „Holíč“ ( bez udania 

konkrétnej adresy) 454 obyvateľov, z toho 282 mužov a 172 žien. 

V prvých dňoch roka 2011 sme uvítali do života prvú občianku mesta Klaudiu Mikulovú, 

ktorá sa narodila 3.1. 2011. Najstarším občanom v minulom roku bola 98-ročná Marie 

Balážová. Najstarší občan, ktorý v tomto roku zomrel, mal 93 rokov, najmladší občan mal 

iba 27 rokov. Do uskutočnenia Pietneho aktu, ktorý sa konal na mestskom cintoríne 31. 

októbra 2011 zomrelo 113 občanov. 

V rámci občianskych slávností sa uskutočnila 1 diamantová svadba, 33 svadobných 

obradov, bolo privítaných do života 44 nových občanov. 

Čistotu mesta zabezpečuje mestská firma SMM Holíč spol. s.r.o. v úzkej spolupráci s 

firmou VPP Holíč, s.r.o. V tomto roku boli uzatvorené 3 projekty s Úradom práce, rodiny a 

sociálnych vecí v Senici na aktivačnú činnosť formou menších obecných služieb pre obce. 

Do projektu bolo priebežne v roku zapojených 49 občanov, ktorý pracovali na 

zabezpečovaní čistoty mesta a iných pomocných prácach. 

V zdravotnom stredisku, ktoré v krátkom čase prejde rekonštrukciou pôsobí 7 súkromných 

všeobecných lekárov pre dospelých a deti, 3 stomatologické ambulancie, 

3 gynekologické ambulancie, kožná ambulancia, ambulancia prenosných chorôb a 

stomatologická ambulancia na ul. Vrádištská zabezpečuje potrebnú zdravotnú starostlivosť. 

Ďalšie odborné vyšetrenia sú obyvateľom poskytované v nemocnici v Skalici a iných 

špecializovaných zdravotníckych zariadeniach v rámci regiónu. Občania si zabezpečujú 

lieky v lekárňach - Lekáreň THEA, ul. Hviezdoslavova (zdravotné stredisko), Lekáreň 

Daniela, ul. Nám. Mieru, Lekáreň LÚČKY ul. Jednoradová. 

V sociálnej oblasti mesto zabezpečuje opatrovateľskú službu pre občanov, ktorí túto službu 

bezprostredne potrebujú. Domov dôchodcov a DSS zabezpečuje sociálnu starostlivosť pre 

180 umiestnených obyvateľov. Vo výstavbe je nové sociálne zariadenie pre seniorov na ul. 

Zámocká. 

 



Turisticko-informačná kancelária zabezpečovala sprievodcovské služby v 17 kultúrnych 

a historických pamiatkach a v 6 zaujímavostiach mesta, ktorých dominantou je Holíčsky 

zámok. V tejto letnej turistickej sezóne navštívilo mesto 5 800 turistov zo Slovenska, 

Nemecka, Rakúska, Turecka, Španielska, Talianska, Čiech a Švajčiarska.  

Na hlavných kultúrno-spoločenských podujatiach organizovaných mestom sa zúčastnilo 

približne 12 300 účastníkov.  

Počas roka navštívili mesto významné osobnosti politického, kultúrneho a spoločenského 

života. Okrem predstaviteľov partnerských miest Hodonína, 

Hollabrunnu a Hložian sme prijali zástupcov Trenčianského samosprávneho kraja a 

veľvyslancov z Grécka, Srbska a Cyperskej republiky. 

V meste pracuje 70 spoločenských, kultúrnych a športových organizácií. 

Pravidelne každoročne mesto uskutočňuje oceňovanie občanov a kolektívov. 

Mestské zastupiteľstvo uznesením č. 70/2011 a č.78/2011 schválilo udelenie ocenenia 

občanom, ktoré im boli odovzdané na slávnostnom MsZ dňa 10.júna 2011. 

Čestné občianstvo mesta Holíč bolo udelené Petrovi Balážovi, Cena mesta Holíč Vlaste 

Suchovskej, Cena primátora mesta Holíč Viere Mikulášikovej, Miestnemu spolku 

Slovenského červeného kríža a držiteľom zlatej Janského plakety Ladislavovi Okenicovi, 

Milošovi Podmajerskému, Františkovi Trávničkovi, Mariánovi Šupíkovi, Pavlovi Mikušovi, 

Vladimírovi Blahovi, Petrovi Dermekovi, Ľubošovi Považanovi, Pavlovi Šustekovi, 

Ľubomírovi Chrenkovi. 

 

Vekové zloženie obyvateľstva: 

Do 15 rokov...........................................1411 obyvateľov 

Od 15 do 18 rokov.................................388 obyvateľov 

Nad 18 rokov........................................9206 obyvateľov 

Z toho dôchodcovia – muži....................542 

            Dôchodkyne –ženy....................1171 

             Spolu.......................................11005 obyvateľov 

 

Správa o činnosti Mestského hasičského zboru Holíč za rok 2011 

K 31.12.2011 tvorilo jednotku MHZ Holíč 9 aktívnych členov.     

 

Zásahy MHZ Holíč :  5 

1. Technický zásah 23.1.2011-  Moyzesova ul. / odčerpanie vody zo zatopených priestorov / 

2. Technický zásah 8.6.2009 - Bažantnica /ošetrenie zranenej osoby na kult. podujatí/ 

3. Požiar 17.8 - 18.8.2011 - Bratislavská ul./hospodárska budova  - senník/   

4. Požiar 17.8.2011  - obec Trnovec / požiar strniska/ 

5. Požiar 19.08.2011  - Bratislavská ul. / hospodárska budova - senník/ 

Technické výjazdy:  4 

1. Obec Radimov    - odčerpávanie vody zo zatopených šácht 

2. Mesto Holíč        - spílenie stromu  

3. Mesto Holíč        -  dozor pri pálení haluziny na zbernom dvore 

4. Mesto Holíč        - zavlažovanie futbalového ihriska                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

V roku 2011  sa v rámci odbornej prípravy zúčastnili 4 taktických cvičení:  

7.5.2011  obec Kopčany - hasenie hospodárskej budovy v areáli Materskej školy a prieskum  

priestorov s ADP  

27.5. Mesto Holíč - nácvik evakuácie a hasenia Materskej školy 

7.6.  Mesto Holíč - nácvik evakuácie a hasenia Domov soc. služieb  

5.12 .2011 INA Skalica- únik jedovatej látky – metanolu.  



Ostatné: V mesiaci september 2011 im boli pridelené nové priestory na Kátovskej ul. v 

priestoroch bývalej Špeciálnej základnej školy. Momentálne sú v štádiu úpravy šatne, 

skladu, dielne, kuchynky a ostatného vybavenia potrebného na chod jednotky. 

 

 

Výsledok hospodárenia za rok 2011 MESTA HOLÍČ 

Rekapitulácia zdrojov a ich použitie v roku 2011 a výsledok hospodárenia mesta  : 

Výsledok hospodárenia Mesta Holíč v roku 2011 je prebytok vo výške 1 157 131 EUR, 

ktorý vykrýva schodok finančných operácií vo výške 1 138 921 EUR. Celkový výsledok 

hospodárenia je prebytok vo výške 18 210 EUR. 

Zostatok prebytku hospodárenia mesta vo výške 11 422,24 EUR navrhujeme použiť na 

tvorbu rezervného fondu Mesta Holíč. 

 

Mesto Holíč v rámci výziev z Eurofondov realizuje projekty zamerané na rozvoj kultúry, 

športu, na zlepšenie podmienok v zdravotníckom zariadení a na obnovu historických 

pamiatok mesta. Zároveň sa snaží vylepšiť i celkový vzhľad mesta a zabezpečiť tak 

občanom pestrejší a kvalitnejší život v meste Holíč.  K významným projektom, ktoré boli 

schválené v roku 2011 patrí projekt s názvom “Rekonštrukcia a modernizácia zdravotného 

strediska ambulantnej starostlivosti“. Rekonštrukcia budovy je dlho očakávaným želaním 

všetkých Holíčanov. 

V oblasti rozvoja turizmu bol schválený projekt s príznačným názvom “Bicyklom až za 

rieku Moravu“. Jeho cieľom je vytvorenie Cyklocentra vo vstupných priestoroch tzv. 

“Koniarne“, kde budú občanom i turistom k dispozícii informácie o meste Holíč, o jeho 

kultúrnych pamiatkach a tiež o možnostiach napojenia sa na cyklotrasy. Súčasťou projektu 

je aj značenie cyklotrasy Márie Terézie, ktorá povedie okolo zámku cez gaštanovú aleju, 

popri kultúrnej technickej pamiatke Liehovar až k rieke Morave, smer mesto Hodonín. 

 

SMM / správa mestského majetku/ Holíč s.r.o.,  

so sídlom v Holíči , Moyzesova č.2  je obchodnou spoločnosťou, ktorej jediným 

zakladateľom je mesto  Holíč. SMM Holíč s.r.o. má mandát z  roku 2007 od mesta Holíč  

spravovať a  prenajímať nebytové  priestory a objekty mesta, technicky zhodnocovať 

nehnuteľnosti. Zabezpečuje  udržiavanie trávnatých  plôch , čistenie verejných 

priestranstiev, zimnú údržbu. Prevádzkuje objekty športovej a kultúrnej  činnosti vrátane 

technického zabezpečenia podujatí v meste Holíč .   

Spravuje detské ihriská v meste Zámockú kaviareň a Dom kultúry, ktorý sa nachádza na 

Moyzesovej ulici v Holíči. Uskutočňujú sa tu  spoločenské akcie  Mesta Holíč, ale priestory 

Domu kultúry využívajú aj ostatné organizácie pre svoje aktivity. 



 

 

Dom kultúry                                            Veľká sála 

Športová hala na Kollárovej ulici 

Športovú halu využívajú pri  športovej činnosti kluby a aj jednotlivcov. Veľká telocvičňa sa 

využíva pre futbal , tenis, pozemný hokej, volejbal a basketbal. Malá telocvičňa pre stolný 

tenis, aerobic, kalanetiku a pod. aktivity. Prednosťou telocvične je kvalitný odpružený 

povrch, svetlosť, priestrannosť, ako aj kvalitné a hygienické zázemie pre športovcov. 

 

 

 
Športová hala na Kollárovej ulici                      interiér – veľká telocvičňa 

 

Ihrisko "Dolňák" sa nachádza na Zámockej ulici. Využíva sa na športové účely ako je 

atletika a futbal. Ihrisko má asfaltovú plochu. Bežeckú 257 metrov dlhú oválnu dráhu tvorí 

antukový povrch. Ihrisko sa využíva tiež ako autocvičisko pre praktický výcvik autoškôl. 

Miniihrisko s umelým trávnikom v športovom areáli TJ Iskra Holíč je majetkom Mesta 

Holíč v správe SMM Holíč s.r.o. Miniihrisko sa využíva iba na športové aktivity a to 

výlučne s vedomím správcu ihriska. 

SMM Holíč s. r. o je správcom štadióna TJ Iskra Holíč. Štadión slúži na aktívne 

športovania rôznych klubov, škôl a podnikov ( futbal, atletika, hádzaná , klub extrémnych 

športov), ako aj pre rekreačných športovcov. Okrem hlavného trávnatého ihriska s tribúnou 

sa tu nachádza aj ihrisko tréningové trávnaté a „škvárové“.  V areáli štadióna sú i dve 

ihriská s umelým trávnikom . Využívajú ich pre svoje športové aktivity najmä základné a 

stredné školy a aj podniky nášho mesta. 

 



Mesto Holíč vydáva dvojtýždenník Holíčan pre mesto a okolie. Zodpovedný: Ladislav 

Novák. Redakčná rada: predseda - Rastislav Caletka členovia - Mgr. Viliam Bystrický, 

PaedDr. Ivan Hnát, Mgr. Marta Pavlačková, MUDr. Ján Rak. Redakčná uzávierka: 10 dní 

pred termínom vydania. Vychádza k 1. a 16. v každom mesiaci. V tomto roku vyšlo 21. 

čísiel. 

Významné návštevy: 
 

23. januára bolo mesto Holíč poctené návštevou trojice veľvyslancov pôsobiacich na 

Slovensku: veľvyslanec Helénskej republiky Nicolaos D. Kanellos, veľvyslanec Srbskej 

republiky Danko Prokič a veľvyslanec Cyperskej republiky Marios Kountourides. 

 
 

 

17. júla navštívili naše mesto zástupcovia Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja a 

členovia Komisie regionálneho rozvoja a cestovného ruchu na čele s trenčianskym 

županom MUDr. Pavlom Sedláčkom a poslankyňou NR SR, súčasne poslankyňou 

Zastupiteľstva TSK a taktiež predsedníčkou Komisie regionálneho rozvoja a cestovného 

ruchu JUDr. Annou Vittekovou. Ich návštevu možno charakterizovať ako neformálny 

pracovný výjazd v partnerskom trnavskom regióne za účelom výmeny skúseností v oblasti 

využitia prostriedkov zo Štrukturálnych fondov. 

 

V pondelok 12. decembra zavítal do Holíča minister školstva Eugen Jurzyca. Od 

minuloročného apríla, kedy naše mesto navštívil vtedajší premiér Róbert Fico, je to 

ďalšia návšteva člena vládneho kabinetu.  Minister sa živo zaujímal najmä o aktuálne 

otázky v oblasti školstva.  

 
 



 

20. decembra zavítal do Holíča na krátku návštevu veľvyslanec Helénskej republiky 

Nicolaos D. Kanellos. Hosťa, ktorého sprevádzal Sotirios Trapezanlidis z gréckej 

ambasády, prijal vo svojom úrade primátor Zdenko Čambal. Po minuloročnej návšteve je to 

ďalšie stretnutie reprezentanta krajiny, ktorej mesto, konkrétne Platania, spája s Holíčom 

partnerstvo. 

Spoločné rozhovory sa niesli v priateľskej, uvoľnenej atmosfére. Zahraničný hosť sa 

zaujímal najmä o aktuálne témy spoločenského i kultúrneho života Holíča ale tiež o 

hospodársku i ekonomickú situáciu Trnavského samosprávneho kraja, ktorého 

je holíčsky primátor podpredsedom. Grécky konzul sa dotkol aj témy týkajúcej sa 

Európskej organizácie verejného práva so sídlom v Aténach. Návšteva veľvyslanca 

Helénskej republiky Nicolaosa Kanellosa v Holíči bola v poradí jedenástym stretnutím 

primátora Zdenka Čambala s významnými predstaviteľmi zahraničných krajín, štátnikmi či 

predstaviteľmi slovenskej vlády. 

 
 

 

 

 

Činnosť obce, podnikov, podnikateľov a ich podiel na živote obce: 

 
Bratislavská vodárenská spoločnosť (BVS) odštartovala projekt rekonštrukcie a 

intenzifikácie čistiarne odpadových vôd (ČOV) v Holíči, ktorý umožní prebudovanie linky 

čistenia komunálnych odpadových vôd na linku biologického odstraňovania nutrientov s 

chemickým dozrážaním fosforu. Plánovaná lehota výstavby je 24 mesiacov. 

BVS na projekt vlani získala nenávratný finančný príspevok od Ministerstva životného 

prostredia na základe schválenej žiadosti o spolufinancovanie z fondov Európskeho 

spoločenstva pre Operačný program Životné prostredie, prioritná os Integrovaná ochrana a 

racionálne využívanie vôd. Výška celkových investičných výdavkov predstavuje 10,5 

milióna eur, BVS z vlastných zdrojov uhradí 883.147 eur. Cieľom projektu je splnenie 

záväzkov Slovenska voči Európskej únii pre limity odvádzania a čistenia odpadových vôd. 

 

Nemecká automobilka Mercedes- Benz pokračuje v rozširovaní svojej autorizovanej 

servisnej siete na Slovensku. 1.decembra slávnostne otvorila v rámci spoločnosti  

INTRO.CO v Holíči nový autorizovaný servis. Pozvaných hostí vrátane zástupcov firiem, 

ktoré výstavbu i zariadenie realizovali, privítal konateľ spoločnosti Karol Schäfer. Po ňom 

sa prítomným prihovorili aj majiteľ spoločnosti INTRO.Co Johann Mehlstaub, generálny 

riaditeľ spoločnosti Mercedes-Benz Slovakia Andrej Glatz i primátor Holíča Zdenko 

http://www.sme.sk/storm/itextg.asp?idh=8341968&ids=6


Čambal. Motoristi ho nájdu v zrekonštruovaných objektoch areálu bývalej spoločnosti Baňa 

Záhorie na Kopčanskej ulici. 

V servisnej časti budovy sa nachádza aktívny príjem do servisu a samostatné pracoviská 

pre mechanikov rôznych špecializácií. Súčasťou poskytovaných služieb sú mechanické, 

karosárske i lakovnícke práce, osobná i nákladná autoumyváreň. Autorizovaný servis 

Mercedes-Benz v Holíči ponúka tiež záručný a pozáručný servis, 6-ročný bezplatný servis a 

všetky služby spojené s prevádzkou vozidla. 

 

 

Prednostné ekonomické postavenie si udržal v roku 2011 najsilnejší podnik v meste 

Eissmann Automotive Slovenko s.r.o. Holíč, ktorý zamestnáva približne 700 zamestnancov. 

Medzi ďalšie firmy, ktoré zamestnávajú viac ako 50 zamestnancov patria firmy RUUKKI 

SLOVAKIA, s r.o., Kovoreal, s.r.o., Horwich-Sewing (Slovakia),s.r.o. 

 Eissman Automotive Slovensko s.r.o. Holíč 

 

  

Občania využívajú v meste i ďalšie nevyhnutné služby 3 komerčných bánk, 4 

bankomatov, Slovenskej pošty, 3 čerpacích staníc, 5 opravovní motorových vozidiel,  

18 reštauračných a pohostinských zariadení, 2 hotelov a jednej pohrebnej služby. 

Podnikatelia a živnostníci ponúkajú i ďalšie služby, ktoré dopĺňajú nové trendy života ako 

sú posilňovne, soláriá, kozmetické, vlasové a tetovacie štúdiá. 

Obchodné reťazce Billa a Lidl, 10 predajní s potravinami a 2 veľkosklady postačujú pokryť 

základné požiadavky životných potrieb obyvateľov. 

Občanom poskytujú služby i špecifické prevádzky - kľúčová služba, požičovne 



svadobných šiat, krajčírstva, oprava obuvi a ďalšie a 52 menších obchodných prevádzok s 

obuvou elektronikou, textilom, stavebným materiálom, kvetinárstva a fotoslužby. 

 

Vek Počet 

Výstavba a zmeny charakteru obce: 

 
Areál Holíčského zámku prechádzal opäť v mesiaci apríli revitalizáciou. V tejto etape sa 

čistili a odstraňovali dreviny v bastiónoch v zadnej časti areálu. 

Taktiež na ulici Kollárova v súvislosti s dokončovaním výstavby pavilónu C bývalej 

základnej školy sa budujú i priľahlé priestory. Vzniklo tu parkovisko, ktoré bude slúžiť 

najmä pre obyvateľov priľahlých bytoviek.  

 
 

 

V mesiaci apríl prebiehalo čistenie a betónovanie 260m mlynského náhonu 2,7 km, ktorý 

slúži na privádzanie vody z Chvojnice do zámockých valov. Práce realizovali Ekostavby 

Brno. Cena predstavuje asi 70 tisíc eur. 

Koncom mája pri zámockom rybníku vyrástla pre deti nová preliezacia dráha. Na realizáciu 

detského kútika Mesto získalo finančné prostriedky z EÚ – projekt Detské hry bez hraníc 

z programu SR-ČR 2007-2013. 

 

Za účasti hlavného projektanta, investora a ďalších zainteresovaných inštitúcií sa  

3.mája na pôde mestského úradu v Holíči uskutočnilo pracovné rokovanie, ktorého 

hlavnou témou bol plánovaný obchvat mesta. Účastníci sa zaoberali projektom pre 

stavebné povolenie I. etapy výstavby cestného obchvatu Holíča, ktorý spracúva 

Dopravoprojekt Bratislava pre investora, Slovenskú správu ciest.  

„Obchvat začína okružnou križovatkou pri Trnovci, prechádza poľom smerom na Skalicu a 

končí pri Kátove na ceste II/426 do Skalice“ S praktickou realizáciou I. etapy obchvatu 

Holíča v dĺžke takmer 2,7 kilometra by sa malo začať v roku 2014,  

ukončenie sa predpokladá v roku 2015.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Čo sa týka zdravotného  strediska, uskutočnila sa zmena vlastníckych práv a povinností 

subjektu, ktorý nezvládol aktivitu, na ktorú sa pred niekoľkými rokmi podujal. Za rovnakú 

čiastku Mesto Holíč objekt kúpilo späť a momentálne je odovzdaná vypracovaná žiadosť aj 

s projektovou dokumentáciou o nenávratný finančný príspevok zhruba vo výške 1 300 000 

eur. Veríme, že budeme úspešní a už v najbližšom období sa Mestu Holíč konečne podarí 

dať zdravotné stredisko do podoby a stavu, do akého sa to nepodarilo predchodcom či 

súkromným subjektom.  
 

 

   

Zdravotné stredisko 

 

Na nevyužitom pozemku bývalej materskej školy na Zámockej ulici začala realizácia 

projektu výstavby domova sociálnych služieb „Senior dom Terézia“ s predpokladanými 

nákladmi vo výške 3 050 915,29 eur. Tento projekt je spolufinancovaný Európskou úniou 

vo výške 80,75 % z fondu regionálneho rozvoja a vo výške 14,25 % zo štátneho rozpočtu 

Slovenskej republiky. Realizáciou tohto projektu sa v Holíči vybuduje bývanie pre 

seniorov, zdravotne odkázaných, telesne hendikepovaných, ako aj ležiacich klientov.. 

 

 
Prestavba bývalej MŠ na Zámockej ulici na dom sociálnych služieb 

 

Areál bývalej Colnice Holíč - Hodonín sa pokúsilo mesto dať ešte do jedného 

ponukového konania na prenájom. Ak sa ani teraz nenájde záujemca, pravdepodobne objekt 

rozoberie. Podľa primátora Holíča Zdenka Čambala údržba chátrajúcej a pre samosprávu 

nepotrebnej budovy s pozemkami stojí ročne 6 až 7 tisíc eur. Využitie takej finančnej 

čiastky si vie predstaviť aj inak. 

Colnicu dostalo mesto po vstupe Slovenska do schengenského priestoru bezplatne, náplň 

preň sa však nenašla. Primátor to považuje za danajský dar. 



Objekt s priľahlými pozemkami má 17.405 m2 , leží na štátnej ceste I/51 medzi Holíčom a 

Hodonínom. Jeho hodnota je podľa primátora okolo 2 miliónov eur.  

 
Mesto Holíč i v tak zložitej dobe dokázalo v kalendárnom roku 2011 zrealizovať, 

prípadne zabezpečiť na území mesta viaceré investičné akcie. 

V dlhodobo rozostavanom objekte na Kollárovej ulici boli komplet dokončené dve podlažia 

pavilónu „C“, ktoré od začiatku školského roku 2011/12 slúžia pre potreby Špeciálnej 

základnej školy, presťahovanej z nevyhovujúcich priestorov. Súčasne bola budova 

zateplená a opatrená novou fasádou, v areáli boli ďalej zrevitalizované plochy odstránením 

pozostatkov železo– betónových veľkorozmerných odpadov, vyasfaltovaním chodníkov a 

prístupovej komunikácie ako i oplotením areálu. 

Na uliciach SNP, Pri kaštieli a J. J. Boora bolo vybudovaných 18 parkovacích miest a v 

blízkosti športovej haly na Kollárovej ulici bolo pre potreby motoristickej verejnosti 

vybudované nové parkovisko o kapacite 24 parkovacích miest. 

Na dvoch terasách novej rozšírenej časti cintorína boli vybudované betónové ohradenia pre 

umiestnenie 5 dvojhrobov a 10 jednohrobov.  

V dvorovej časti prístavby ZŠ na Bernolákovej ulici bolo zrealizované odvodnenie 

suterénu, do ktorého mnohé roky sporadicky zatekalo, súčasne s úpravou priľahlého 

terénu k budove. Na štátnej ceste I/2 v úseku od kruhového objazdu po výjazd z Holíča 

smer Kopčany bol zrekonštruovaný asfaltový povrch komunikácie a vymenené porušené 

uzávery vody a niektoré kanalizačné vpuste. 

Na objekte bývalého Domu služieb, kde sídli aj Turisticko-informačná kancelária, boli 

zrealizované stavebné úpravy k tomu, aby sa do vhodnejších priestorov presťahovala 

mestská polícia a pokladňa mesta, súčasne bola upravená i priľahlá dvorová časť tohto 

objektu k vytvoreniu mestského Trhoviska so zastrešenou časťou plochy pre umiestnenie 

predajných pultov. 

V areáli zámku boli upravené 2 miestnosti pre rozšírenie priestorov galérie na poschodí 

hlavnej budovy, na základe statického posúdenia boli zrealizované stabilizačné práce 

na porušených kamenných pilieroch hlavného prístupového mostu preklenujúceho vodnú 

priekopu. 

V súvislosti s očakávaným pohybom stavebných mechanizmov počas plánovaných 

rekonštrukčných prác na objektoch zámku bola zrealizovaná  ochrana kritických miest 

podzemných chodieb, križujúcich komunikáciu okolo zámku, vystužením klenieb. 

Pre potreby našich najmenších boli vybudované detské ihriská pri zámockom rybníku a v 

areáli Materskej školy na Lúčkach. 

Na Ulici Márie Terézie, novovybudovanej lokality individuálnej a hromadnej bytovej 

výstavby, bola zrealizovaná ďalšia ucelená časť inžinierskych sietí položením hlavných 

rozvodov vody a kanalizácie vrátane kanalizačných prípojok k potenciálnym objektom 

v lokalite. K bezproblémovému zásobovaniu vodou do zámockého rybníka a vodnej 

priekopy okolo zámku bola vyčistená a zrekonštruovaná časť podzemnej trasy mlynského 

náhonu v trase za areálom kúpaliska, od Chvojnice po hlavnú cestu. 

V súvislosti s umiestnením výnimočnej výstavy do priestorov na prízemí objektu fajansy 

boli zrealizované stavebné úpravy vstupného vestibulu, chodby a výstavných priestorov. 

Bytový dom na Bottovej ulici s 33 bytovými jednotkami sa zmenil k lepšiemu opravou 

a zastrešením vrchných balkónov a odizolovaním spodnej časti stavby voči nežiaducim 

vplyvom vlhkosti. 

 

Školstvo:  

V tomto školskom roku navštevuje 1938 žiakov a študentov 2 základné školy, 2 stredné 

školy a Špeciálnu základnú školu, ktorá sa v septembri 2011 presťahovala do nových 



priestorov na ul. Kollárova. Materskú školu navštevuje 304 detí. V detskom domove v 

Holíči je umiestnených 40 detí. 
 

 

Po dvoch mesiacoch prázdnin sa 5.septembra opäť rozozvučali školské zvončeky 

a žiakom a študentom začali nové povinnosti. Zvlášť významný bol tento deň pre 95 

prváčikov, ktorí na obidvoch holíčských základných školách zasadli po prvýkrát do svojich 

lavíc. 

Slávnostné otvorenie sa na oboch základných školách uskutočnilo trocha netradične. Prváci 

so svojimi rodičmi a ostatní žiaci školy sa spoločne zhromaždili na nádvorí. Školákov ZŠ 

Bernolákova privítala riaditeľka Renáta Studeničová a svoje pozdravy školákom a ich 

učiteľom odovzdal aj primátor. Primátor spolu s predstaviteľmi Mesta prišiel aj na 

Základnú školu na Školskej ulici. Spoločne s riaditeľom Romanom Švecom zaželal veľa 

radosti z učenia. 

I v tomto školskom roku sa predstavitelia mesta zúčastnili otvárania nového školského 

roka aj na Strednej odbornej škole na Námestí sv. Martina. Po príhovore riaditeľky 

Ľudmily Mičovej pozdravil žiakov a pedagógov aj primátor.  

O čosi slávnostnejší a zároveň výnimočný bol tohtoročný začiatok školského roka pre 

žiakov Špeciálnej základnej školy. Z bývalej budovy na Kátovskej ulici sa presťahovala do 

nových, modernejších priestorov pavilónu C Základnej školy na Kollárovej ulici.  

Po príhovoroch primátora Zdenka Čambala a riaditeľky Moniky Tongeľovej sa obaja 

predstavitelia spolu s Evou Huttovou z Krajského školského úradu zhostili milej povinnosti. 

Prestrihnutím pásky oficiálne odovzdali do užívania priestory Špeciálnej základnej školy, 

ktorá sa tak po šesťdesiatich rokoch existencie v Holíči presídlila na nové pôsobisko. 

 

 

ZŠ Bernolákova5, Holíč 

Najmenších školákov slávnostne prijali do kolektívu Základnej školy na Bernolákovej 

v utorok 11.októbra. Tohtoročná imatrikulácia sa niesla v duchu čarov, kúziel a mágie. 

Prítomní sa spolu s účinkujúcimi na pódiu preniesli do Základnej čarodejnej školy na 

Bernolákovej ulici.  Uvoľnenú atmosféru slávnostnej imatrikulácie vystriedala vážna a pre 

prváčikov neopakovateľná chvíľa. Každý z nich bol priamo čarodejkou Saxanou pasovaný 

veľkou ceruzou a prijatý tak za člena cechu žiackeho Základnej školy Bernolákova v Holíči. 

Z rúk riaditeľky si prváčikovia ešte prevzali certifikát a od zástupcu primátora obrázkovú 

knižku s venovaním primátora mesta. 

 

V rámci Týždňa proti rakovine od 17. - 21. októbra, ktorý už od roku 1990 každoročne 

vyhlasuje Liga proti rakovine, si učitelia a žiaci ZŠ Bernolákova  pripomenuli to 

najcennejšie čo máme - naše zdravie. Za oslavu zdravia si zvolili 19. október. Nazvali ho 

Deň jablka. Deviataci si vopred pripravili prezentácie, aby svojim mladším spolužiakom 

v deň „D“ priblížili a vysvetlili dôležité fakty týkajúce sa správneho stravovania a poukázali 

na negatívne účinky nesprávnej životosprávy na ľudský organizmus. Tento skvelý deň 

zavŕšili Jabĺčkovým behom. Žiakom 2. stupňa pripravili učitelia aktivity, pripomínajúce 

potrebu a dôležitosť starať sa o svoje zdravie. Vypracovávali pracovné listy s úlohami o 

správnom životnom štýle, vyrábali jablkové koláže a zhotovili výstavu ovocia a zeleniny. 

 

2. 12. 2011 sa uskutočnilo v telocvični ZŠ Bernolákova Holíč 4.kolo krajskej školskej 

streleckej ligy Trnavského kraja. Výborné výsledky dosiahli športoví strelci z domácej ZŠ 

Bernolákova. Celkové poradie školskej streleckej ligy Trnavského kraja: 

Družstvá: 1. ZŠ Bernolákova Holíč „A“ 2 557 bodov 

                 2. ZŠ Boleráz „A“ 2 423bodov 



                 3. ZŠ Bernolákova Holíč „B“ 2 361 bodov 

Celkovo sa súťaže družstiev zúčastnilo 13 kolektívov. 

Umiestnenia strelcov ZŠ Bernolákova Holíč: 

Chlapci: 1. miesto Bimka David 846 bodov 

               2. Dvorský Richard 839 b. 

               4. Vymyslický Denis 807 b. 

               7. Podhájsky Roman 732 b. 

               8. Marčišovský Dean 725 bodov 

              10. Špaček Dominik 723b. 

Dievčatá: 1. miesto Haringová Silvia 878 bodov 

                 3. Lukáčová Denisa 846 bodov. 

Celoslovenské finále sa uskutočnilo 15.12.2011 v Šali za účasti 85 štartujúcich. 

Trnavský kraj reprezentovalo družstvo ZŠ Bernolákova Holíč, ktoré v celkovom poradí 

získalo bronzovú medailu. Zlatú medailu vybojovala Haringová Silvia v kategórii dievčat. 

Davidovi Bimkovi k zisku medaile chýbal 1 bod v kategórii chlapcov. Zvláštnu cenu Pohár 

predsedu Nitrianskeho kraja získala Silvia Haringová za absolútne najlepší výkon v celej 

súťaži. 

Umiestnenie žiakov našej školy na celoslovenskom finále: 

1. miesto Haringová Silvia 295 bodov, 

4. Bimka David 292 b.  

7. Lukáčová Denisa 278 b. 

13. Dvorský Richard 269 b. 

 

19. a 20. decembra 2011 sa v Kongresovom centre Technopol v Bratislave uskutočnil  

2. ročník súťažnej prehliadky tímových projektov žiakov základných škôl o pitnej vode 

– Festival vody 2011. Festival slávnostne otvoril Ing. Boris Gregor, podpredseda 

predstavenstva a obchodný riaditeľ Bratislavskej vodárenskej spoločnosti a.s. (BVS,a.s.). 

160 žiakov základných škôl predstavilo 37 tímových projektov o pitnej vode, ktoré 

vypracovali pod vedením pedagógov. Z našej ZŠ Bernolákova sa zúčastnili 4 žiacke tímy a 

Mgr. Štrbová a Mgr. Kotvanová, ktoré boli garantmi a konzultantmi žiackych riešiteľských 

kolektívov. 

Slávnostné vyhodnotenie Festivalu vody 2011 sa uskutočnilo 20. decembra 2011, kedy 

si vecné ceny a diplomy z rúk Mgr. Slávky Vargovej z komunikačného oddelenia BVS, a.s. 

a Ing. Štefana Eleka (predseda hodnotiacej komisie) prebrali aj naši žiaci. Lenka Bilovská, 

Pavlína Spiegelová, Terézia Böhmová a Tereza Kocáková sa v II. kategórii (ročníky 

nižšieho sekundárneho vzdelávania a žiaci 1. až 4. ročníka 8-ročných gymnázií) 

vypracovaním témy „Voda ako súčasť životného prostredia“ umiestnili na krásnom prvom 

mieste. 

 

Zamestnanci  základnej školy Bernolákova: 

Riaditeľ: Mgr. Renáta Studeničová  

Zástupca riaditeľa:  

Mgr. Škápiková Hana  

Mgr. Vaňková Katarína  

Učitelia: 

Mgr. Ľudmila Barančicová, Mgr. Miroslava Caletková, Mgr. Katarína Duffková,  Mgr. 

Ľudovít Guzmický, Mgr. Hana Herzánová, Mgr. Dana Hnátová, Mgr. Miriam Hricová, 

Mgr. Jana Hrušecká, Mgr. Eva Chrenková, Mgr. Dana Janečková Mgr. Slávka Jurigová, 

Mgr. Mária Klčová, Mgr. Mária Kondeková, Mgr. Ľubica Kotvanová, Mgr. Miroslav Krídl, 

Mgr. Jarmila Kubovičová, Mgr. Monika Neuročná, Mgr. Elena Orlíková, Mgr. Slavomíra 



Orlová, Mgr. Jana Pekárová,  Mgr. Bibiana Petráková, Mgr. Miriam Ravasová,  Mgr. 

Balážiková  Magdaléna, Mgr. Pavol Škápik, Mgr. Renáta Šimeková Mgr. Katarína Štrbová, 

Mgr. Renáta Tomašovičová, Mgr. Lukáš Vašíček, Mgr. Eduard Veselý, Mgr. Ivana Vlková, 

Mgr. Emília Talábová, Mgr. Andrea Zelencová 

Vychovávateľky ŠKD:  Emília Čáranová, Silvia Kečkešová, Miroslava Mlčochová, Oľga 

Surová  
 

Prevádzkoví pracovníci:  

Eva Petrovičová – účtovníčka, Jana Šajdíková - adm. pracovníčka,  Jaroslav Stehlík - 

školník, Mária Matuská – upratovačka,  Alena Váňová – upratovačka,  Jarmila Nemravová 

– upratovačka,  Anna Švrčková – upratovačka, Margita Labancová –  

upratovačka   
 

V školskom roku 2010/2011  navštevovalo 1. stupeň ZŠ 228/ z toho 112 dievčat, 2. stupeň 

296/ z toho 145 dievčat, spolu 524 žiakov. 

V roku  2010 -2011 žiaci tejto školy absolvovali lyžiarsky výcvik vo Veporských vrchoch, 

zimnú školu v prírode na Táloch, prežili netradičnú rozprávkovú noc vo svojej škole, 

trojdňový výlet im priblížil krásy Bojníc, Vydrovskej doliny a Bystrianskej jaskyne. Za 

pomoci pedagógov pripravili slávnostnú akadémiu na Holíčskom zámku. 

Skvelé výsledky získali na matematických, geografických a jazykových olympiádach. 

Nezaostávali ani v súťažiach ako Hurbanov pamätník či Rozprávkové vretienko a pravdaže 

v mnohých ďalších, na ktoré ich svedomito pripravili ich pedagógovia. 

 

ZŠ Školská 2, Holíč 
Riaditeľ školy: Mgr. Roman Švec 

Zástupcovia školy: Mgr. Anna Vallová, Mgr. Dušan Chanečka 

Samostatný  referent: Ľubica Smaženková 

Pedagogickí zamestnanci: Mgr. Jana Belicová, Mgr. Hana Blažeková, Mgr. Katarína 

Brožeková, Mgr. Veronika Čechvalová, Mgr. Richard Drinka, Mgr. Mária Gortová, Mgr. 

Iveta Hájková, Mgr. Soňa Halová, Mgr. Oľga Hlavatá, Mgr. Ferdinand Hnátovič, Mgr. 

Lucia Horváthová, Mgr. Mária Chovancová, Mgr. Ivana Ivanová, Mgr. Milada 

Jančovičová, Mgr. Emília Krištofíková, Mgr. Miriam Kubincová, Mgr. Anna Lašáková 

Mgr. Anton Orlík, Mgr. Soňa Otavová, PaedDr. Petra Ovečková, Mgr. Michaela 

Rozborilová, Ing. Mgr. Anna Šafránková, Mgr. Peter Vallo, Mgr. Mária Vépyová, Mgr. 

Jana Zéthyová  

Vychovávateľky v školskom klube detí: Jarmila Martinkovičová, Renáta Jursová, Jana 

Petráková, 

Nepedagogickí zamestnanci školy: Anna Jurášová, Milan Juráš, Iveta Hauerová, Božena 

Laurenčíková, Jarmila Reháková, Lenka Šuchtová, Darina Trubirohová 

 

V školskom roku 2010/2011 navštevovalo školu – 1. stupeň 187/ z toho 81 dievčat, 2. 

stupeň 280/ z toho 138 dievčat, spolu 467 žiakov. 

Svoj veľký deň prežívali prváci zo Základnej školy na Školskej v stredu 12. októbra. Aj oni 

boli počas slávnostnej imatrikulácie v dome kultúry oficiálne prijatí do kolektívu žiakov 

školy. Do tajov mágie a čarovania zasvätila najmenších žiakov ježibaba Oxygénia 

Čaromilná - pani učiteľka Anna Šafránková.  Tohtoročným prvákom tieto nezabudnuteľné 

chvíle bude pripomínať aj imatrikulačný list a obrázková knižka. 

 

1. december bol pred 23 rokmi vyhlásený za Svetový deň boja proti AIDS. Tento dátum je 

zároveň Dňom červených stužiek, ktoré sú symbolom Svetového dňa boja proti tejto 

zákernej chorobe. Do celoslovenskej kampane sa pri tejto príležitosti aj v tomto roku 



zapojila Základná škola na Školskej ulici v Holíči. Žiacki dobrovoľníci z 8. ročníka pod 

vedením učiteľky Emílie Krištofíkovej vyšli do ulíc, aby informovali obyvateľov 

i návštevníkov Holíča o závažnosti smrteľného ochorenia. 

 

Výsledky externých meraní – Testovanie 9. ročníka: 

V tomto školskom roku písalo Testovanie  9.ročníka  71 žiakov ( IX.A trieda – 25 žiakov, 

IX.B trieda – 19 žiakov, IX.C trieda – 27 žiakov). Účasť žiakov bola 100%-ná, ani jeden žiak 

sa nemusel podrobiť testovaniu v náhradnom termíne.  

  

Výsledky                                         matematika                 slovenský jazyk 

Priemer. počet bodov školy               14,42                                          14,10 

Priemer. percent. úspešnosť školy      72,1%                                       70,50% 

 

     Dňa 11.5.2011 uskutočnili v Skalici Krajský školský úrad a KR SAŠŠ v Trnave 

Majstrovstvá skalického okresu v atletike žiakov a žiačok ZŠ. Do okresného kola sa 

úspešne zapojili žiaci ZŠ Školská 2, Holíč. V súťaži družstiev zvíťazili suverénnym 

spôsobom chlapci, keď ako jediní prekonali hranicu 900 bodov. Víťazstvo dievčat len 

potvrdilo dominanciu školskej atletiky našich žiakov v skalickom okrese. 

Z jednotlivcov na stupne víťazov vystúpili: 

Dievčatá: 

C h o c h o l á č k o v á  Denisa                    60 m                        - 2.miesto 

                                                                     300 m                       - 1.miesto 

T o k o š o v á  Lucia                                   800 m                       - 2.miesto 

K o c á k o v á  Petra                                    výška                       - 1.miesto 

H r n č i r í k o v á  Agáta                               guľa                       - 1.miesto 

K n o t k o v á  Monika                                   guľa                       - 3.miesto 

 Štafeta                                                     4 x 60m                        - 1.miesto 

  

Chlapci: 

B l a n á r i k Martin                                        60 m                      - 2.miesto 

R u ž i č k a Marek                                          60 m                      - 3.miesto 

                                                                       300 m                       - 3.miesto 

M a r e n č í k Ondrej                                  1 000 m                       - 1.miesto 

                                                                        výška                       - 2.miesto 

V o t r u b a Adam                                          výška                       - 1.miesto 

G o r t a Samuel                                                 guľa                      - 2.miesto 

K r č í k Adam                                                   guľa                      - 3.miesto 

  

Štafeta  A                                                  4 x  60m                       - 1.miesto 

Štafeta  B                                                  4 x  60m                       - 3.miesto 

  

Víťazstvo v okresnom kole zabezpečilo družstvám chlapcov a dievčat postup na Školské 

majstrovstvá Trnavského kraja v atletike ZŠ, ktoré sa uskutočnili dňa 24.5.2011 v Trnave. 

Družstvo dievčat obsadilo celkovo 2.miesto a chlapci sa presvedčivo stali Školskými 

majstrami Trnavského kraja. V súťaži jednotlivcov sa na stupne víťazov postavili: 

  

C h o c h o l á č k o v á  Denisa                    60 m                      - 2.miesto 

K o c á k o v á  Petra                                   výška                       - 2.miesto 

Štafeta   4 x 60m                                                                   - 3.miesto 

M a r e n č í k Ondrej                              1 000 m                       - 1.miesto 



                                                                    výška                       - 2.miesto 

V o t r u b a Adam                                      výška                       - 1.miesto 

Štafeta                                               4 x  60m                       - 1.miesto 

  

Školské majstrovstvá Slovenska v atletike jednotlivcov a družstiev ZŠ, ktoré sa uskutočnili 

21.6.2011 v Trnave. 

Atletika – disciplíny jednotlivcov: 

                                               Skok vysoký     -  2. miesto – Adam Votruba 

                                                                         -  3. miesto  - Ondrej Marenčík 

                                               Skok do diaľky -  6. miesto – Adam Votruba 

                                               1000m              -   9. miesto – Ondrej Marenčík 

Atletika – družstvo chlapcov   -   4. miesto  

                                                              (Ondrej Marenčík, Adam Votruba, Lukáš Kollár,   

                                                               Martin Blanárik, Sebastián Žilka, Pavol Vašek,  

                                                               Samuel Gorta, Jakub Rehák) 

                                                                                   

Okrem takýchto vynikajúcich výsledkov žiaci tejto školy sa zapájajú do mnohých olympiád 

ako fyzikálnej, geografickej, technickej, biblickej, matematickej a jazykových olympiád. 

Krásne výsledky majú okrem atletiky i v basketbale, či stolnom tenise.  

Žiaci spolu s učiteľmi sa tiež zúčastňujú mnohých mimoškolských aktivít napr.: 

Pátek pro talenty (7. 10. 2011), Výstava v Hodoníne (8. 9. 2011), Fullova ruža (6/2011) 

Prečo som na svete rád (6/2011), Kráľovské zrkadlenie (22. 6. 2011), Dejepisná exkurzia do 

Viedne (6. 5. 2011), plavecké a lyžiarske výcviky. 

 

Špeciálna základná škola, Kollárova 21, Holíč  

19. októbra sa v Špeciálnej  základnej škole na Kollárovej ulici uskutočnil Deň otvorených 

dverí. Po prvýkrát sa mohla verejnosť prísť pozrieť do nových priestorov,    v ktorých škola 

sídli od septembra po svojom presťahovaní z budovy na Kátovskej ulici. 

Túto príležitosť využili predovšetkým holíčske školy.  

Záujemcovia mohli nazrieť do niektorej z piatich tried, v ktorých práve prebiehalo 

vyučovanie, vrátane počítačovej triedy a dielne pracovného vyučovania. Svoje vedomosti tu 

získava v tomto školskom roku 43 detí. Ďalší pätnásti navštevujú tri triedy v elokovanom 

pracovisku pri Detskom domove v Skalici. Holíčskym školákom na Kollárovej vypĺňajú 

popoludňajšie hodiny práca ale aj zábava a oddych v Školskom klube. Deň otvorených 

dverí ponúkol návštevníkom aj výstavu pod názvom „Spolu tvoríme a zachraňujeme Zem“.  
 

Zoznam zamestnancov školy:    

Riaditeľka školy: Mgr. Monika Tongeľová 

Zástupkyňa: Mgr. Katarína Sušienková 

Výchovný poradca: Mgr. Rastislav Gergel 

Učitelia:   Mgr. Božena Čambalová, Mgr. Denisa Klimešová, Mgr. Alica Nemcová, 

Mgr. Renata Divácká, Mgr. Lenka Kovalovská, Mgr. Martina Podešlová, Eva Šebestová  

Ekonomický zamestnanec: Marta Jurčová 

Vychovávateľka: Jana Rybárová 

Upratovačka : Terézia Kutalová 

Rada školy - zoznam členov:   Eva Šebestová - predseda RŠ, Mgr. Renata Divácká -  

pedagogický zamestnanec, Marta Jurčová - nepedagogický zamestnanec, Mária Horešová - 

rodič, Ing. Alena Valentovičová - zástupca KŠÚ, Mgr. Margita Domsi- Majcherová PhD.- 

zástupca KŠÚ, Mgr. Eva Valachovičová - zástupca KŠÚ  

http://www.zsholic.sk/uspechy_prieb.htm#patek pro talenty
http://www.zsholic.sk/uspechy_prieb.htm#vystava hodonin
http://www.zsholic.sk/uspechy_prieb.htm#fullova ruza
http://www.zsholic.sk/uspechy_prieb.htm#preco som na svete rad
http://www.zsholic.sk/uspechy_prieb.htm#zrkadlenie
http://www.zsholic.sk/aktivity_opis.html#Slavna_minulost
http://www.zsholic.sk/aktivity_opis.html#Slavna_minulost


V školskom roku 2010/2011 začalo navštevovať  školu 61 žiakov, z toho 46 žiakov 

v piatich triedach, v 9. ročníkoch variant A a 15 žiakov v troch triedach, variant C.  Na 

škole pracovalo 1 oddelenie ŠKD s počtom žiakov 12. 

Školskú dochádzku v školskom roku 2010/2011 ukončilo 10 žiakov. 

Školský rok 2010/2011 ukončilo 47 žiakov so vzdelávacím variantom A a 15 žiakov vo 

variante C.  

Zníženú známku zo správania stupeň 2 mali 4 žiaci a stupeň 3 mal 1 žiak za opakované 

porušovanie školského poriadku, agresívne správanie a vysokú neospravedlnenú absenciu.  

V školskom roku 2010/2011 pracovalo na škole 11 pedagogických zamestnancov a 2 

nepedagogickí zamestnanci. Z pedagogických zamestnancov bolo 9 kvalifikovaných a 2 

nekvalifikovaní.  

V rámci výchovno-vzdelávacieho procesu sa v školskom roku 2010/201 usporiadalo v škole 

množstvo aktivít rôzneho druhu ako napríklad: 

    - v rámci pracovného vyučovania vo veľkej miere využívali školskú záhradu 

    - pri plnení jednotlivých aktivít využívali ľudové tradície a zvyky, ako aj významné dni 

a udalosti 

 -  v Deň narcisov sa zapojili do Ligy boja proti rakovine..  

   -  v rámci verejno-prospešnej činnosti nazbierali 83 kg gaštanov, ktoré odovzdali 

poľovníkom... a mnohé ďalšie aktivity. 

Priestorové podmienky školy boli v školskom roku primerané. V tomto školskom roku mali 

v budove školy 5 tried a 3 triedy v Detskom domove v Skalici, kde majú elokované 

pracovisko.  Žiakom v hmotnej núdzi, ktorých bolo z celkového počtu 18 zabezpečili obedy 

v školskej jedálni. Dvakrát do roka v hodnote 16,60 € im zakúpili učebné pomôcky. Žiaci, 

ktorí boli v hmotnej núdzi a mali pravidelnú dochádzku do školy dostávali motivačný 

príspevok. Cestujúcim žiakom sa preplácali cestovné. V tomto školskom roku ich bolo 9.  

Voľný čas po vyučovaní žiaci školy trávia v záujmovom útvare RELAX.                           

 

Stredná odborná škola Bernolákova – Stredná odborná škola Jozefa Čabelku 
 

Tohtoročný 5.september sa ako mimoriadne významný dátum zapíše do histórie 

Strednej odbornej školy na Bernolákovej v Holíči. Od tohto dňa nesie oficiálne 

nový názov Stredná odborná škola Jozefa Čabelku. Marián Honza, poverený funkciou 

riaditeľa  školy, privítal  predsedu TTSK Tibora Mikuša i podpredsedu Trnavského VÚC  

a primátora mesta Holíč Zdenka Čambala.  Všetci prítomní boli svedkami slávnostného 

odhalenia pamätnej dosky holíčskemu rodákovi, profesorovi Jozefovi Čabelkovi. Tejto 

úlohy sa zhostil jeho syn Dušan Čabelka spolu s rektorom Vysokej školy v Sládkovičove 

Karolom Polákom, bývalým kolegom a asistentom profesora Čabelku vo Výskumnom 

ústave zváračskom. Holíčska škola tak oficiálne dostala nový názov, Stredná odborná škola 

Jozefa Čabelku. 



 
 Odhalenie pamätnej tabule J. Čabelku 
 

14. 12. 2011 sa konal  deň otvorených dverí. Návštevníci  školy dostali základné  

informácie o možnostiach štúdia na škole, detailnejšie informácie o študijných programoch 

v jednotlivých študijných odboroch, zúčastnili sa priamo vyučovacích hodín, diskutovali s 

učiteľmi a s budúcimi spolužiakmi. V ten istý deň navštívil  školu kulturista pán Mgr. 

Martin Smolinský. Besedoval so študentmi na tému šport, posilňovanie a kulturistika. Po 

besede nasledovalo otvorenie školskej posilňovne. Študentom zostavil základný cvičebný 

plán pre začiatočníkov a vysvetľoval techniku, metódy a základné chyby pri cvičení. 

V školskom roku 2010/2011 boli otvorené iba dve triedy v študijných odboroch  ekonomika 

pôdohospodárstva,  manažment regionálneho cestovného ruchu a v novom študijnom 

odbore sociálno-výchovný pracovník. V nasledujúcich školských rokoch sú pripravované 

nové študijné odbory.  Od 1.11.2010 bol Ing. Marián Honza, CSc. poverený vykonávať 

funkciu riaditeľa školy a do funkcie zástupca riaditeľa školy bol menovaný Ing. Jozef 

Pavlík. Od 1. septembra 2011 škola zmenila svoj názov na Stredná odborná škola Jozefa 

Čabelku. Bol otvorený nový študijný odbor tlačiar na polygrafických strojoch. 

 
Stredná odborná škola Jozefa Čabelku 

 

Pedagogický zbor: Mgr. Mária Baránková, Ing. Romana Bocková, Mgr. Margita Kojšová, 

Ing. Jozef Pavlík, Ing. Oľga Skubeňová, Mgr. Jana Belicová, 



Ing. Elena Bocková, Mgr. Milan Celery, Ing. Zdenka Ďurišová, Ing. Ľubomír Godiška, RNDr. 

Alena Holienčinová, Ing. Marián Honza, CSc., Mgr. Patrícia Chocholáčková, Mgr. 

Vladimír Janíček, PaedDr. Anna Konečná, Ing. Michaela Kršková, Ing. Eva Lisková, Mgr. 

Alena Masaryková, Ing. Katarína Milotová, Mgr. Ľubica Olivová, Ing. Tomáš Ondrovič, Mgr. 

Anna Polesňáková,  PhDr. Mária Polláková, Mgr. Léontine Poturnayová, 

Ing. Alena Vlková 

Ing. Marian Honza, CSc., poverený funkciou riaditeľa  

Ing. Jozef Pavlík, pedagogický zástupca riaditeľa  

Rada školy:  
Ing. Elena Bocková – pedagogický zamestnanec, predseda Rady školy  

Mgr. Zdenko Čambal – zriaďovateľ TTSK  

Ing. Jozef Hazlinger – zriaďovateľ TTSK  

PaedDr. Viera Suchánová – zriaďovateľ TTSK  

p. Jana Matúšová – zriaďovateľ TTSK  

Mgr. Anna Polesňáková – pedagogický zamestnanec  

Bc. Denisa Višvaderová / Starychová/ – nepedagogický zamestnanec  

Mgr. Alţbeta Tomšová – rodič  

p. Vladimír Peťko – rodič  

p. Jana Pribilová – rodič  

Lenka Pribilová – študentka 

Prehľad zamestnancov školy k 01. 09. 2011:  

Pedagogickí zamestnanci vrátane riaditeľa a zástupcu: 22  

Materská dovolenka a rodičovská dovolenka: 3  

Nepedagogickí zamestnanci: 8  
 

Personálne zmeny počas šk. roka 2010/2011:  

Počas školského roka prišlo k viacerým zmenám v pedagogickom zbore. Od 01.09.2010 

nastúpila Ing. Michala Kršková do trvalého pracovného pomeru. Z pedagogických 

zamestnancov pracovali 3 na dohodu o pracovnej činnosti: Mgr. Klára Škojcová učila 

niektoré odborné predmety v novom študijnom odbore sociálno-výchovný pracovník, Mgr. 

Milan Kováč učil náboženstvo 1. ročník a  Mgr. Jana Šebestová - náboženstvo 2. ročník. K 

31.10.2010 ukončil pracovný pomer dohodou  Ing. Stanislav Kubíček, riaditeľ školy. Od 

01.11.2010 bol poverený funkciou riaditeľa školy Ing. Marian Honza, CSc. Funkciu 

zástupcu školy zastával od 01. 11. 2010 Ing. Jozef Pavlík.  K 31. 12. 2010 ukončila 

pracovný pomer dohodou PhDr. Anna Rypáková. Od 01.02.2011 rozšírila pedagogický 

zbor Mgr. Marta Pavlačková, ktorá bola prijatá na dobu určitú do 30.06.2011 na 

zastupovanie PN a MD Mgr. Lenky Filúšovej, ktorá dňa 04.04.2011 nastúpila na MD.  Dňa 

20.06.2011 nastúpila Ing. Michala Kršková na MD. K 30.06.2011 sa skončili dohody Mgr. 

Kláre Škojcovej, Mgr. Milanovi Kováčovi a Mgr. Jane Šebestovej. Dňa 01.07.2011začala 

plynúť 3 mesačná výpovedná lehota Ing. Jánovi Mackovi, ktorý dostal dňa 30.06.2011 

výpoveď z nadbytočnosti. K 12.07.2011 skončil pracovný pomer na dobu určitú Ing. 

Romane Bockovej, ktorá bola prijatá na zastupovanie MD a RD Ing. Kataríny Milotovej, 

ktorá sa dňa 13.07.2011 vrátila z RD do práce. K 31.08.2011 bol ukončený pracovný pomer 

dohodou s RNDr. Gabrielou Krausovou na žiadosť menovanej. Z nepedagogických 

pracovníkov bol skončený pracovný pomer s Emíliou Drdlíkovou k 31.12.2011 z dôvodu 

odchodu do dôchodku.  

Údaje o počte žiakov: k 30.06.2011 navštevovalo školu 245 žiakov:  

1. ročník – 46 žiakov  

2. ročník – 45 žiakov  

3. ročník – 77 žiakov  



4. ročník – 77 žiakov  

K 30.06.2011 školu navštevovalo 245 žiakov. Po opravných skúškach / 25.08.2011/ a 

klasifikácii 3. ročníkov prospelo 245, z toho 21 s vyznamenaním, 68 prospelo veľmi dobre, 

prospelo 156 žiakov , žiaden neprospel.  

Najhoršie výsledky dosahujú žiaci v predmetoch: ekonomika výrobných odvetví, 

ekonomika, anglický jazyk , nemecký jazyk a slovenský jazyk. U žiakov 1. ročníkov sú 

slabšie výsledky spôsobené adaptabilitou na nové prostredie. Keby sme hodnotili jednotlivé 

triedy, najlepšie výsledky dosahujú žiaci  3. A triedy v študijnom odbore ekonomika 

pôdohospodárstva a v študijnom odbore manažment regionálneho cestovného ruchu žiaci 

triedy 4. C.  Žiaci vymeškali celkom 23 483 hodín, z toho 675 neospravedlnených. Najviac 

neospravedlnených hodín mala 2. A, a to 113 hodín.  

Zníženú známku zo správania na stupeň 2 malo 16 študentov / neospravedlnené zameškané 

vyučovacie hodiny/, na stupeň 3 mali 3 študenti za porušenie vnútorného poriadku školy.  
 

Ukončovanie štúdia: 

Z celkového počtu 77 žiakov vo 4. ročníku sa EČ a PFIČ zúčastnilo 77 žiakov. Praktickej 

časti OZ sa zúčastnilo 77 žiakov. TČ OZ a ústnej formy MS sa zúčastnilo 77 žiakov.  

Maturitnú skúšku v riadnom termíne úspešne vykonalo 74 študentov. Jedna študentka 

neprospela z TČ OZ, dve študentky neprospeli z NEJ, všetci vykonali MS v mimoriadnom 

období – september 2011. 

Maturitná skúška v mimoriadnom období sa uskutočnila 23.09.2011.Tri študentky úspešne 

zakončili štúdium maturitnou skúškou.  

 

Dňa 26.10.2010 sa študenti SOŠ na Bernolákovej ulici v Holíči zúčastnili exkurzie  

do Viedne kde navštívili parlament.  

Dňa 28. októbra sa SOŠ v Holíči niesla v duchu Halloweenu. Tretiaci tejto školy 

zorganizovali imatrikulácie pre nových prvákov. V tento deň sa študenti zmenili na príšery, 

mŕtvoly a iné indivíduá. Toto je len zlomok aktivít, ktoré organizuje škola pre svojich 

študentov. Jazykové olympiády a taktiež športové aktivity ako futbal či volejbal  im nie sú 

cudzie. Podieľajú sa na rozličných súťažiach ako napríklad:  Mladý ekofarmár,  ktorej 

krajské kolo 12. ročníka sa konalo v priestoroch Strednej odbornej školy poľnohospodárstva 

a služieb na vidieku v Trnave v stredu 9. marca 2011. Krajské kolo: 1. miesto – Michal 

Ďurišin, 3. miesto – Pavol Petráš. Celoslovenské kolo: 4. miesto – Michal Ďurišin, 12. 

miesto – Pavol Petráš 

SOŠ Holíč naďalej v rámci podnikateľskej činnosti vykonáva aj vyučovanie vedenia 

motorových vozidiel. Zo zisku z podnikateľskej činnosti, ktorú škola vykonáva bol 

zakúpený v tomto školskom roku v júni 2011 osobný automobil KIA ceed 1,6 pre 

vyučovanie vedenia motorových vozidiel a to v celkovej výške 12.199,- EUR na základe 

súhlasu z TTSK. Zisk z PČ k 30.6.2011 predstavuje sumu 657,56 Eur  za obdobie od 

1.1.2011 do 30.6.2011.  

 

 

Stredná odborná škola, hotelová akadémia a dopravná priemyslovka Nám. Sv. Martina, 

Holíč 

Zoznam pedagogických zamestnancov SOŠ Holíč 

Riaditeľka: Ing.: Ľudmila Mičová  
 

 

Úsek teoretického vyučovania: 



zástupkyňa riaditeľky pre teoretické vyučovanie Mgr. Hurbanová Miriam, Mgr. Sedláková 

Helena   

učitelia: Mgr. Brezovská Bernardína, Ing. Celeryová Dana, Ing. Cisarík Peter, Bc. Čermák 

Gabriel, Ing. Čuvala Milan, Ing. Čuvalová Anna, Mgr. Dávidová Katarína,     Mgr. 

Duffková Michala, Mgr. Fančovičová Jozefína, Mgr. Hajdinová Helena, Bc. Helešiová 

Zuzana, Mgr. Holzmannová Anna, RNDr. Krausová Gabriela, Ing. Kusenda Vladimír, Bc. 

Machlica Milan, Ing. Mareček Stanislav, Ing. Martinusíková Jana, Mikuš Jozef, PhDr. 

Nemec Eduard, PhD,  Mgr. Nosková Renáta, Mgr. Oprchalová Dana, Ing. Perička Blažej, 

Mgr. Sadloňová Ľubica,  Ing. Skala Miloslav,  Ing. Štepanovská Elena, Mgr. Tokošová 

Terézia, Mgr. Tokošová Katarína, Mgr. Túblová Mária, Ing. Zach Jan, RNDr. Zacharová 

Helena 

školská psychologička: Mgr. Škojcová Klára 

Úsek praktického vyučovania:  

zástupkyňa riaditeľky pre odborný výcvik:  Mgr. Dubecká Jana 

hlavní majstri: Bc. Hojsík Ondrej,  Poláková Pavlína,  Vajay Ján 

majstri odborného výcviku: Bc. Běhalová Renáta, Bc. Bezděková Adriana toho času na 

materskej dovolenke, Blanárik Libor, Dermek Ondrej, Bc. Hodáň Vladimír, Ing. Hojsíková 

Jana, Bc. Hollý Milan, Chalupka Jozef, Ivičičová Simona, Bc. Jurča Stanislav, Mgr. Kováč 

Juraj, Bc. Koval Vladimír, Kubík Ladislav, Lanyi Renáta, Miča Pavol, Nejedlík Ladislav, 

Okasa Pavel, Mgr. Osvaldová Elena, Petrášová Blažena, Ruhalovská Zuzana, Bc. Sedlák 

Pavel, Bc. Šeniglová Blažena, Mgr. Štepanovský Marián, Bc. Šúrek Peter, Bc. Šúrek Igo, 

Ing. Valúchová Júlia, Zeithaml Peter 

3. marca sa v škole uskutočnili Majstrovstvá SŠ okresov Skalica a Senica v silovom  

päťboji. 6. ročník tejto silovo-vytrvalostnej súťaže prebiehal pod záštitou Slovenskej 

asociácie silového trojboja AWPC – Slovakia. SOŠ ho organizovala po druhý raz. 

Výsledky: 1. SOŠ Holíč – 1036 b 

 

4. marca sa v Dome kultúry v Holíči konali nevšedné praktické maturitné skúšky študentov 

z odboru spoločného stravovania pod názvom „Fašiangová veselica“. Skúšky z dospelosti 

netradičnou formou boli spojené s pochovávaním basy a zároveň aj s plesom. Maturitné 

zadanie pre študentov v tomto roku v praktickej skúške bolo pripraviť fašiangovú veselicu 

pre 150 osôb so všetkým čo k takejto akcii patrí: výzdoba, jedálny a nápojový lístok, 

samotná realizácia. 

 

II. Majstrovstvá Slovenska v silovom päťboji sa uskutočnili 23.júna na Gymnáziu J. Holého 

v Trnave. Na tejto vytrvalostno– silovej súťaži sa prezentovali víťazné družstvá zo 

Žilinského, Nitrianskeho, Trenčianskeho a Trnavského kraja. Súťažili v disciplínach tlak 60 

% THS, biceps 40 % THS, zhyby na hrazde, bradlách a drep s činkou 80 % THS. Trnavský 

kraj reprezentoval víťaz Župnej olympiády a obhajca titulu MS z vlaňajška Stredná odborná 

škola, HA a DP, Nám. Sv. Martina, Holíč. Družstvo v zložení Peter Šenigla, Mário Petržala, 



Marcel Žák a Matúš Ružička pod vedením p. Chalupku bolo favoritom a túto úlohu aj 

naplnilo so ziskom 928 bodov. Najúspešnejším 

pretekárom celých majstrovstiev bol Peter Šenigla.  

Poradie družstiev: 1. SOŠ Holíč Nám. sv. Martina 928 b,  

                               2. ŠOŠ polyt. Prievidza 791 b  

                               3. SPŠ stavebná Hurbanovo 789 b 

                               4. Hotelová akadémia Liptovský Mikuláš 656 b 

  

30.novembra 2011 sa žiaci prvého a druhého ročníka hotelovej akadémie zúčastnili 

odbornej exkurzie na Hornom Považí v rámci predmetu Náuka o regiónoch Slovenska. 

 

Študenti SOŠ Holíč, hotelovej akadémie a dopravnej priemyslovky Nám. sv. Martina 5, ako 

víťazi okresného kola reprezentovali okres Skalica na školských majstrovstvách 

Trnavského kraja vo futsale stredoškolákov – LEGEA CUP. 

Podujatie sa uskutočnilo 1.12.2011 v mestskej športovej hale v Trnave. Družstvo SOŠ 

Holíč bolo v A-skupine spolu s OA Sereď, Gymnázium Senica a SOŠ stavebná Trnava. 

OA Sereď – SOŠ Holíč 1:4, Gymnázium Senica – SOŠ Holíč 1:1 Najdramatickejšie bolo 

posledné stretnutie v skupine o postup do finále. SOŠ Holíč – SPŠ Trnava 5:1 

(polčas 1:1). SOŠ Holíč reprezentovali Jurkovič R., Galko K., Zeman F., Mihál K., Šebesta 

A., Drápal R., Nesnadný M., Pobuda P. a Burian M.  

Výsledné poradie: 1. ŠG J.Herdu Trnava  

                               2. SOŠ Holíč Nám. Sv. Martina 5  

                               3. Gymnázium Ľ. Novomeského Senica 

 

V školskej autoškole sa už 6.septembra začal prvý kurz v tomto školskom roku - skupina B 

- osobný automobil alebo A+B /aj motocykel/. Kurz trval 7-8 týždňov. Ďalší kurz sa otvoril 

v októbri. Záujemcovia zo všetkých tried sa mohli prihlásiť do 5.9. u svojich triednych 

učiteľov. Záloha bola 20 eur. Výučba bola uskutočňovaná na osobných autách Peugeot 207, 

Škoda Fabia. 

Na škole prebieha množstvo ďalších akcií napr.: Deň otvorených dverí, Deň detí a 

GARDEN party: Na všetkých čakalo: 

    - skvelé grilovanie a guláš 

    - miešanie nápojov a flambovanie 

    - stolárske hry, kálanie dreva, vyrezávanie hračiek 

    - zdobenie perníkov 

    - cvičná jazda novým autom KIA SPORTAGE pre všetkých záujemcov 

    - stolný tenis 

    - ako pracuje automechanik – počítačová diagnostika 

    - prezentácia francúzskeho umenia, kuchyne, syrov ...a ochutnávka morských špecialít. 

Z autoopravárov sa „vykľuli“ šikovní kuchári, grilovači a flambovači, guláš varili stolári, 

kuchári a čašníci sa poučili, ako sa diagnostikujú poruchy áut. 

Podujatie pripravili triedy 3. B – kuchári, 1. A – čašníci/stolári a hotelová akadémia ako 

svoje triedne projekty. 

V tomto roku študenti vydali tri čísla školského časopisu Študent. 

Pracovali na mnohých projektoch. V dňoch 24.5; 25.5; 27.5. a 30.5.2011 prebiehala v 

priestoroch školy súťaž zručnosti žiakov 3.B triedy – odbor Kuchár, ktorej sa zúčastnilo 21 

súťažiacich. Témou súťažného zadania bola „MODERNÁ GASTRONÓMIA“, receptúru 

súťažného pokrmu si žiaci pripravili podľa vlastného výberu. Komisia hodnotila 

dodržiavanie BOZP a technológiu prípravy pokrmov, pričom dôraz sa kládol na použitie 

moderného postupu, vlastnú originalitu a prezentáciu výrobku súťažiacim. 1.apríla 2011, sa 



na škole uskutočnil 33. ročník krajskej prehliadky SOČ. Zúčastnilo sa jej 195 žiakov, ktorí 

súťažili v 17 odboroch. Dvaja najlepší z každého odboru postúpili do celoslovenskej 

prehliadky SOČ, ktorá sa uskutočnila v Trenčíne. 

V lyžiarskom stredisku Jasná pod Chopkom sa uskutočnil od 22.1.2011 základný lyžiarsky 

kurz žiakov 1. ročníkov. Od 14.3.2011 sa uskutočnil zdokonaľovací výcvik žiakov 2. 

ročníkov. Účastníci boli ubytovaní v RZ Demänovka a na regeneráciu využili blízky 

aquapark Tatralandia v Liptovskom Mikuláši. Toto je len zlomok aktivít, ktoré škola robí 

pre svojich študentov. Škola má svoje podnikateľské aktivity, bufet, autoškolu. Škola má 

v blízkom okolí najviac študentov a stále sa rozrastá.  

 

ZUŠ 
Zoznam členov školskej rady ZUŠ Holíč v šk. roku 2010/11 

Mgr. Tolnaiová Erika  - delegát ped. zamestnancov školy – predseda 

Lábsky Marian - delegát rodičov žiakov 

Bc. Ovečka Peter - delegát zriaďovateľa 

Mgr. Pavlačková Marta - delegát zriaďovateľa 

Mgr. Cintulová Zdenka- delegát zriaďovateľa 

Mgr. Kvaltínová Lenka - delegát rodičov žiakov 

Duffek Miroslav - delegát rodičov žiakov 

Miklovičová Eva  - delegát rodičov žiakov 

Palkovičová Henrieta - delegát ped. zamestnancov školy 

Langová Alena  - delegát ped. zamestnancov školy 

 

Školský rok 2010/2011 odbor – hudobný 324 žiakov, výtvarný – 284 žiakov, tanečný – 204 

žiakov, spolu 811 žiakov. 

 V rámci záverečného koncertu ZUŠ Holíč 14.júna sa uskutočnilo slávnostné odovzdávanie 

ocenení najlepším žiakom školy. Za dosiahnuté úspechy na celoslovenských 

i medzinárodných súťažiach, za reprezentáciu i zodpovedný prístup k štúdiu v šk. roku 

2010/2011 boli odmenení osemnásti jednotlivci a kolektív jedenástich žiačok tanečného 

odboru. Boli to títo žiaci:  

Diana Blatnická výtvarný odbor, Martin Čas a  Michal Čas akordeónové duo, David Halás 

akordeón, Dominika Hodáňová spev, Nicolas Hrnčirík gitara, Sarah Jakubcová výtvarný, 

Danka Jakúbková keyboard, Terézia Kubinová husle Dominika Kucharičová spev, Jakub 

Kukliš spev, Timotej Lábský keyboard, Michal Sidorčuk výtvarný, Petronela Slobodová 

akordeón, Juraj Steiner akordeón, Tomáš Tomčala klavír, Gabriela Vávrová saxofón, 

Monika Votrubová klavír, Lucia Ivanová, Natália Tiripová, Natália Hýrošová, Adriána 

Ferenčíková, Barbora Šamánková, Karolína Hnátová, Sára Jankovičová, Diana Knapová, 

Nika Áčová, Veronika Krušinová, Gabriela Holusková - tanečný odbor. 

 

11. novembra sa konal už 12. ročník súťaže spevákov a hudobných skupín populárnej 

hudby. Pre žiakov ZUŠ Holíč to bol ročník naozaj veľmi úspešný. Monika Jurkovičová 

získala v kategórii spev do 16 rokov 3. miesto so skladbami You light up my life speváčky 

Lean Rimes a Vokurky od Lucky Bílej. Dominik Bolerác získal cenu sympatie so 

skladbami Too much love to kill you skupiny Queen a slovenskou klasikou Vráť trochu 

lásky Doda Dubáňa. Oboch žiakov pripravila p. uč. Ľuba Mihalovičová. 

Hudobná skupina The Smiles získala v kategórii skupín do 21 rokov pekné 2. miesto 

so skladbami Don´t cry od Guns N´ Roses a I don´t feel like dancin´ formácie Scissor 



sisters. Najväčším prekvapením a bonusom pre holíčsku ZUŠ však bolo vystúpenie Sabíny 

Petrášovej z hudobnej skupiny The Smiles. V kategórii spevu do 16 rokov všetkých 

zhypnotizovala, čo napokon ocenila porota jediným prvým miestom a navyše i cenou 

poroty. 

 

Poslednou akciou každý rok je Vianočný koncert. V tomto roku sa konal v dome kultúry 

13. decembra. Umocniť vianočnú atmosféru sa pokúsili i žiaci výtvarného odboru svojimi 

prácami, ktoré boli vystavené v budove fajansy. 

 

 

MŠ Lúčky –EP ul. Čabelku  

V školskom roku 2010/2011 má dve pracoviská zrekonštruovaná MŠ na Čabelku a Lúčky. 

Novoprijaté deti – 92, celkový počet detí 281, prípravné triedy 103 detí, zaškolených 

k septembru 2011 – 82 detí, odložená povinná  školská dochádzka k 9/2011 – 21 detí. 

Koncom júna sa konal už štvrtý ročník Námorníckej plavby, ktorý sme videli aj v TV JoJ. 

Ako po minulé roky aj v tomto ročníku sa všetci námorníci šťastne dostali na suchý breh. 

 

Podvečer 27. októbra 2011 bol obyčajným dňom pre mnohých ľudí. No pre deti, rodičov 

a pani učiteľky z MŠ Lúčky, AT J. Čabelku mal tento deň  už od skorého poludnia iný 

nádych. Nádych plný strašidiel, čarodejníc, pesničiek, hier a zábavy v atmosfére 

pripomínajúcej kúzelnú krajinu svetiel. Práve sa začal HALLOWEEN! 

Pani učiteľky nielenže vyzdobili prostredie MŠ, ale sami sa neváhali obliecť za čarodejnice. 

Rodičia sa so zatajeným dychom prizerali, ako ich ratolesti odvážne čelia nástrahám noci. 

Šantenie všetci zahájili halloweenskou tržnicou, kde si každý účastník čarodejného 

popoludnia mohol za symbolickú cenu nakúpiť rôzne výrobky od všetkých detí z MŠ.  

 

Blížiace sa Vianoce si v škôlke priblížili prostredníctvom starých zvykov liatie olova, či 

barborkine halúzky. 

CVČ Holíč 

 Školský rok 2010/2011 celkový počet zapísaných členov 201, z toho do 15 rokov 166, od 

15 do 18 rokov 35 členov.  

CVČ spolupracuje pri akciách s mestom, so školami v meste. Organizujú prímestské tábory, 

výstavy a množstvo krúžkov..........  

Usporiadalo pre Základnú špeciálnu školu akciu s názvom „Bez servítky“,  kde deti mohli 

využiť fantáziu a svoju zručnosť. Podľa predlohy vyžrebovaného receptu pripravovali 

jednoduché jedlá. Táto aktivita mala veľmi kladnú odozvu ako u detí tak aj od pedagógov.  

 

Záujmová činnosť v Centre voľného času v Holíči bude zadarmo. Predložený návrh 

nulového poplatku schválili poslanci mestského zastupiteľstva. Nulový poplatok 

zriaďovateľ odôvodnil tým, že chce prilákať viac detí zmysluplne tráviť voľný čas. 

Návrh na zasadnutí zastupiteľstva predniesol vedúci Oddelenia školstva, sociálnych vecí 

a zdravotníctva Mestského úradu v Holíči František Janeček. 

„Cieľom navrhovaného kroku je priviesť viac detí do centra voľného času, kde je o ne 

postarané a kde im je ponúknutá rôznorodá činnosť. Množstvo detí navštevujúcich centrum 

je zo sociálne slabých rodín, teda poplatok i tak nemuseli uhrádzať,“ povedal. 

Dodal, že zvýšenie počtu detí v krúžkoch záujmovej činnosti zároveň predpokladá zvýšenie 

prílivu finančných prostriedkov od štátu.   

Centrum voľného času v Holíči prostredníctvom svojich internetových stránok informuje, 

že bude zabezpečovať aktívny oddych, rekreačnú činnosť a organizovať výchovu a 

vzdelávanie detí a mládeže  prostredníctvom pravidelnej a príležitostnej záujmovej činnosti. 



Krúžky v centre sú rozdelené podľa veku detí na krúžky pre prvý a krúžky pre druhý stupeň 

základných škôl.  

Príležitostná záujmová činnosť spočíva napríklad v príprave a realizácii rôznych podujatí 

pre širokú verejnosť. 

 

Sociálna oblasť: 

Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb pre dospelých v Holíči je v 

zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja ako jej rozpočtová 

organizácia. Poskytuje sociálne služby v zariadení – domov sociálnych služieb, 

celoročná forma pobytu, kapacita 103 miest. Má špecializované zariadenie, celoročná 

forma pobytu, kapacita 26 miest a ambulantná forma pobytu, kapacita 5 miest. Má 

zariadenie pre seniorov, celoročná forma pobytu, kapacita 49 miest.  

V domove sociálnych služieb a špecializovanom zariadení sa poskytuje: pomoc pri 

odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, sociálna 

rehabilitácia, ošetrovateľská starostlivosť, ubytovanie, stravovanie, upratovanie, 

pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva, osobné vybavenie. Taktiež zabezpečuje: 

pracovná terapia, záujmová činnosť. 

V máji v Domove dôchodcov a sociálnych služieb sa uskutočnil prvý ročník podujatia 

Remeselný týždeň. V spolupráci so Základnou školou Bernolákova, žiaci a klienti domova 

mohli prehĺbiť generačný rozdiel a vzbudiť záujem u mládeže o tradičné remeslá ako 

pletenie korbáčov, košíkov, tkanie kobercov.  

 

Nevšedné dopoludnie pri ľudových pesničkách, hudbe a tanci mohli prežiť klienti 

domovov dôchodcov a domovov sociálnych služieb Trnavského kraja. Riaditeľstvo 

holíčskeho domova dôchodcov nadviazalo na doterajšiu niekoľkoročnú tradíciu a   

22. novembra pripravilo ďalšie zábavno-spoločenské podujatie. Tentoraz sa nieslo v 

znamení folklóru. 

 

Pred desiatimi rokmi 7.júna 2001 bol v Holíči otvorený azylový dom Emauzy. Okrúhle 

jubileum bolo príležitosťou k usporiadaniu slávnostnej akadémie, ktorá sa uskutočnila 

v prvý júnový piatok v holíčskom dome kultúry. V azylovom dome Emauzy v Holíč 

klientmi sú: týrané matky s deťmi,  matky s deťmi bez prístrešia, ktorým poskytujú tieto 

služby: poskytovanie núdzového ubytovania, sociálne, právne a psychologické poradenstvo, 

podporné skupiny, psychoterapia. Kapacita zariadenia je 41 miest v 15 izbách, dĺžka pobytu 

je jeden rok / mimoriadne až tri roky v prípade matky s malým dieťaťom/. 

 
 

http://www.domov-holic.sk/clanok/pomoc-pri-odkazanosti-na-pomoc-inej-fyzickej-osoby/
http://www.domov-holic.sk/clanok/pomoc-pri-odkazanosti-na-pomoc-inej-fyzickej-osoby/
http://www.domov-holic.sk/clanok/socialne-poradenstvo/
http://www.domov-holic.sk/clanok/socialna-rehabilitacia/
http://www.domov-holic.sk/clanok/socialna-rehabilitacia/
http://www.domov-holic.sk/clanok/osetrovatelska-starostlivost/
http://www.domov-holic.sk/clanok/ubytovanie-domov-socialnych-sluzieb/
http://www.domov-holic.sk/clanok/stravovanie/
http://www.domov-holic.sk/clanok/osobne-vybavenie/
http://www.domov-holic.sk/clanok/pracovna-terapia-domov-socialnych-sluzieb/
http://www.domov-holic.sk/clanok/zaujmova-cinnost/


V uplynulých 60 rokoch prešiel detský domov množstvom zmien. Boli to zmeny vo 

vnútornom usporiadaní priestorov súvisiace najmä s transformáciou domova na internátny 

typ a neskôr na rodinný typ. Najmä posledné zmeny boli najvýraznejšie. Počas nich zanikla 

spoločná práčovňa, sprchovacie zariadenie pre deti v suterénnych priestoroch a krajčírska 

dielňa. Všetky deti, aj v domove bývajúci mladí dospelí, sú umiestnení v jednej budove. Tú 

tvorí suterén, prízemie a tri poschodia. Deti žijú v poschodovej časti budovy a sú 

rozmiestnené do 5 skupín. V jednotlivých skupinách boli vytvorené oddelené ubytovacie 

priestory pre chlapcov a dievčatá, oddelené sociálne zariadenia, spoločná kuchyňa s 

jedálenským kútom, obývačka a úložné priestory. Upravené boli aj priestory pre využitie 

voľno-časových aktivít detí, bola zrekonštruovaná spoločenská miestnosť, v ktorej sa deti 

schádzajú pri krúžkovej činnosti, v suteréne budovy bola vybudovaná posilňovňa. 

Výrazné zmeny nastali najmä v systéme výchovy detí a mladých dospelých. Od internátno-

kasárenského typu cez internátny typ sa domov v rokoch 2002 – 2003 pretransformoval na 

rodinný typ. V samostatných skupinách sú zavádzané prvky činností, ktoré majú simulovať 

rodinný spôsob života a vedú deti k samostatnosti. V súčasnosti je kapacita detského 

domova 40 detí. Tieto žijú v 5 skupinách, z ktorých sú 2 špecializované samostatné skupiny 

pre deti s poruchami správania, 2 samostatné skupiny a 1 skupina mladých dospelých, pre 

ktorú je určené kvórum 4 mladých dospelých, ktorí dovŕšili 18. rok veku.  

Deťom umiestneným v samostatných skupinách sa venuje 13 pedagogických zamestnancov 

a 9 pomocných vychovávateľov vykonávajúcich službu v nočnej zmene. Okrem nich s 

deťmi pracujú aj 2 odborní zamestnanci, a to psychológ a špeciálny pedagóg. Obslužné 

činnosti pre detský domov vykonáva riaditeľ a ďalších 8 zamestnancov, ktorými sú 2 

sociálne pracovníčky, zdravotná sestra, hospodárka, účtovníčka, pracovníčka PaM a 

pohľadávok voči dlžníkom, kurič – údržbár, kuchárka. 

 

Kapacita zariadenia je 41 miest v 15 izbách, dĺžka pobytu jeden r                V sobotu 10. septembra sa areál miniihriska na štadióne Iskry Holíč stal dejiskom  

 2.ročníka medzinárodného turnaja detských domovov v minifutbale. O putovný pohár 

primátora mesta Holíč prišli okrem chlapcov z usporiadateľského domova zabojovať 

súťažné tímy z detských domovov v Malackách a Hodoníne. Vo finálovom zápase vyhral 

Detský domov Holíč (na snímke) nad Hodonínom 11:8. Stal sa víťazom turnaja a 

minimálne na jeden rok držiteľom putovného Pohára 

primátora mesta Holíč.  

 

V poslednú predvianočnú stredu zavítali na mestský úrad deti z holíčskeho detského 

domova. Vo svojej pracovni ich spolu s prednostkou Janou Jurkovičou privítal primátor 

Zdenko Čambal. Riaditeľ Miroslav Klč z jeho rúk  prijal symbolický šek v hodnote 330 eur, 

ktorý pomôže doplniť zariadenie posilňovne. 

 

 

KULTÚRA 

- matky s deťmi bez prístrešKultúKultúraKULTÚRA 

12. apríla sa konala v Kníhkupectve Bystrický  beseda so známou populárnou 

slovenskou speváčkou Marcelou Laiferovou, ktorá na knižný trh vstúpila tiež niekoľkými 

knihami. 

 

Podujatie „Vitajte na panstve Márie Terézie“, konané v rámci projektu Tereziánsky 

remeselný dvor bolo predposlednou aktivitou projektu v meste Holíč. Projekt bol 

podporený z Programu cezhraničnej spolupráce SR-AT 2007-2013. Na dvore Márie Terézie 

sa v sobotu 11.6.2011 stretli dvorné dámy a celé panstvo cisárskeho dvora. Bohatým 



historickým programom – predvádzanie súbojov na koňoch, stolovanie, lukostreľba, zábava 

so šašom očarili mnohých návštevníkov Holíčskeho zámku. Počet návštevníkov sa 

odhaduje na viac ako 3500. Okrem historického programu bol pre návštevníkov pripravený 

Tereziánsky remeselný jarmok, ktorého sa zúčastnilo viac ako 20 remeselníkov. Okrem 

predaja aj predvádzali svoje remeslá. Jarmok sa konal v zrekonštruovanom bastióne pri 

zámockej vinárni, ktorá slúžila širokej verejnosti počas celého podujatia. Vyvrcholením 

programu bol večerný sprievod s ohňovou show.  

 
 

 

Avantgardný festival II. roč./ I. roč. sa uskutočnil na hrade Cimburk v ČR/ Hradby 

Samoty vypukol na zámku v Holíči 30. júla 2011 o 15:00 a trval do skorých ranných hodín 

nasledujúceho dňa. Koncert prezentoval experimentálnu elektronickú hudbu. Počas 

sobotňajšieho dňa a noci bol zámok ozvláštnený nevšednou atmosférou / čajovňa, výstava 

fotografií, ohňová šou/ a tak všetci, či už zvedavci alebo milovníci neobvyklého umenia, 

boli srdečne vítaní. 

Vstupné 10 € sa platilo len pre vstup na hlavný hudobný program, ktorý bol vyhradený 

mimo bežnú návštevu areálu zámku.  

 

Tretí júlový víkend ožilo letisko v Holíči hudbou. Pod názvom Cibula fest sa tu uskutočnil 

už tretí ročník tohto česko-slovenského hudobného festivalu. 

Každý z takmer troch tisíc návštevníkov, ktorí prešli jeho bránami, si mohol vybrať z viac 

ako tridsiatky účinkujúcich hudobných skupín a interpretov zo Slovenska a Českej 

republiky. K najväčším ťahákom patrili Holki, Miro Šmajda, Čechomor, 

Václav Neckář so skupinou Bacily či Kristína, ale tiež Buty a Horkýže slíže. 

Aj tohto roku sa uskutočnil pokus o rekord v preťahovaní lanom maximálneho počtu detí. 

Do súťaže sa tentoraz zapojilo 104 detí zo základných škôl. Keďže bol o 22 účastníkov 

prekonaný minuloročný ustanovujúci rekord, vznikol nový rekord, ktorý bude zapísaný do 

Knihy slovenských rekordov. 



 
 

 

„Večery na zámku“ spríjemňovali Holíčanom i  návštevníkom nášho mesta tohtoročné 

leto  – uskutočnilo sa tu osem hudobných vystúpení. V priestoroch bastiónu pri zámockej 

vinárni sa uskutočňovali každý víkend vystúpenia amatérskych skupín a v jednom prípade 

i dychovej hudby: cyklus podujatí otvorila  kapela Duo Imagine a po nej bol na programe 

koncert Dychovej hudby Rubín, The Brothers,  Dance Ranch, Black and White. Ako sa 

však  ukázalo, túto príležitosť využilo iba niekoľko veľmi málo jednotlivcov i napriek 

tomu, že vstupy na podujatia boli zdarma. 

 

V tomto roku holíčskému autorovi Ferovi Rajecovi vyšla ďalšia kniha The Beat Club. 

V nej sa tí skôr narodení aspoň na chvíľu vrátia do tých starých dobrých bigbítových časov, 

ktoré sú nenávratne preč. Fero Rajec nie je hudobník ani hudobný kritik ale len bežný 

fanúšik rockovej hudby. Knihu o bigbíte sa rozhodol napísať len preto, že ho k tomu 

vyzvali priatelia. V mesiaci apríl mu vyšla ďalšia kniha  Cesta ťažko skúšanou krajinou / 

Príbeh harmonikára/.  

 

Letné kino – amfiteáter prevádzkovala i tohto roku Správa mestského majetku Holíč. 

Spolu objednali 19 filmov, z toho nepremietali dva filmy. Jeden film pre neúčasť - v tom 

čase sa konal v meste „Cibula fest“. Druhý film zase pre výdatný dážď a búrku. Na 

vstupnom sa tohto roku vybralo celkove 1 737,80€. Návštevnosť 802 divákov. Najväčší 

počet divákov sa zúčastnili na premietaní českého filmu: Občiansky preukaz. 

Aj v tomto roku sa osvedčili najmä komédie. 

 

Priaznivci ľudových pesničiek sa v poslednú augustovú nedeľu opäť zišli v Holíči 

na tradičnom medzinárodnom festivale dychových hudieb nazvanom „Z oboch 

brehú Moravy“. Spríjemniť si víkendové popoludnie prišlo do holíčskeho amfiteátra 

viac ako tisíc dvesto návštevníkov. Vo vyše päťhodinovom programe sa predstavilo šesť 

dychových hudieb zo Slovenska i Moravy.  Po úvodnom vystúpení domácej Májovanky sa 

o slovo prihlásila Dechová hudba Blatnička. Tohtoročný festival sa v Holíči konal po 

deviatykrát. Už neodmysliteľne k nemu patrí tiež ľudový rozprávač Franta Uher z 

Lanžhota. Vystúpila tu i dychová hudba Záhorienka so sólistami Gitkou Benkovičovou 

a Miroslavom Minarovičom. Prehliadku ľudovej hudby  ukončili vystúpenia dychovej 

hudby Hulíňané a Dychovej hudby Šohajka. / obr.: Májovanka manželia Solárikovci  z 

Holíča/. 

 



 

Letná turistická sezóna v roku 2011 sa v našom meste začala mimoriadne skoro, už 

18.apríla otvorením nových zrekonštruovaných priestorov v zámku a unikátnej výstavy 

František Štefan I. Lotrinský – Holíčska fajansa a kamenina, v budove fajansy. Tieto 

aktivity sa zrealizovali vďaka projektu „Spoločný návrat do 18. storočia prostredníctvom F. 

Š. Lotrinského, pána Hodonína a Holíča.“ Tento projekt bol financovaný z prostriedkov EÚ 

a ERDF v rámci OP Cezhraničná spolupráca SR-ČR 2007-2013. Výstava ponúkla možnosť 

vidieť unikátne obrazy Márie Terézie a Františka Lotrinského s niektorými ich potomkami, 

ako aj keramiku a písomnosti, ktoré svojou kvalitou mnohých prekvapili a potešili. 

Exponáty na výstavu nám poskytli SNM –Historické múzeum Bratislava, SNM - Múzeum 

Červený Kameň, Múzeum mesta Bratislavy, SNM- Múzeá v Martine, Moravská galerie 

Brno a SNA Bratislava. Svojou unikátnosťou a aj vďaka dobrej propagácii navštívilo 

výstavu viac ako 1500 návštevníkov všetkých generácií. Jedna časť výstavy bola 

umiestnená v historickej budove fajansy a druhá v nových priestoroch Mestského múzea na 

Holíčskom zámku. 

Holíčska fajansa – keramika, ktorú v Holíči František Lotrinský založil, je z historického 

hľadiska veľmi významná a známa, preto si jej mnohí obdivovatelia nenechali ujsť 

príležitosť ju navštíviť. Výstava bola otvorená pre verejnosť aj počas víkendov a pre veľký 

záujem bola dokonca predĺžená. Vernisáž konanej výstavy sa uskutočnila 15. apríla. 

Zámok mali možnosť návštevníci vidieť počas všetkých veľkých akcií, ktoré mesto 

usporiadalo v priestoroch zámku - MDD, Tradície bez hraníc, Pivné slávnosti a samozrejme 

počas celých prázdnin, kedy bol otvorený už tradične každý deň od 10.00 do 18.00 hod. 

Sprevádzanie okrem pracovníčok TIC - zabezpečovali aj brigádnici. Počas letnej turistickej 

sezóny v čase prázdnin bolo TIC denne otvorené. 

Návštevnosť zámku bola vysoká. Navštívilo ho viac ako 4 000 návštevníkov a to 

vďaka dobrej propagácii a v neposlednom rade aj počasiu, ktoré bolo na výlety tohto roku 

priaznivé. Návštevníci sa mohli ojedinelými exponátmi ako obrazy, knihy, kamenina, 

holíčska fajansa kochať až do konca augusta.  

 

S mesiacom decembrom prišli každoročne sa opakujúce podujatia 6.decembera na 

Námestie mieru zavítal Mikuláš, ktorého priviezol Ján Vépy / z KHV Holíč / na 

automobilovom deduškovi veteránovi. 

Atmosféru tohtoročného obdobia blížiacich sa najkrajších sviatkov roka v Holíči spríjemnili 

okrem iného už tradičné vianočné koncerty.  Tretiu adventnú nedeľu potešila  svojich 

priaznivcov Dychová hudba Májovanka v kostole sv. Martina. 

Nechýbal tiež vianočný koncert ZUŠ Holíč a vystúpenia detí z materských a základných 

škôl. Spestrením adventného obdobia bola i vianočná tržnica, zabíjačka a koncerty 

Rímskokatolíckom a evanjelickom kostole, kde vystúpili Hudci z Kyjova a Komorné trio 

Romana Blahu. Záver roka zavŕšil na zámku silvestrovský ohňostroj. 

          
 



V tomto roku mestská knižnica mala 352 čitateľov z toho detí bolo 91. Návštevníkov 

spolu 4688. Návštevníkov online služieb 1004. Za chod knižnice zodpovedajú dve 

pracovníčky Hana Zeithamlová a Silvia Lukovičová. 

Knižný fond tvorí 13007 knižných jednotiek. Požičaných kníh a časopisov bolo 28 287 ks. 

Knižnica odoberala 21 ks časopisov. Počet kúpených kníh v tomto roku  123 ks za 700€ 

a darom 253 ks. V tomto roku prebehla inventarizácia knižného fondu. Výsledky boli veľmi 

dobré, chýbalo len 63 ks kníh. Pre verejnosť usporiadala knižnica 18 podujatí, na ktoré 

prišlo 1302 návštevníkov. Najzaujímavejšími boli výstavy : 

4. apríla v priestoroch Mestskej knižnice bola otvorená putovná výstava „Ako sa robí/rodí/ 

kniha“, ktorú zorganizovala v spolupráci s oblastným pracoviskom Matice slovenskej p. 

Mihálom. Ďalšia výstava  v poradí niesla názov Holíčania na starých fotografiách II 

v mesiacoch september až november. Akcie pre deti: Písmenko môj kamarát, Bláznivé 

čítanie, Andersenova noc. Ak porovnáme rok 2010 s rokom 2011, zo štatistiky  vychádza 

pokles v zápisoch, výpožičkách a aj v návštevnosti. Zápisy poklesli cca o 50 čitateľov. 

Návštevníci cca o 1000 osôb. Výpožičiek bolo cca menej asi o160 ks.  

 

Koncom roka vyšlo vo vydavateľstve FORZA Slovakia, s. r. o. Holíč dielo s 

názvom ANTOLÓGIA KAPL.  Publikácia ponúka prierez básnickej tvorby deviatich 

autorov zo Záhoria – Adriany Gulíškovej, Ivana Eduarda Hnáta, Zdenky Lacikovej, Pavla 

Nemca Lelína, Vladimíra Petroviča, Jána Raka ml., Fera Rajeca, Laca Špánika a Pavla 

Proksu. O jazykovú úpravu textov sa postarala Mgr. Milka Ružičková a doslov ku knihe 

napísala česká poetka Jarmila Moosová. 

Práve umenie spevavo a výstižne zaobchádzať so slovami je obsahom ANTOLÓGIE 

KAPL. 

 

Cirkevný život: 

V sobotu 12. februára 2011 sa v kostole  sv. Martina konala mimoriadna slávnosť, pri 

ktorej sme mali možnosť uctiť si ostatky sv. Cyrila, ktoré putujú po celom Slovensku v 

rámci prípravy na oslavy 1150. výročia príchodu slovanských vierozvestov sv. Cyrila a 

Metoda na Veľkú Moravu. Slávnostnú sv. omšu celebroval vdp. Roman Stachovič, 

Skalický dekan. V Holíči bolo ukončené ich putovanie po Skalickom dekanáte. Ostatky sv. 

Cyrila boli potom prevezené do Senického dekanátu.o Sen 

V nedeľu 8. mája 2011  slávili farníci našej farnosti zvláštny sviatok - Deň rodiny.  

11.-18. júna sa uskutočnila púť farnosti Holíča do Lúrd. Cieľom púte boli 

predovšetkým Lurdy, ale navštívili  aj mesto Nevers, Tours a Paray Le Monial. Bol 

to týždeň plný modlitieb, zážitkov a aj nových zážitkov.. 

Každoročne sa v Holíči koná púť k Božskému srdcu. V tomto roku sa uskutočnila 

v nedeľu 3. júla. Aj tohtoročná slávnosť sa začala pri kostole sv. Martina odkiaľ sa účastníci 

púte v slávnostnej procesii premiestnili ku kostolu Božského srdca na Námestie mieru. Táto 

slávnosť sa v našom meste traduje od roku 1942. 

 

 

 

 

 

 



5.12.  prišiel do kostola sv. Martina aj Mikuláš a v tomto roku nechýbala ani jasličková 

slávnosť. Deti z farnosti sa zapojili do koledníckej akcie „ Dobrá novina“. 

 

Politické strany, hnutia a združenia:  

 
V Holíči máme zastúpených šesť politických strán: 

 

SDKÚ – DS Slovenská demokratická a kresťanská únia 

MO KSS – miestna organizácia Komunistickej strany Slovenska 

SMER – SD  Smer sociálna demokracia 

KDH  - Kresťanskodemokratické hnutie 

Strana zelených Slovenska 

ZO SZPB – Základná organizácia Slovenský zväz protifašistických bojovníkov 

 
9. marca svojím ženám gratulovali ku dňu sviatku i predstavitelia Okresnej organizácie 

KSS so sídlom v Holíči. 

 

Spolky a organizácie: 

 
I v tomto roku plesovú sezónu nevynechali ani  naši seniori a usporiadali 18. februára 

v Dome kultúry už piaty ples v poradí. Aj ten tohtoročný potvrdil, že holíčski dôchodcovia 

sa veľmi radi zabávajú. 

 

28. marca sa opäť zišli seniori v dome kultúry, aby zhodnotili uplynulý rok 2010. 

Ustanovili aj 9-členný výbor: predsedníčka Viera Mikulášiková, podpredseda a kultúrny 

referent Rudolf Zelenka, tajomníčka – Viera Kvaltínová, hospodárka – Mária Hrušecká, 

referentka pre rekreačné a rekondičné pobyty Margita Sovičová, predsedníčka revíznej 

komisie – Božena Stiburková, kronikárka Mária Mikitková, športová aktivistka – Marta 

Domanská, členka kultúrnej komisie -  Štefánia Kečkešová. 

Celkové príjmy holíčskej MO JDS v roku 2011 boli vo výške 3480 eur,” uviedla 

hospodárka Mária Hrušecká. “Viac ako polovicu tvorili členské príspevky, sumou 300 eur 

prispelo na činnosť Mesto Holíč, 200 eur venoval primátor. Výdavky boli v celkovom 

objeme 2745 eur. Zostatok k 31.12.2011 bol vo výške 735 eur.” 

Predsedníčka revíznej komisie Ružena Stibúrková skonštatovala, že pri vykonaných 

kontrolách okresnej i mestskej revíznej komisie neboli v celkovej agende hospodárenia 

zistené v tomto roku žiadne nedostatky. 

 

Zábavou a športovaním ožila záhrada Denného centra Klubu seniorov v Holíči aj vo 

štvrtok 25.augusta. Uskutočnil sa tu ďalší ročník podujatia nazvaného príznačne „Stretnutie 

troch generácií“. Patrilo opäť babkám, starým otcom, ich deťom a vnúčatám.  

 

V depozite na zámku sa uskutočnila  okresná výstava trofejí poľovnej zveri ulovenej 

v roku 2010. Organizátormi boli Slovenský poľovnícky zväz, Okresná organizácia Skalica 

a Obvodná poľovnícka komora so sídlom v Holíči v spolupráci s Mestom Holíč. Výstava sa 

konala každoročne v obci Prietržka, v tomto roku bola po prvý raz presunutá do priestorov 

Holíčskeho zámku.  



                
 
 

V týchto dňoch si okrúhle 90. výročie svojho založenia pripomína Miestny spolok Matice 

slovenskej v Holíči. Pri príležitosti jubilea sa v priestoroch tzv. depozitu Holíčskeho zámku 

uskutočnilo 17. júna slávnostné podujatie.  Zúčastnil sa ho aj predseda Matice slovenskej 

Marián Tkáč, riaditeľ sekretariátu predsedu Matice Jaroslav Pápay a primátor Holíča 

Zdenko Čambal. Predseda Miestneho odboru Matice slovenskej v Holíči Pavol Mihál  

v príhovore pripomenul históriu tohto jedného z najstarších miestnych odborov na 

Slovensku, ktorá sa začala písať 8. mája 1921. 

Na valnom zhromaždení Slovenskej občianskej besedy prišlo vtedy k jej pretvoreniu na 

Miestny odbor Matice slovenskej v Holíči. Za prvého predsedu bol zvolený Pavel Groebl, 

tajomníkom sa stal Peter Boor. Činnosť miestnych odborov Matice vrátane jubilujúceho 

odboru v Holíči ocenil predseda Matice Marián Tkáč a po ňom vo svojom príhovore aj 

primátor Zdenko Čambal.  

Za dlhoročnú činnosť pri napĺňaní národného programu Matice slovenskej udelilo jej 

Ústredie ocenenia niekoľkým osobnostiam. Zlatú Cenu Matice slovenskej si z rúk jej 

predsedu prevzali primátor Holíča Zdenko Čambal, dlhoročný člen Miestneho odboru a 

poverený riaditeľ holíčskej SOŠ na Bernolákovej Marián Honza, Miestny odbor Matice 

slovenskej v Holíči, jeho tajomníčka Anna Krištofíková, ako aj predsedníčky miestnych 

odborov v Kútoch a Senici. Rovnaké ocenenie bolo udelené in memoriam prvému 

predsedovi MO Matice slovenskej v Holíči Pavlovi Groeblovi a jeho dvom pokračovateľom 

Petrovi Boorovi a Mariánovi Tokošovi. Pri príležitosti 90. výročia založenia si prevzali 

členovia výboru Miestneho odboru Matice v Holíči pamätné listy. Súčasťou slávnosti bola 

aj výstava „90 rokov Miestneho odboru v Holíči a Zahraničná Matica slovenská“. 

Pracovisko Matice slovenskej v Holíči sa od svojho ročného pôsobenia môže pýšiť už 

naozaj riadnym kusom práce. Od svojho založenia ponúka širokej verejnosti rôzne výstavy, 

podujatia, v rámci diskusie o kultúrno- spoločenskej problematike rôzne posedenia. 

Výstavu, ktorú usporiadala bola sprístupnená v zámockej vinárni v sobotu 24. septembra. 

Počas víkendu túto zaujímavú výstavu navštívilo vyše 300 ľudí, nielen zo Slovenska ale 

z celej Európy. Zásluhu na tom nemala iba precízne zorganizovaná výstava ale hlavne 

podujatie, ktoré sa v ten deň už po štvrtý krát organizovalo v meste Holíč (Medzinárodné 

majstrovstvá Európy – Holíčsky zámocký okruh). Na výstave sa predstavilo desať 

exponátov značiek Ariel (1930), ČZ 98 (1938), Harley Davidson (1931), Jawa 250 (1948), 

NSU Quick (1936), Ardie 500 (1928), ČZ 175 (1955), M 72 (1952), Zundapp (1940), ES-

KA (1938) a najvzácnejší kúsok, pravdepodobne jediný v celku zachovaný na svete IDEAL 

175. Týchto motocyklov sa vyrobilo necelých 120 kusov. Tieto unikáty na výstavu 

zapožičal Ivan Šafránek. 



 
 

10. mája uplynul rok od úmrtia zakladateľa holíčskej turistiky a funkcionára Klubu 

slovenských turistov Vratislava Schaala. Pri tejto príležitosti sa 9. apríla v dome kultúry 

uskutočnilo spomienkové stretnutie pod vedením holíčskej TJ Klub turistov. 

 

10. a 11. júna 2011 členovia Klubu turistov v Holíči pod vedením predsedníčky Mgr. 

Heleny Sedlákovej zorganizovali celoslovenské podujatie EURORANDO 2011. Ide o 

súčasť medzinárodného podujatia EURORANDO 2011, ktorú organizuje Európska 

turistická asociácia. Sprievodnou témou je voda. Organizátori tak chcú poukázať na 

najvzácnejšiu životodarnú tekutinu našej planéty – vodu. Toto podujatie sa koná raz za 5 

rokov a vyhlasuje ho Európska turistická asociácia. V dome turistiky v Holíči sa 10. júna 

2011 uskutočnil záverečný akt slovenského zlievania vôd. Zúčastnili sa ho predseda VV 

KST Peter Perhala, predseda sekcie pešej turistiky Jindrich Racek, podpredsedníčka VV pre 

ekonomiku Ing. Erika Fábryová, predseda Regionálnej rady KST v Senici a zároveň 

zástupca mesta Holíč Ing. Jozef Vlčej. Otvorenia sa zúčastnili aj členovia jazdeckej 

turistiky na čele s predsedom Ing. arch. Michalom Hučkom a hostia na koňoch z Rakúska, 

ktorí sa stretli s predsedom jazdeckého oddielu Klubu turistov v Holíči Ing. Stanislavom 

Matulíkom. Okrem desiatok turistov z Holíča sa tohto aktu zúčastnili aj členovia KST z 

Prievidze  a Liptovskej Tepličky. Vodu zo slovenského zlievania vôd na druhý deň odviezli 

účastníci podujatia autobusom do Břeclavi, kde sa zúčastnili medzinárodného podujatia 

„Voda zo strechy Európy“. Stretli sa tu so zástupcami Klubu českých turistov a s 

podpredsedom Ing. Jánom Babničom a Rakúskeho klubu turistov – Oesterreichischer 

touristenklub na čele s jeho prezidentom Wolfgangom Nolzom. Slávnostný akt zlievania 

vôd na českej strane sa uskutočnil v areáli lodenice Veslárskeho klubu Břeclav. Vodu 

prinesenú z Holíča zlial do spoločnej nádoby predseda KST Peter Perhala. Člen KT Holíč 

Miroslav Milota spolu s ďalšími cyklistami z Holíča priniesol vodu z rieky Moravy (preteká 

územím Slovenska, Česka, Rakúska), ktorú odobrali v Moravskom Sv. Jáne, kde sa stretli 

s cykloturistami z Jablonice. Spoločne túto vodu doviezli do Břeclavi a zliali do spoločnej 

nádoby. Táto voda poputuje do Španielska a v októbri 2011 spolu s ostatnými vodami z 

celej Európy bude zliata v Alhambre do Levej fontány.  

 

Holíčsky Klub turistov po roku potešil milovníkov prírody a zdravého pohybu už 

tradičným podujatím, pochod Po stopách Márie Terézie. V spolupráci s Mestom Holíč 

pripravili v sobotu 17. septembra už 17. ročník tejto obľúbenej akcie. 

Príležitosť prejsť sa  niektorou zo šiestich tratí využili záujemcovia všetkých vekových 

kategórií. Na jednu z tratí sa vydala aj 60-členná výprava turistov z Talianska. V rámci 

tohtoročného podujatia sa uskutočnilo slávnostné otvorenie turistického náučného  

chodníka Holíčsky lužný les – Kátovské ramená. Ako vo svojom príhovore okrem iného 

uviedla predsedníčka Klubu turistov v Holíči Helena Sedláková, iniciátorom myšlienky 



vybudovania náučnej trasy bol dlhoročný predseda holíčskeho Klubu turistov Vratislav 

Schaal. 

Priestory chodníka boli upravené s podporou Nadácie Ekopolis a spoločnosti Slovnaft, a.s. 

v rámci programu Zelené oázy. Menšou finančnou čiastkou prispelo aj Mesto Holíč. 

Trasa je nenáročná, dlhá 6 kilometrov a je vhodná pre deti aj pre seniorov. 

 

Súčasný výbor Klubu turistov v Holíči pracuje v tomto zložení : 

Predsedníčka : Mgr. Helena Sedláková 

Podpredseda : Ing. Jozef Vlčej 

Tajomník : Ján Hránek, oddiel Moto 

Pokladníčka : Elena Vaculková 

Značkár a VHT : Jozef Kučera 

Hospodárka : Viera Hochmanová, oddiel lyže a cyklo, Miroslav Milota, oddiel cyklo 

Dušan Sprušanský, oddiel voda,  

V  Dome turistiky ponúkajú od mája do októbra turistické ubytovanie – 12 až 18 lôžok. 

Prenájom miestnosti je  s kapacitou 50 – 60 osôb s možnosťou rôznych osláv aj 

s vybavením. 

Pre školy a CVČ ponúkajú možnosť prehliadky prvého Slovenského eko-centra a 

prechádzku zážitkovej trasy Katovské ramená – Holičský Lužný les. 

          

Pravidelné každoročné akcie : 

Trojkráľový pochod – okolie mesta Holíč – peši, 

Prechádzky Lužným lesom – Zážitková trasa – peši, 

Nočný pochod – tradičná večerná – nočná prechádzka okolím Holíča, spojená  s posedením 

v pri ohni a s opekaním špekáčikov – peši, 

Slovenské Pomoravie – cyklo - trasa dlhá 25 až 50 km, 

Po stopách Márie Terézie – pešia turistika spojená s prehliadkou kultúrnych pamiatok 

Holíča, ktorú ponúkajú ako mestský okruh (6 a 10 km) pre skupiny a zájazdy. Táto trasa je 

zaradená do medzinárodného kalendára akcií IVV na celom svete. 

Silvestrovský polnočný výstup na Šibenicu aj s privítaním nového roka. 

Sídlo turistov je na Kátovskej ulici č. 33 v Holíči. 

 

TJ Sokol reprezentoval Holíč a Slovensko na Svetovej gymnaestráde  /celosvetová 

najprestížnejšia nesúťažná športová udalosť/ v Lausanne. Tohto roku švajčiarske  mesto 

Lausanne hostilo 19 200 účastníkov z 55 krajín sveta už na 14. ročníku Svetovej 

gymnaestrády. Lausanne je od roku 1915 domovom medzinárodného olympijského výboru. 

Slovensko sa reprezentovalo hromadnou skladbou Let‘s go Slovakia v podaní cvičencov zo 

Sokola. Na vzdelávacom fóre, workshope sa predstavila so zumbou Ingrid Papánková zo 

Sokola Holíč. Bola zároveň aj hlavnou choreografkou 15 minútového bloku Slovenska, v 

ktorom vystúpili aj členky holíčskeho Sokola so skladbou Dance satisfaction. 

 



Občianske združenie TJ Sokol Holíč a Aerobic s Bibs usporiadali 26.10.2011 už II. 

ročník športovo-zábavnej akcie s názvom Halloween Aerobic Party. Na ZŠ Bernolákova sa 

zišli deti, dospelí, ktorí si chceli zacvičiť, zahriať sa a hlavne si spríjemniť náladu. 

Pripravená bola dynamická hodina aerobicu, po ktorej bol každý účastník obdarený 

krásnym, trochu strašidelným darčekom a výhrou z tomboly.  
 

V sobotu 8.októbra  pri zámockom rybníku v Holíči sa po dvoch rokoch  uskutočnil  

druhý verejný výlov. Podujatie pripravili členovia Miestnej organizácie Slovenského 

rybárskeho zväzu v spolupráci s Mestom Holíč, oddelením kultúry športu i Centrom 

voľného času. I napriek nevľúdnemu, chladnému a sychravému počasiu prilákalo desiatky 

návštevníkov. Predseda MO SRZ Holíč Peter Králik informoval, že zo zámockého rybníka 

bolo vylovených 2200 kilogramov kaprov, po sto kilogramoch šťuky i amurov, päťsto kíl 

karasov a asi pol metráka zubáčov. Všetky skončili vo vodách lovných revírov, ktoré 

obhospodaruje holíčska MO SRZ. 

 

 

 
 

Kapitálne úlovky našich rybárov v tomto roku: 

druh: kapor rybničný 

váha: 19 kg 

dĺžka: 96 cm 

lovec: Z. Mikušová 

nástraha: rohlíkový boilies, jahoda 

miesto ulovenia: Adamov č. 2 

dátum: 8.5.2011, preteky rybárskej stráže a obsluhy, ryba bola pustená späť do vody 

technika lovu: na ťažko 

 

druh: kapor rybničný 

váha: 17.5 kg 

dĺžka: 94 cm 

lovec: T. Jurčo 

nástraha: Kimot Team boilies 

http://www.srzmoholic.sk/images/stories/images/kapitalneulovky/kapor-zmikusova-19kg/adsc00128.jpg
http://www.srzmoholic.sk/images/stories/images/kapitalneulovky/kapor-tjurco-17.5kg/kapor_17.5kg_tjurco_3.jpg


miesto ulovenia: Boričky II. 

dátum: 6.10.2011 

technika lovu: na ťažko 

poznámka: ryba bola pustená späť do vody 

 

druh: kapor rybničný 

váha: 16.5 kg 

dĺžka: 89 cm 

lovec: M. Horinka 

nástraha: boilies vlastnej výroby 

miesto ulovenia: Adamov č. 1 

dátum: 15.7.2011 

technika lovu: na ťažko 

 

druh: kapor rybničný 

váha: 13.7 kg 

dĺžka: 94 cm 

lovec: A. Kondlla 

nástraha: Tandem Baits boilies 20mm príchuť Ryba&Skorupiak 

miesto ulovenia: Adamov č. 1 

dátum: 4.7.2011 12:30 

technika lovu: na ťažko 

poznámka: ryba bola pustená späť do vody 

druh: kapor rybničný 

váha: 11.5 kg 

dĺžka: 84 cm 

lovec: A. Kondlla 

nástraha: Tandem Baits boilies 20mm príchuť Ryba&Skorupiak 

miesto ulovenia: Adamov č. 1 

dátum: 3.7.2011 21:15 

technika lovu: na ťažko 

poznámka: ryba bola pustená späť do vody 

 

 

 

druh: sumec veľký 

váha: 34 kg 

dĺžka: 168 cm 

lovec: T. Jurčo 

nástraha: pleskáč 

miesto ulovenia: Boričky II. 

dátum: 23.8.2011 2:00 

technika lovu: na trhačku 

druh: sumec veľký 

váha: 18 kg 

dĺžka: 135 cm 

lovec: D. Crla 

nástraha: karas 

miesto ulovenia: Boričky II.  

http://www.srzmoholic.sk/images/stories/images/kapitalneulovky/kapor-akondlla-11.5kg/kapor_11.5kg_akondlla1.jpg


druh: šťuka severná 

váha: 8 kg 

dĺžka: 93 cm 

lovec: A. Ferenčík 

nástraha: karas 

miesto ulovenia: Boričky II. 

 

Najmladším hudobno-tanečným združením  v Holíči je folklórny súbor Valša, ktorý 

vznikol minulý rok z iniciatívy Marty Kubinovej a Nadeždy Vachovej. 

Po roku skúšania, trénovania sa 6. marca po prvýkrát predstavili verejnosti pod názvom 

„Valša je tu“. Veľká sála domu kultúry takmer zaplnená do posledného miesta veľkým 

potleskom poďakovala účinkujúcim za príjemne strávené nedeľné popoludnie.  

V auguste Valša oslávila svoje prvé narodeniny. Za prvých  sedem mesiacov po založení 

súboru sa predstavili verejnosti na prvom vystúpení a o ďalšie dva mesiace 

usporiadali folklórny festival Holíčske folklórne slávnosti 7. mája. Absolvovali aj 

vystúpenia mimo Holíč.  Naposledy sa zúčastnili na Prehliadke seniorských speváckych 

súborov v Gbeloch, kde sa veľmi dobre umiestnili a dokonca boli ocenení ako najlepšie 

oblečený folklórny súbor. V spolupráci s Mestom Holíč a RRA Skalica zorganizovali na 

hody, dňa 12. 11. 2011 krojovú hodovú zábavu. 

 

 

      
 

 

Druhú októbrovú sobotu si Holíčania opäť užili víkendové popoludnie pri púšťaní 

šarkanov.  Leteckomodelársky klub pri Aeroklube Holíč spolu s holíčskym Centrom 

voľného času už po niekoľkýkrát usporiadali obľúbenú Šarkaniádu. 

                                                                                               
 



Klub výtvarníkov Genesis vznikol v marci roku 1999 pod garanciou mestskej 

organizácie, pôsobiacej v dome kultúry v Holíči. Jej zakladateľmi boli pán Oto Kroupa, 

Laco Maczvalda, Michal Mach a Jaro Čársky. 

V súčasnosti  má takmer dvadsať členov : Jozef Anovčin, Jaroslav Čárský, Jozef Čechvala, 

Pavol Červinka, Milan Doležal, Jana Jurčíková, Alexander Kolár, Jarmila Kollárová, Oto 

Kroupa, František Kucharič, Zdenko Látal. Eva Látalová, Anton Mach, Hana Potančoková,  

Jana Poláková, Ľubica Pochylá, Ludmila Pfeferová, Jozef Šimek, Katarína Vyskočilová. 

“Plným priehrštím“ je názov výstavy, ktorú otvorila  vernisáž v priestoroch bývalého múzea 

v budove fajansy. Spolu s desiatkami účastníkov prišiel na jeho slávnostné otvorenie  aj 

primátor Zdenko Čambal. 

S tvorbou jednotlivých členov Klubu Genesis,  návštevníkov bližšie oboznámila jeho 

vedúca Katarína Vyskočilová.  S ich dielami sa verejnosť mohla oboznámiť okrem výstav v 

Holíči a v ďalších mestách a obciach blízkeho i vzdialenejšieho regiónu aj v zahraničí, v 

Hodoníne, Břeclavi a v partnerských mestách Hollabrunne a Hložanoch. 

 

V tomto roku si Základná organizácia Slovenského zväzu telesne postihnutých 

v Holíči pripomína 35. výročie svojho založenia. Pri tejto príležitosti sa v priestoroch 

Denného centra holíčskeho Klubu seniorov uskutočnilo slávnostné podujatie.  Po príhovore 

predsedníčky Violy Kwašnievskej, ktorá zhodnotila doterajšiu činnosť a o aktivitách 

holíčskej organizácie informovala jej dlhoročná predsedníčka Alena Kromerinská. 

ZO SZTP v Holíči má v súčasnosti 200 členov a patrí k najväčším spoločenským 

organizáciám v meste. Jej súčasťou sú od r. 1992 aj zdravotne postihnutí z Kátova. 

Výbor počas celého roka pripravuje viacero kultúrnych, športových a spoločenských 

aktivít vrátane rôznych zájazdov a ozdravných pobytov, ktoré sú členmi hojne 

navštevované. Na podporu ich činnosti prispieva mesto finančnými dotáciami, ale poskytuje 

aj nemateriálnu pomoc. Jubileum bolo príležitosťou k oceneniu tých, ktorí si to za doterajšie 

aktivity a prácu v holíčskej Základnej organizácii Slovenského zväzu telesne postihnutých 

najviac zaslúžili. So slovami vďaky v mene mesta zástupca primátora Rastislav Caletka 

odovzdal blahopriania a vecné dary jej šiestim členom, Pavlovi Hollému, Kamile 

Hauerovej, Helene Hulkovej, Alene Kromerinskej, Jozefovi Žákovi a Viole Kwašnievskej. 

Rovnaké ocenenia si prevzali aj Mária Tringelová, Jarmila Gregorová, Emília 

Valachovičová, Michal Jobek, Margita Gergelová, Jozef Valovič a tiež Jarmila Martínková, 

ktorú ocenili za najdlhšie členstvo v tejto holíčskej organizácii. 

          
 

V piatok 19. augusta sa na jednom zo svojich spoločných podujatí stretli členovia 

Základnej organizácie Slovenského zväzu telesne postihnutých v Holíči. Tentoraz 

ich spojili tradičné a obľúbené športové hry. 

 

Posledné tri mesiace roka 2011 boli obdobím, v ktorom sa odohralo prvých 5 kôl 3.ligy, v 

ktorej reprezentuje mesto Holíč aj náš Šachový klub. V ostatných troch či štyroch rokoch 

zvládali prvú polovicu súťaže vždy tak, že sa koncom kalendárneho roka vyhrievali na 



vrchných priečkach priebežnej tabuľky. Tento rok je všetko iné. Napriek tomu, že majú v 

porovnaní s minulou sezónou podobnú silu kádra, nedarí sa tak dobre. Porazili Hlohovec a 

s hráčmi z Gbelov sa rozišli zmierlivo po remíze 4:4.  Nestačili  na Kúpele Piešťany „B“, na 

Senické CVČ a ani na „céčko“ Trnavskej Lokomotívy. Za tento výkon  nazbierali 4 body 

a preskočili iba dve družstvá. Z 12 účastníkov 3.ligy im teda patrí priebežné 10.miesto. 

Od 1. februára je v našom meste aj „Bonsai klub Juniperus“, so sídlom na 

Sibírskej 43, počet členov klubu je 9: Zdenek Svoboda, Holíč, Jaroslav Prčík, 

Dubňany(ČR), Ján Horný, Kátov, Milan Opálek, Holíč, Miroslav Veselý, Kátov, Miroslav 

Nosek, Holíč, David Prokop, Kátov, Ivan Polák, Holíč, Svetozár Zabadal,Holíč. 

Všetci členovia klubu sa stretávajú jeden krát do mesiaca, cez jarné a letné mesiace v 

záhradách jednotlivých členov. Bonsai klub Juniperus organizuje každoročne niekoľko 

výstav, ich súčasťou sú aj ukážky a prednášky o tvarovaní a pestovaní bonsajov. Spoločne 

navštevujú rôzne bonsajové podujatia na Slovensku aj v iných krajinách. 

 

 
 
 

Klub historických vozidiel v Holíči vznikol v roku 1999. Postupne sa zapojil do 

slovenského a medzinárodného diania zberateľov historických vozidiel. Zorganizoval 

viacero podujatí Slovenského a medzinárodného významu, z ktorých niektoré sa stali 

tradičnými podujatiami. Hnutie zberateľov historických vozidiel je dobrovoľnou činnosťou 

zameranou na zachovanie v podstate - technických pamiatok - technických postupov  a 

technickej dokumentácie historických vozidiel. Klub poriada pravidelné burzy súčiastok na 

holíčskom zámku, zúčastňuje sa množstva súťaží a prehliadok historických vozidiel. 

Zoznam členov KHV Holíč: Bluska Milan Holíč, Blusková Alena Holíč, Brisuda Jozef 

Skalica, Cintula Vladimír Borský Mikuláš, Drinka Peter Borský Mikuláš, Flámik Stanislav 

Holíč, Gregúrek Pavel Radimov, Gregúrková Vlasta Radimov, Haba Dušan Štefanov, Ing. 

Harský Peter Holíč, Hasík František Skalica, Havlíčková Viera Holíč, Hesek Ladislav 

Holíč, Hesek Jozef Holíč, Hurban Ján Šaštín Stráže, Kubinec Silvester Petrova Ves, Lacika 

Peter Borský Mikuláš, Matejovič Marek Šaštín Stráže, Matula Mikuláš Skalica, Mráz Peter 

Gbely, Nosek Miroslav Kopčany, Okasa Ladislav Petrova Ves, Pochylá Mária Holíč, 

Pochylá Petra Holíč, Pochylý Otto Holíč, Prstek Pavol Šaštín Stráže, Ing. Sedlák pavol 

Holíč, Sprušanský Dušan Holíč, Sprušanský Marek Holíč, Šafránek Ivan Holíč, Šúrek Peter 



Holíč, Vajglan Peter Rybky, Vanek František Borský Mikuláš, Vépy Ján Holíč, Vépy 

Štefan Skalica 

Májovanka aj v tomto roku potešila mnoho svojich poslucháčov pri rozličných 

slávnostiach v meste a v okolí. Zúčastnili sa taktiež na plesoch, festivaloch  a zábavách. 

Toto muzikantské zoskupenie tvoria: kapelník /spev/ Peter Solárik, spev Jarka Soláriková, 

Henrieta Palkovičová, tuba Jozef Macecha, bicie Radoš Chudý, posauna Jozef Voros, 1. 

trúbka Milan Valachovič, 2. trúbka Igor Flajžík, ES klarinet Vierka Masaryková, B klarinet 

Juro Kollár, barytón Tomáš Obola, tenor Rasťo Pavúček,  2 krídlovka Lukáš Solárik, 

obligátka 1. krídlovka Palo Šedivý, 1. krídlovka Jozef Hatala a konferencier Ľudomil Kuba. 

 

Telovýchova a šport: 

 
2. januára sa uskutočnil II. roč. Novoročného halového turnaja TJ Iskra Holíč vo 

futbale. 

 
15. januára sa v Bratislavskej hale Elán uskutočnili majstrovstvá Západoslovenskej 

oblasti kraj TT, NR, TN. Atléti AK Junior Holíč pod vedením Rudolfa Roučku a Dušana 

Chanečku získali 13 medailí – 3 zlaté, 5 strieborných a 5 bronzových. 

 

15. januára Iskra Holíč usporiadala v športovej hale na Kollárovej ulici medzinárodný 

zimný halový turnaj prípraviek vo futbale. Súťaže sa zúčastnili štyri tímy. Naši obsadili 

poslednú štvrtú priečku. 

 

V Nitre 3. februára na 4. roč. výškarského mítingu – Latka piatich miest potvrdili opäť 

svoje kvality. Zverenci Dušana Chanečku Adam Votruba prekonal svoj osobný rekord 

180cm, Andrej Marenčík v kat. žiakov zviťazil. 

 

I v tomto roku holíčski turisti zorganizovali 18. ročník Trojkráľového pochodu. 

 



V Bratislave 6. marca sa konali majstrovstvá  SR dorastu v halovej atletike. AK Junior 

Holíč Ondrej Marenčík sa stal majstrom Slovenska v skoku do výšky s výkonom 175 cm. 

 

V areáli strelnice v Holíči sa v poslednú aprílovú sobotu už po štrnásty krát stretli 

vyznávači športovej streľby na podujatí  Holíčska líška. Prvenstvo medzi mužmi si ziskom 

392 bodov vybojoval Štefan Flux z Chropova. Iba o jediný bod Ernest Jurkovič 

z holíčskeho ŠSK Beta, ktorý sa tentoraz musel uspokojiť s 2.miestom. S nástrelom 389 

bodov skončil ako tretí Štefan Hrušecký z ŠSK Holíč. Medzi ženskými súťažiacimi bola 

úspešnejšia Dana Matejíková z holíčskeho streleckého klubu Beta. Cenu za 2. miesto si 

odniesla Bára Helešicová z domáceho ŠSK. 

 

Historický úspech dosiahli stolní tenisti Stavoimpexu Holíč v Extralige mužov. Získali 

titul majstra Slovenska. 

 
 

Holíčski basketbalisti tímu MŠK skončili v I. Lige na predposlednom 15. mieste a po 

premiérovej sezóne sa opäť vrátili do II. ligy. Zmena nastala i v odchode trénera Igora 

Zahradníka.  
 

V poradí už osemnásty ročník Olympijského dňa usporiadal v Holíči Atletický klub 

Junior v spolupráci s Mestom a ZŠ na Školskej. Aj tentoraz sa konal pod patronátom 

primátora Zdenka Čambala. V rámci podujatia sa uskutočnili dve športovo- súťažné 

dopoludnia pre žiakov usporiadateľskej školy i holíčskych predškolákov.31. mája sa konal 

štvrtý ročník Olympiády hviezdičiek, ktorý bol určený deťom z materskej školy Lúčky. 

Jednotlivci súťažiliv hode loptičkou na cieľ, v skoku do diaľky, skákali vo vreci a pretekali 

v behu na 30 metrov.  Hoci každého zo zúčastnených čakala na záver súťaženia sladká 

odmena i pamätné diplomy. Olympijský deň v Holíči pokračoval svojou druhou časťou v 

stredu 8.júna. Tentoraz sa v areáli ihriska ZŠ na Školskej zišli žiaci 1. až 4. ročníka. 

Na  účastníkov niekoľko súťažných disciplín, beh na 40 a 50 metrov, hod loptičkou, skok  

z miesta a do diaľky a na záver vytrvalostný beh na 250 metrov.  

 

7.-8. mája sa letisko Aeroklubu Holíč stalo dejiskom medzinárodnej leteckomodelárskej 

súťaže rádiom ovládaných vetroňov F3J. V spolupráci s Mestom, Zväzom modelárov 

Slovenska a miestnym Aeroklubom ho usporiadali členovia holíčskej Základnej organizácie 

modelári. V tomto roku sa zúčastnilo súťaže 39 účastníkov. Víťazom sa stal poľský 

reprezentant Wojciech Byrski. 

 

11. júna sa v športovej hale na Kollárovej ulici konal tradičný hádzanársky turnaj starých 

pánov. Celkové poradie: 1. miesto Malacky, 2. miesto Holíč,  3. Hustopeče, 4. Telnice, 5. 

Horká nad Moravou, 6. Dolní Bojanovice. 

 

Pod názvom Down town Holíč 2011 sa po piatich rokoch uskutočnil v Holíči ďalší ročník 

pretekov v zjazde horských bicyklov. V spolupráci s Mestom, akciu pripravili členovia 

holíčskeho Adrenalin Clubu pod vedením Radoslava Slobodu. Tentoraz si prišlo zmerať 

svoje sily 20 pretekárov z Holíča i okolia. Pre takzvaných hobby jazdcov bol pripravený 



menej náročný zjazd, tých skúsenejších jazdcov v kategórii downhill však dokonale  

preverila trať plná prekážok, strmých zjazdov a skokov. Povinnou výbavou bola prilba, 

nohavice pod kolená, dlhé rukávy alebo chrániče kolien a lakťov. Každý pretekár musel 

absolvovať dve jazdy na každej z tratí určených pre jeho kategóriu. Štartovalo sa 

v minútových intervaloch z hrebeňa kalvárie vytýčenou trasou vedľa domu smútku a ulicou 

SNP so spoločným cieľom pri mestskej tržnici u VÚB banky. V súboji o umiestnenie bol 

najdôležitejší najnižší dosiahnutý čas. V prípade rovnakých súčtov rozhodol najlepší čas 

dosiahnutý na jednej z tratí. Odmenený bol každý z účastníkov. Víťazom v kategórii 

Downhill sa stal Radomil Staněk z Liptálu s dosiahnutým časom 81 sekúnd. 

Druhú priečku obsadil Marek Donát z Hodonína, ako tretí skončil Martin Trúba z Prietržky. 

V kategórii Hobby si cenu za 1. miesto odniesol Ľubomír Rajnoha z Trnovca. Najmladším 

účastníkom bol 16–ročný Holíčan Patrik Beňa. Akcia sa mohla uskutočniť vďaka 

sponzorom a mestu Holíč, ktoré umožnilo tento závod usporiadať a pomohlo pri organizácii 

a propagácii. Rovnaké poďakovanie patrí aj všetkým usporiadateľom, ktorí bez nároku na 

odmenu dohliadali na bezpečnosť pretekov. V tradícii poriadania súťaže v zjazde horských 

bicyklov by chceli organizátori pokračovať pravidelne. Pre nadšencov a vyznávačov tohto 

športu plánujú takto o rok usporiadať druhý ročník pretekov Down town Holíč 2012. 

 

Predposlednú júlovú sobotu  patril areál letiska Holíč už po jedenástykrát tradičnému 

podujatiu nazvanému Letecko-modelársky deň, ktorý aj tentoraz pripravili členovia 

holíčskeho  Aeroklubu. Na deň plný nevšedných zážitkov zavítalo viac ako dva a pol tisíca 

platiacich návštevníkov, nepočítajúc deti do desať rokov, ktoré mali vstup zadarmo. 

Podujatie oficiálne otvoril jeho riaditeľ Juraj Sidor. Spolu s ním prišiel účastníkov 

pozdraviť aj Zdenko Čambal, primátor mesta Holíč, s ktorého podporou sa i tohtoročná 

akcia uskutočnila. Počas celého dňa mohli záujemcovia v niekoľkých vystúpeniach 

sledovať modelárske exhibície, letové ukážky vrtuľníkov a ďalších lietajúcich strojov a 

samozrejme nechýbala tradičná prehliadka najrôznejších modelov. Azda iba málokto si 

nechal ujsť príležitosť obdivovať skutočné lietadlá, najmä vzdušnú akrobatickú šou lietadiel 

Extra 300. Svoje umenie prišli predviesť čerstvý majster Českej republiky v leteckej 

akrobacii kategórie unlimited Martin Šonka a majster Európy a vicemajster sveta v rovnakej 

kategórii Dušan Šamko. Tohtoročný program organizátori obohatili o ďalšiu atrakciu, 

vzdušný súboj modelov historických lietadiel z I. svetovej vojny doplnený pyrotechnickými 

efektami. Letecko-modelárska časť celého podujatia sa uskutočnila vďaka nadšeniu členov 

modelárskeho klubu pri Aeroklube Holíč na čele s Oldrichom Vitáskom. 

 
  

 

Po neúspešnom súboji s Hornými Obdokovcami, ktorý A-mužstvo Iskry Holíč 

prehralo1:2, dostali zverenci Ľuboša Srnca príležitosť zabojovať o postup do IV.ligy ešte 

raz. V barážovom stretnutí si vo štvrtok 30.júna na štadióne v Piešťanoch zmerali sily 

s tímom FK Partizán Prečín. Súboj mužstiev, ktoré v tabuľkách V.ligy Západ respektíve 



Sever obsadili konečné 2.miesto.  Dvojgólový náskok Prečína znížil v poslednej minúte 

prvého polčasu Vlado Mráz. Holíč prehral 1:2 a postupové nádeje sa mu tak definitívne 

rozplynuli.  Novým trénerom holíčskeho Áčka sa od novej sezóny stal Ladislav Libuša, 

doterajší kouč mužstva Tvrdoníc, ktoré je účastníkom I.A triedy juhomoravskej krajskej 

súťaže. Zápasmi I.kola V. liga dospelých začína 7. augusta nový súťažný ročník. Okrem už 

spomínanej výmeny na poste trénera A-mužstva vstúpili do jesennej časti ostatné holíčske 

tímy bez zmien.

 

14. až 17. júla sa v Ostrave uskutočnili majstrovstvá Európy v atletike do 22 rokov. 

Súboje o titul európskeho šampióna zviedol aj 21-ročný Holíčan Matúš Bubeník, člen 

atletického klubu Junior. Vo finále skoku do výšky sa výkonom 218 cm umiestnil na 

výbornom 8.mieste. Matúš sa stal 24. Slovákom v histórii, ktorý sa dostal na šampionáte 

tejto vekovej kategórie do elitnej osmičky. V Ostrave zároveň dosiahol najlepšie 

umiestnenie zo slovenských reprezentantov. 218 cm prekonal na tretíkrát a iba 3 cm ho 

delili od zisku bronzovej medaily.  

 
V súčasnosti študuje na Masarykovej univerzite v Brne na fakulte športových štúdií. Svoj 

talent rozvíja pod vedením Stanislava Joukala, ktorý priviedol k úspechu už viacerých 

českých reprezentantov v atletike. 

Odchovancovi AK Junior Holíč sa v závere minulého roka dostalo ďalšej významnej pocty. 

Na slávnostnom vyhlásení ankety Atlét roka 2011 bol ocenený ako najlepší slovenský 

výškar do 22 rokov. V ankete trénerov, funkcionárov a novinárov získal 89 bodov. 

 

V Novom Meste n/Váhom sa 2.-3.7. uskutočnili Majstrovstvá Slovenska dospelých.  

Najúspešnejším bol náš Matúš Bubeník vo výške, keď sa umiestnil na 3.mieste (čakalo sa 

zlato) výkonom 210 cm a Michal Durkáč na 5.mieste výkonom 200 cm. 

Dominik Pavka bol v oštepe na 7.mieste a Tomáš Palkovič bol v behu na 800m  na 

9.mieste. V Trnave sa 9.-10.7. uskutočnili Majstrovstvá SR juniorov. Na bronzovej priečke 

sa umiestnil vo výške Dominik Pavka výkonom 190cm. Výborný výkon predviedol v behu 

na 800m Ondrej Marenčík (st. žiak),ktorý sa časom 2:11,69min. umiestnil na 11.mieste os. 

rek. o 2 sec. 

 

V portugalskom mestečku Faro, ktoré leží u pobrežia Atlantického oceánu, sa konal  

jubilejný 30. ročník zrazu motorkárov. Hostil  rekordný počet Slovákov, ktorých 

reprezentovali i členovia holíčskeho motocyklového klubu Firerider – Juraj Vyskočil 

(Honda CB1300), Martina Váňová (Honda VTR250), Andrej Bartal a Gabriela Vyskočilová 



(Triumph Boneville T100), Martin Baláž (Honda CB1300), Tomáš Lastovička (Harley-

Davidson Buell XB1200). 

Na túto naozaj celosvetovú akciu sa slovenská 6-členná výprava vydala už 2. júla. 

Záhorácka výprava získala hneď dve ceny. Rekord za najviac najazdených kilometrov na 

zraz na motocykli najmenšej kubatúry získala Martina Váňová, členka klubu Firerider Holíč 

na svojej Honde VTR250, čo si zaslúži veľký obdiv. Ďalšiu cenu vyhrali ako motoklub s 

najväčším počtom najazdených kilometrov. Slovenská výprava si prevzala trofeje od 

samotného prezidenta Moto Clubu Faro Jose Da Conceseicao Amaro Rodriguesa. Za 

najazdených takmer desať tisíc km cez 11 krajín patrí celej skupine obdiv, hlavný iniciátor 

celej výpravy bol – Juraj Vyskočil. 

 

V Holíči vznikne zrejme nová športovo-súťažná tradícia. Stať by sa ňou mali strelecké 

majstrovstvá Trnavského kraja v disciplíne automatický trap 50. Úvodný ročník sa 

uskutočnil v prvý augustový víkend na strelnici na veternom mlyne. V spolupráci 

s Krajským streleckým zväzom Trnava súťaž zorganizovali Poľovnícka spoločnosť Veterný 

mlyn Holíč a iba nedávno založený Športovo-strelecký klub Wywar. Na otvorené 

majstrovstvá Trnavského kraja do Holíča prišlo súťažiť osem strelcov.  Konečné 5.miesto 

obsadil Boris Vyskoč z Koválova, štvrtú priečku vybojoval Lukáš Irša z Kopčian. Ako tretí 

sa umiestnil Alfonz Hrnčirík zo Senice, pohárové ocenenie za druhé miesto si odniesol  

Ernest Jurkovič z holíčskeho Športovo-streleckého klubu Wywar. Víťazný pohár, vecnú 

odmenu a diplom si z rúk organizátorov prevzal Ján Rybnikár z Rohova. 

 

V tomto roku sa na holíčskom letisku uskutočnil už 3.ročník medzinárodnej súťaže 

rádiom ovládaných modelov s elektrickým pohonom kategórie F5J a F5J- 400. Podujatie, 

zaradené do seriálovej súťaže EUROCUP, počas posledného júlového víkendu pripravili 

opäť členovia Letecko-modelárskeho klubu Holíč. Pozvánku organizátorov prijalo viac ako 

päťdesiat súťažiacich zo Slovenska, Českej republiky, Maďarska, Veľkej Británie, 

Francúzska a Slovinska. Z domácich pretekárov Základnej organizácie Modelári Holíč sa 

najviac darilo Milanovi Blažekovi, ktorý obsadil 2.miesto, Milan Morava skončil ako piaty. 

V sobotu a nedeľu sa súťažilo v oboch hlavných kategóriách. Víťazom kategórie F5J sa stal 

slovenský reprezentant Juraj Adámek. Druhú priečku obsadil ďalší Slovák Marko Gala 

junior, tretí skončil Imre Kaszap z Maďarska. V kategórii F5J outrunner si prvé dve miesta 

vybojovali slovenskí reprezentanti. Víťazom sa stal Peter Jurkovič mladší, Peter Jurkovič 

senior obsadil druhé, Radek Malčík z Českej republiky tretie miesto. 

Najúspešnejším z holíčskych pretekárov bol Milan Morava, ktorý v konečnom poradí 

skončil siedmy. Dve kolá odlietala aj dvojica členov domáceho tímu Milan Blažek a Jozef 

Vitásek (na spoločnej snímke 2. a 3. zľava). 

Pre oboch to bolo posledné súťažné podujatie v doterajšej bohatej športovej kariére, ktorým 

tieto významné osobnosti holíčskeho leteckého modelárstva zavŕšili dlhoročnú úspešnú 

reprezentáciu svojho klubu a mesta Holíč.  

V športovej hale na Kollárovej v Holíči sa v prvú augustovú sobotu odohralo finále už VI. 

ročníka Letného pohára predsedu Trnavského samosprávneho kraja v stolnom tenise. Do 

záverečného súboja postúpili dva najlepšie tímy zo semifinálových skupín. Aj tohtoročný 

turnaj bol nielen vzájomným meraním síl ale zároveň previerkou pred blížiacou sa ligovou 

sezónou. Všetky zápasy finálového turnaja rozhodovala dvojica Vít Dobiš aMarián Bartal. 

V malej hale prebiehali súboje prvej skupiny medzi Holíčom A Hlohovcom a Trnavou. Vo 

veľkej hale zvádzali súboje druhej skupiny Holíč B, Veľká Mača a Špačince. Holíčski 

stolnotenisti  potvrdili úlohu favorita. Najväčšou oporou víťazného tímu bola trojica hráčov 

Illáš, Palček a Zajíc, ktorí neprehrali jediný zápas. To, že do zostavy Extraligového A-



mužstva  Stavoimpexu Holíč právom patrí, potvrdil svojimi výkonmi nová posila v tíme 

Erik Illáš. Konečné druhé miesto na turnaji obsadilo B-mužstvo Stavoimpexu, ako tretí 

skončil celok Hlohovca, ktorý zvíťazil nad Špačincami. Stavoimpexu patrí poďakovanie aj 

za organizačné zabezpečenie i tradične občerstvenie pre všetkých účastníkov finálového 

turnaja.  

 

Prvú septembrovú nedeľu sa na strelnici Regionálnej Organizácie Slovenského 

poľovníckeho zväzu Senica v Čáčove uskutočnili Regionálne majstrovstvá v guľovom 

štvorboji G-200, ktoré usporiadal Pavol Czobor s hlavným rozhodcom Eugenom Szökem. 

Streleckého podujatia sa zúčastnilo 27 pretekárov z celého Trnavského kraja . V tvrdej 

konkurencii zvíťazil Ernest Jurkovič zo ŠSK Wywar Holíč s výsledkom 195 bodov z 200 

možných. Druhú priečku si vybojoval Stanislav Hutár zo ŠSK Combat Trnava (192 b.) a 

bronzovú priečku obsadil Stanislav Haramia zo ŠSK Malacky (189 b.). Štefan Hrušecký 

obsadil 15. a Dušan Oravec 18. miesto.  

 

V Nitre sa 13.-14. septembra uskutočnili 14.Celoslovenské športové hry a turistický 

zraz seniorov. Okres Skalica reprezentovali štyria športovci-seniori. JDS Holíč 

reprezentovali Rudolf Roučka a Jozef Valovič. Výborný výsledok dosiahol Rudolf Roučka 

ziskom dvoch zlatých medailí v kategórii nad 70 rokov. Jednu získal v behu na 300 m 

časom 58,4 sec a druhá medaila bola za plávanie na 50m voľný spôsob časom 56 sec. Jozef 

Valovič dvakrát obsadil 4.miesto v hode granátom na cieľ a v streľbe zo vzduchovky. 

 

V Košiciach sa 3.-4. 9. uskutočnili majstrovstvá SR v atletike žiactva. Atletiku Holíča 

reprezentovalo 5 atlétov, ktorí sa na východe Slovenska predstavili vo výbornom svetle.  

O najlepší výsledok sa zaslúžil Ondrej Marenčík (na snímke vpravo) ziskom dvoch 

bronzových medailí. Tú najcennejšiu získal v behu na 300 m časom 38,36 sec. Aby medailu 

získal, musel zabehnúť os. rekord o 0,36 sec. Druhú získal vo výške výkonom 177 cm. 

 

Tomáš Masaryk, reprezentant SR v tenise na vozíku je dlhoročným úspešným 

reprezentantom nášho mesta na domácich i medzinárodných tenisových turnajoch. 

Z dosiaľ posledných úspechov spomeňme Slovakia open 2011, kde vyhral súťaž v second 

draw. Postupne vyhral s maďarským hráčom Bélom Szabom 6:1, 6:0, v semifinále porazil 

Holanďana Meerwijka 7:6, 6:4 a vo finále si poradil s Poliakom Brezynom 7:6,7:5. Tým sa 

posunul vo svetovom rebríčku o 100 miest dopredu. Úspech slávil aj na medzinárodnom 

tenisovom turnaji v Maďarsku - Sopron open, kde rovnako vyhral súťaž second draw. 

Porazil Taliana Dicosma 6:0 a 6:1, v semifinále zdola Gréka Vazourasa 6:1,6:2 a vo finale 

Rakúšana Blahu 7:5,6:3. Pripísal si tak ďalšie body do svetového rebríčka. Ich počet zvýšil 

po súbojoch na medzinárodnom turnaji Karlovac open v Chorvátsku, kde v súťaži main 

draw hral semifinále 4-hry a štvrťfinále dvojhry. Na ďalšom turnaji v Zagrebe sa dostal vo 

4-hre medzi najlepších štyroch hráčov a zvýšil si tak svoje bodové konto. Odohral aj 

československú tour, kde sa hrá sedem turnajov medzi českými a slovenskými hráčmi. 

Vyhral 4-hru na troch turnajoch a vo dvojhre bol dvakrát vo finále. Tento rok sa zúčastnil aj 

svetového šampionátu v Južnej Afrike, v Pretorii, kde Slovenská republika obsadila z 32 

krajín pekné 14. miesto. 

 

V sobotu 17.septembra sa Holíč niesol opäť v znamení tradičných bežeckých pretekov 

o Veľkú cenu mesta. Na 19.ročník, ktorý v spolupráci s Mestom Holíč pripravil Atletický 

klub Junior, zavítalo 140 pretekárov zo Slovenska, Moravy i Maďarska. Aj tentoraz sa 

podujatie uskutočnilo v areáli zámku, kde bol štart i cieľ a kde mali bežecký okruh všetky 

žiacke kategórie. Prvenstvo v absolútnom poradí pretekov si vybojoval Jakub Valachovič z 



AC Malacky.Trať dlhú 8400 metrov zabehol za 27 minút a 42 sekúnd. Ako druhý sa 

umiestnil Patrik Portašík, tretiu priečku obsadil Ľubomír Rehuš, obaja z AK  Grafobal 

Skalica. Na štvrtom a piatom mieste skončili reprezentanti Spartaku Myjava Pavol 

Michalčík a Ján Moravec. 

 

      
 

V sobotu 8.10. si holíčski basketbalisti v stretnutí priemernej úrovne zapísali prvé 

víťazstvo aktuálnej sezóny. V nedeľu privítali oveľa zdatnejšieho súpera, minuloročného 

víťaza I. ligy mužov, MBK ASK Slávia Trnava.  
 

Viac ako dvadsať členov poľovníckych združení a vyznávačov športovej streľby z 

Holíča a okolia sa v prvú októbrovú sobotu po roku opäť stretlo na holíčskom Veternom 

mlyne. Spojilo ich tradičné súťažné podujatie, Brokový prebor o pohár primátora mesta 

Holíč. Už tradične ho pripravili domáce Poľovnícke združenie a Poľovnícka spoločnosť 

Bažant. Spolu s jej predsedom a hlavným organizátorom Mariánom Honzom už XXI. 

ročník tejto súťaže prišiel otvoriť Zdenko Čambal, primátor mesta, s ktorého finančnou 

podporou sa aj tohtoročné podujatie uskutočnilo. O konečnom poradí na 1.mieste tak musel 

rozhodnúť až vzájomný rozstrel. Úspešnejší Ján Rybnikár sa stal celkovým víťazom a 

držiteľom poháru primátora mesta Holíč. 

 

V tohtoročnom stolnotenisovom Pohári ETTU sa holíčsky Stavoimpex prebojoval až do 

II. fázy. Tím pod vedením Jána Skalu na domácom turnaji 2. skupiny I. fázy obsadil 2. 

miesto, a postúpil do ďalších súbojov tejto európskej pohárovej súťaže mužských klubov, 

ktoré boli na programe 1. a 2. októbra v Španielsku. Holíčsky celok oslabený o svoju 

jednotku Wang Janga (v európskom pohári má zatiaľ pozastavenú činnosť) dosiahol na 

turnaji 5. skupiny bilanciu 2 víťazstvá - 1prehra, čo stačilo na obsadenie nepostupovej 2. 

pozície. V prvom stretnutí Stavoimpex Holíč  zdolal turecký tím Istanbul BBSK 3:1, no 

potom podľahol domáceho klubu DKV Borges Vall 0:3. V nedeľu zakončil úradujúci 

slovenský majster svoje účinkovanie triumfom nad holandským družstvom Enjoy&Deploy 

Zoetermeer 3:0. Na turnajoch II. fázy Pohára ETTU mužov sa hralo systémom každý s 

každým, do 3. kola (28. - 31. 10. 2012) postúpili iba víťazi z každej skupiny. 

 

Športovostrelecký klub v Holíči usporiadal v sobotu 15.októbra už tradičnú verejnú 

streleckú súťaž. Na jej v poradí tretí ročník prišlo na holíčsku strelnicu predviesť svoje 

umenie v streľbe z krátkych služobných zbraní 22 nadšencov a vyznávačov tohto športu. 

Súťažilo sa  obvyklých disciplínach, v streľbe z pištole či revolvera na 25 metrov vzdialený 

pevný i otočný terč. Najviac sa darilo Vladimírovi Noskovi z ŠKP Skalica. Zo 

stopäťdesiatich možných bodov v oboch disciplínach nastrieľal 123 a stal sa víťazom 



tohtoročnej súťaže. S nástrelom 114 bodov sa ako druhý umiestnil Ján Urbánek z 

holíčskeho športovostreleckého klubu. Iba o jeden bod menej nastrieľal Richard Bízek z 

ŠKP Skalica, ktorý obsadil tretiu priečku. 

 

18.novembra sa telocvičňa ZŠ Bernolákova v Holíči stala dejiskom III. kola už tradičnej 

Krajskej školskej streleckej ligy Trnavského kraja. Podujatie bolo zároveň súťažou o 

putovný pohár primátora mesta Holíč. Do štartovnej listiny sa zapísala tridsiatka 

súťažiacich. V streľbe zo vzduchovej pušky Slávia 30 súperili o body do celokrajskej 

súťaže okrem žiakov holíčskej ZŠ Bernolákova aj súťažiaci z ďalších štyroch základných 

škôl Trnavského kraja. Holíčski strelci pod vedením trénera Milana Vymyslického 

predviedli opäť svoje kvality. Vo všetkých kategóriách, v ktorých reprezentovali svoju 

školu i mesto Holíč, dokázali zvíťaziť. Vôbec najúspešnejšou sa stala Silvia Haringová. 

Vybojovala si prvenstvo v kategórii starších žiačok. Ďalšia Holíčanka Denisa Lukáčová 

skončila tretia. Úspešný bol aj Richard Dvorský z holíčskej ZŠ Bernolákova, ktorý vyhral v 

kategórii mladších žiakov. David Bimka a Denis Vymyslický z rovnakej školy obsadili 

druhú resp. tretiu priečku. Domáci strelci slávili úspech aj v súťaži družstiev. Kolektív ZŠ 

Bernolákova A v zložení Silvia Haringová, David Bimka a Denisa Lukáčová za celkové 

prvenstvo v III.kole Krajskej školskej streleckej ligy Trnavského kraja získalo zaslúžene 

putovný pohár primátora mesta Holíč.  

V Malackách sa uskutočnilo vyhodnotenie seriálu GP Záhorie v kat. detí a mládeže. 

Pekného úspechu dosiahli bežci AK Junior Holíč, ktorí sa zhodne umiestnili na 2.mieste, 

okrem Dominiky Juráčkovej, ktorá sa v kat. starších žiakov umiestnila na 3.mieste. 

Strieborné medaile získali v kat. st. žiakov Ondrej Marenčík, v kategórii mladších žiakov 

Viliam Vávra, v kategórii najmladších žiakov Adam Skala. Prekvapenie sa zrodilo 

v kategórii prípravka, kde striebro získal Mário Mráz. Do seriálu bolo zoradených 11 

pretekov a pretekári zbierali body zo 7 pretekov. 

 

16. decembra sa v priestoroch Zámockej vinárne zišli členovia realizačných tímov 

a hráči futbalových oddielov dospelých Iskry Holíč s členmi výboru a predstaviteľmi mesta. 

Úspešné účinkovanie v jarnej časti zaželal všetkým aj predseda TJ Iskra Peter Petrovič. 

Štvrté miesto A-mužstva zatiaľ pôvodné ciele napĺňa a spokojnosť je aj s aktuálnym 3. 

miestom holíčskych dorastencov. Zabojovať o vyššie priečky a priblížiť sa tak možnej 

účasti v III. lige je hlavným cieľom realizačného tímu i samotných hráčov do odvetnej, 

jarnej časti súťaže. 

 

V sobotu 17. decembra sa už po dvadsiaty prvýkrát uskutočnil medzinárodný cestný beh 

Skalica – Holíč – Hodonín. V spolupráci s AŠK Skalica a BK Hodonín ho pripravili Mesto 

Skalica, Mesto Hodonín a Mesto Holíč.  Podujatie sa tešilo tretej najväčšej účasti v histórii 

týchto pretekov. Na tradičnú trať sa vydalo 341 bežcov z Českej republiky, Slovenska, 

Maďarska, Poľska, Ukrajiny, Bieloruska a Rakúska. Preteky zatraktívnila účasť ministra 

zahraničných vecí Mikuláša Dzurindu /181. miesto/. Ako prvý prebehol cieľom na 

hodonínskom Masarykovom námestí Milan Kocourek z AK Kroměříž časom 38:51 min. 

Druhé miesto obsadil maďarský bežec László Tóth, tretí skončil Vitalyi Shafar z Ukrajiny. 

Najlepší slovenský pretekár Imrich Pástor z Obal servisu Košice sa umiestnil na 10.priečke. 

V kategórii žien zvíťazila Bieloruska Alexandra Duliba časom 46:53, ďalšie dve priečky 

obsadili Katarína Bérešová z Obalservisu Košice a Maďarka Agnes Kissová. 

Najúspešnejším z holíčskych pretekárov sa stal Jaroslav Topor. 57-ročný reprezentant 

STEN Holíč obsadil v celkovom poradí 71.miesto časom 50:34 min. Druhý najrýchlejší 

Holíčan Blažej Chocholáček skončil na 104.mieste. 



 

V Bratislave sa 17.12. uskutočnil 12.ročník Vianočnej latky Slávie UK Bratislava. 

Preteky boli zaradené do súťaže Latka piatich miest. Po vlaňajšom úspechu výškarov 

Holíča sa AK Junior rozhodol znovu skokanov do výšky do tejto súťaže prihlásiť. Preteky v 

Bratislave ukázali, že rozhodnutie bolo správne a výsledky z prvého preteku to len 

potvrdili. Kategóriu žiakov suverénne vyhral Ondrej Marenčík výkonom 180cm. V kat. 

dorostu 2.miesto Adam Votruba 180cm, v kat. juniorov 2.miesto Dominik Pavka 189cm a v 

kat. mužov Michal Ďurkáč tiež 2.miesto výkonom 209cm. 

 

V Bratislave sa v hale Elán uskutočnila 20.12. Cena Slovenska Bratislava. Atléti AK 

Junior Holíč využili poslednú možnosť pred bodovými majstrovstvami Zs. oblasti a 

Slovenska a predviedli niekoľko výborných výkonov: 

60m: 3. Matúš Kollár 7,85sec, 4. Senjye Chén 8,11sec os.rek, 5. Sebastian 

Žilka 8,19sec os.rek.,6. Michal Hollý 8,34sec 

150m: 2. Ondrej Marenčík 18,69sec, 4. Matúš Kollár 19,26sec os.rek., 7. Sebastian 

Žilka 119,89 sec. os.rek., 8. Senjye Chen 20,04sec os.rek. 

 800m: 4. Michal Hollý 2:29,8min 

výška: 2. Ondrej Marenčík 175cm, 7. Lubo Mikulka 140cm 

diaľka: 2. Enrik Bluska 480cm os.rek., 3. Marek Sládek 477cm os.rek. 

guľa: 3. Samuel Gorka 14,17m os.rek. 

300m: 4. Veronika Bugalová 50,72sec 

 

V Kyjove sa 26.12.uskutočnil už 49.ročník Štěpánského běhu. Najlepšie umiestnenie z 

Holíčanov získala 4. miestom Miroslava Mrázová v kat. nad 35rokov. Na 5. mieste sa v kat. 

nad 65 rokov umiestnil Ján Kocák, 7. miesto v kat. nad 40 rokov obsadil Blažej 

Chocholáček. 

 

31. decembra sa v Senici uskutočnil Silvestrovský beh. Medzi 109 účastníkmi (rekordný 

počet štartujúcich) sa bežci Holíča nestratili. Najlepší výsledok, 3.miesto, dosiahol Ján 

Kocák v kat. nad 65 rokov a len 5 sekúnd ho delilo od historického druhého miesta. Pán 

Kocák začal pretekať na jar a patrí do kat. nad 70 rokov. V hlavnej kat. do 40 rokov sa na 8. 

mieste umiestnil Tomáš Palkovič a jeho brat Roman skončil na 11. mieste. V kat. nad 40 

rokov obsadil 8. priečku Blažej Chocholáček. 

 

Mimoriadne udalosti:  

 

18. januára už tradične primátor zablahoželal rodičom Silvii a Pavlovi Mikulovým 

k narodeniu ich dcéry Klaudie. Narodila sa ako prvá v novom roku, presne 3. 1. 2011. 

Bábätko vážilo 3150 gramov a meralo 49 cm. Po zápise do Pamätnej knihy primátor 

odovzdal rodičom už tradične symbolický šek v hodnote 165 eur. 

 

 

 



15. apríla sa opäť ulice Slovenska zaplnili narcismi. Liga proti rakovine v tento deň 

zorganizovala už 15. ročník. V Holíči sa vyzbieralo 2374 €. 

 

V sobotu, 7. mája sa kaplnka zámku v Holíči stala po prvýkrát v jeho novodobej histórii 

miestom civilného sobáša. Svoje áno si tu povedali Renáta Dusíková a Štefan Šebesta  

z Holíča.  

 

 
 

 

Vandalizmus – porozbíjané lavičky, verejné osvetlenia, porozhadzované smetné koše. 

To je realita i v Holíči. Takéto javy nútia mestskú políciu k zvýšenej aktivite a tvrdším 

opatreniam. Za priestupky proti verejnému poriadku môžu uložiť blokovú pokutu do výšky 

33 eur. V správnom konaní do 165 €.V správnom konaní je to už až do výšky 331 € 

s uhradením vzniknutej škody páchateľom. 

 

Do zbierky maľovanej histórie mesta Holíč a jeho okolia pribudli dva nové originálne 

obrazy. Posledný nočný hlásnik Ján Čas a roľník Štefan Nejedlík z Posvátnej ulice v Holíči 

zostanú navždy zvečnení na obrazoch Ota Kroupu z Holíča. Zaradia sa tak do originálnej 

kolekcie maľovanej histórie tohto mesta a jeho blízkeho okolia, ktorú bezmála 88-ročný 

miestny maliar vytvára už desaťročia. 

 

Projekt „Náučný chodník Holíčsky lužný les – Kátovské ramená" sa dostal medzi 

dvadsať projektov z celého Slovenska, ktoré finančne podporila Nadácia Ekopolis. V 

unikátnom prostredí lužného lesa vznikla nová zážitková turistická trasa. Nový náučný 

chodník Holíčsky lužný les – Kátovské ramená vedie areálom lužných lesov v okolí mesta 

Holíč a obce Kátov. Táto prírodná lokalita má obsahovo veľmi blízko k objektom 

NATURA 2000 (medzinárodné prírodné dedičstvo). Myšlienka projektu vzišla zo 

spolupráce Klubu turistov v Holíči a Regionálnej rozvojovej agentúry Skalica. Nadácia 

Ekopolis ho v rámci programu Zelené oázy podporila sumou dvetisíc päťsto eur. 

 



  

 

 

Vo veku 98 rokov zomrel 4.júla 2011 Otto von Habsburg, najstarší syn posledného 

rakúskeho cisára a posledného uhorského kráľa Karola I., čestný občan mesta Holíč. 

Narodil sa 20. novembra 1912, dva roky pred začiatkom I. svetovej vojny, po ktorej zaniklo 

Rakúsko-Uhorsko a po ktorej musela jeho rodina odísť do exilu. V r. 1922 po smrti svojho 

otca arcivojvodu Karola, sa stal hlavou Habsbursko-lotrinskej dynastie. Do zániku 

monarchie bol korunným princom v krajinách rakúsko-uhorskej monarchie. Počas II. 

svetovej vojny pomohol k úteku z Európy 15-tisícom Židov. Verejne odsudzoval nacizmus 

i pripojenie Rakúska k Nemeckej ríši. Ako dlhoročný poslanec Európskeho parlamentu sa 

po roku 1989 okrem iného zasadzoval o integráciu postkomunistických krajín do 

európskych a atlantických štruktúr. Bol publicistom, novinárom a spisovateľom, občanom 

Rakúska, Maďarska, Nemecka a Chorvátska. Po jeho smrti sa hlavou habsburského  rodu 

fakticky stál jeho najstarší syn Karl Habsburg, ktorý žije v Rakúsku. V roku 2003 bolo 

Ottovi von Habsburgovi udelené Čestné občianstvo mesta Holíč, ktoré si sem prišiel osobne 

prevziať. Získal ho za svoj prínos pre zjednotenie Európy a ako ocenenie prínosu rodu 

Habsburgovcov k rozvoju mesta Holíč. 
  

 

 

 

 

 

 

 

                                           Otto von Habsburg 

 

V podobe múky a cestovín dostali Holíčania dvadsaťosem ton potravín. O potravinovú 

pomoc požiadalo približne sedemsto občanov mesta Holíč. Celkove im bolo odovzdaných 

dvadsaťosem ton potravín v podobe múky a cestovín. Na projekte poskytovania 

potravinovej pomoci v meste sa spolupodieľa nezisková organizácia Služby Božieho 

milosrdenstva Lackov.  

 

 V areáli bývalého Pôdohospodárskeho družstva v Holíči v okrese Skalica vznikol v 

stredu (17.8.) požiar senníka. Zasahovali štyria príslušníci Hasičského a záchranného zboru 

(HaZZ) z hasičskej stanice v Holíči s technikou a členovia obecných hasičských zborov 

Skalica a Holíč. Príslušníci po príchode na miesto  zistili, že je v plameňoch celá strecha i 

budova, v ktorej bolo uskladnené seno, automobil VW Golf a vlek na seno. Na vleku horeli 

pneumatiky aj seno, VW bol už celý zhorený. Na lokalizáciu a likvidáciu požiaru použili 

hasiči štyri "C" prúdy a jeden lafetový prúd za súčasného rozoberania konštrukcie strechy. 

Následkom požiaru vznikla majiteľovi senníka  predbežne vyčíslená škoda na 20-tisíc eur. 



 

Práve v tomto roku oslavujú okrúhle sedemdesiatiny holíčski rodáci, narodení 

v roku 1941. Spojilo ich slávnostné stretnutie, ktoré spolu s Máriou Mikitkovou usporiadala 

a zorganizovala jedna z nich, Oľga Lašáková. Dvadsiatka rovesníkov, bývalých 

spolužiakov, sa v sobotu 10. septembra zišla v priestoroch zámockej vinárne v Holíči, aby 

si tu zaspomínali, pozhovárali sa o živote a spoločne sa zabavili. 

 
Bratislavská posádka vrtuľníkových záchranárov zasahovala v Holíči, kde z balkóna na 

treťom poschodí spadol 41-ročný muž. Jeho pád do trávy tlmili šnúry na sušenie bielizne.  

Muža s otrasom mozgu, zlomeninou pravej ruky a zlomeninou rebier prevzala posádka 

záchranárskeho vrtuľníka od Rýchlej lekárskej pomoci Holíč. Pokračovali v liečbe a 

transportovali do Univerzitnej nemocnice v Bratislave na Kramároch. 

 

Záhorská knižnica v Senici spolu so senickou Záhorskou galériou, Záhorským 

múzeom v Skalici a Mestským centrom kultúry v Malackách zorganizovali 

pod záštitou Trnavského samosprávneho kraja už tretí ročník čitateľskej súťaže pod názvom 

Kniha Záhoria. Slávnostné vyhlásenie najúspešnejšej knihy minulého roka sa uskutočnilo v 

posledný októbrový štvrtok v priestoroch kina Záhoran v Malackách. Do súťaže bolo 

prihlásených 42 publikácií, čo je o 12 viac ako v predošlom ročníku. Boli to knihy z oblasti 

beletrie, odborno-populárnej, vedeckej alebo detskej literatúry vydané v roku 2010, späté 

s regiónom Záhoria tematicky alebo osobou autora textovej či obrazovej časti. O konečnom 

poradí rozhodla čitateľská verejnosť prostredníctvom hlasovacích lístkov v knižniciach 

regiónu i prostredníctvom internetového hlasovania. 

 Z celkového počtu 4516 hlasov získala najvyšší počet, 1171 hlasov publikácia Zlatý 

vek cisárskej rezidencie v Holíči v období Františka Štefana I. Lotrinského. Ocenenie 

si prišiel prevziať odborný garant víťaznej publikácie, riaditeľ Slovenského národného 

archívu Radoslav Ragač, ktorý je zároveň spoluautorom a jej zostavovateľom. Ocenenie 

publikácie titulom Kniha roka je zároveň poctou aj pre mesto Holíč. Jej vydaním získalo 

predovšetkým cennú reprezentačnú publikáciu zachytávajúcu pamiatkové a kultúrne 

hodnoty Holíčsko-Šaštínskeho panstva v období vlády Františka Štefana I. Lotrinského. 

Súčasťou knihy je aj DVD s knihou v elektronickej podobe, fotogalériou starých a 

novodobých fotografií objektov a tiež ďalšie plány a mapy panstva. Vydala ju Regionálna 

rozvojová agentúra v Skalici. Spolupráca skalickej agentúry s Radoslavom Ragačom 

vydaním úspešnej publikácie nekončí. V súčasnosti sa pripravujú ďalšie zaujímavé tituly. 

Jedným je Baroková kuchárka Holíča, ktorá je v tlači. V štádiu príprav je publikácia určená 

školám o panstvách, ktoré vlastnil František Štefan I. Lotrinský v Holíči a okolí. Rovnako 

je v pláne pokračovanie práve oceneného titulu, kde by sa vydavatelia chceli zamerať 

na širšie okolie Holíčskeho panstva s dôrazom na okolité dediny. 

 

 
 



Priestory spoločného kontaktného pracoviska integrovaného záchranného systému (IZS) 

Slovenska a Česka Holíč - Hodonín boli dejiskom medzinárodného taktického cvičenia. 

Hasiči a policajti z Trnavského samosprávneho kraja a Juhomoravského kraja spolu so 

zdravotníkmi z Moravy precvičovali vo štvrtok 3. novembra činnosti pri simulovanej 

mimoriadnej udalosti. Informoval o tom krajský hovorca hasičov v Trnave Ivan Peťko. 

Spoločné pracovisko záchranárov vzniklo podľa Peťkovho vyjadrenia na základe Programu 

cezhraničnej spolupráce medzi Slovenskou a Českou republikou, ktorý bol zabezpečovaný 

z Európskeho fondu regionálneho rozvoja Spoločne bez hraníc. 

"Cieľom akcie bolo okrem iného precvičenie súčinnosti zložiek IZS pri prenasledovaní 

vozidla s posádkou podozrivou z trestnej činnosti v SR do ČR cez hraničný priechod Holíč 

- Hodonín s následnou dopravnou nehodou na území ČR, ďalej vyslobodzovacie práce, 

prečerpávanie pohonných hmôt, záchrana topiacich sa osôb a eskorta zaistených, uviedol 

Peťko. 

 

11. novembra o 11.hodine sa rozozvučal zvon kostola Božského Srdca v Holíči. 

Tento symbolický zvon mieru sa tak pridal k mnohým ďalším slovenským a českým 

mestám vrátane talianskeho mestečka Rovereto. Tu sa počas I. svetovej vojny odohrali 

kruté boje s veľkými stratami na oboch stranách línie. Na počesť a pamiatku padlých sa 

každoročne tento deň uctieva ako Deň veteránov či Deň padlých. Pri  tejto príležitosti sa aj  

v Holíči pri pomníku padlých na Námestí mieru uskutočnilo v druhý novembrový piatok 

spomienkové podujatie. 

 
 

3. novembra oslávil vzácne životné jubileum Pavel Proksa, bývalý dlhoročný farár 

evanjelickej a.v. cirkvi. K 92. narodeninám mu prišiel práve v deň jeho sviatku 

poblahoželať primátor Zdenko Čambal. Najstaršiemu žijúcemu mužskému obyvateľovi 

Holíča vyjadril úctu k jeho obdivuhodnému veku a poprial veľa zdravia, príjemných chvíľ 

a radosti v kruhu najbližších. 

Takmer celý život zasvätil kňazskému povolaniu. Od r. 1955 do r. 1991, kedy odišiel do 

dôchodku, pôsobil ako farár v cirkevnom evanjelickom a.v. zbore v Holíči. V roku 2004 mu 

bolo udelené ocenenie Čestný občan mesta Holíč. 

Pavel Proksa pochádza z Malého Zálužia pri Nitre, v Holíči už býva takmer 60 rokov. 

Z manželského zväzku vzišli traja synovia – Miloslav, Bohumil a najmladší, dnes už 

nežijúci Ján. Z potomkov mu robí ďalšiu radosť 5 vnukov a štyria pravnuci. Jeho najväčšou 

oporou a skvelou spoločníčkou je manželka Anna, s ktorou kráča životom už viac ako šesť 

desaťročí. Popri výkone kňazského povolania sa Pavel Proksa dlhé roky venoval aj 



spisovateľskej práci. Okrem niekoľkých kníh prevažne s historickou tematikou je autorom 

originálneho rukopisu Dejiny evanjelickej cirkvi v Holíči, ktorý má 6 zväzkov a vyše 1400 

strán. Zo zdravotných dôvodov však musel túto svoju veľkú spisovateľskú záľubu 

zanechať. 

 
Pavel Proksa s manželkou a primátor Zdenko Čambal 

 

Polícia obvinila z drogovej trestnej činnosti dvoch mužov vo veku 51 a 35 rokov z 

Holíča, ktorí v aute prevážali drogy. Pri prehliadke auta značky Audi 100 v obci Kopčany 

našli policajti igelitové vrecúško so svetlohnedým práškom. Expertíza potvrdila, že išlo o 8 

500 mg fentanylu, z ktorého by sa dalo vyrobiť 40 jednorazových dávok drogy. Obaja 

obvinení boli už v minulosti trestaní. V prípade uznania viny hrozí mladšiemu mužovi 

väzenie na štyri až desať rokov a staršiemu na desať až 15 rokov.  

  

Archeológ Peter Grznár sa zaoberá výskumom holíčskeho bastiónu. „Aj na tejto časti 

komplexu sa podpísala neodbornosť rekonštrukcií za minulého režimu“, hovorí. Podľa 

neho, ak sa podarí zachrániť opevnenie na ďalších 300 rokov, bude to úspech.  

- Archeologický výskum, ktorý sa uskutočnil v 70. rokoch 20. storočia, ukázal, že hrad v 

týchto miestach stál minimálne v druhej polovici 12. storočia, respektíve na začiatku 13. 

storočia. Vieme, že jeho najstaršia etapa bola drevozemná a pravdepodobne bol obohnaný 

vodnou priekopou tak, ako je to v súčasnosti. Potom neskôr, asi v priebehu 13. storočia tam 

bol postavený kamenný hrad s palácom alebo vežou s kamenným ohradným múrom. V 

priebehu stredoveku nasledovali ďalšie prestavby hradu. Neskôr, asi v prvej polovici 16. 

storočia vzniká predhradie, kde je umiestnená pekáreň, mlyn či sýpka. Čiže už v rannom 

novoveku mal hrad veľkú rozlohu. Prestavba hradu na protitureckú pevnosť prebehla 

niekedy v druhej polovici 17. storočia a dosť radikálne pozmenila vzhľad hradu. Staré 

architektúry táto prestavba do veľkej miery zničila, respektíve ich pozostatky prekryla.  

Bastionová pevnosť je postavená takým spôsobom, že okolo súčasného kaštieľa je nahrnutý 

zemný val, ktorý je z vonkajšej časti spevňovaný tehlovým murivom. Čo sa presne pod 

týmto navŕšeným zemným valom nachádza, nevieme. Domnievame sa, že sa tam môžu 

nachádza pozostatky spomínaného stredovekého hradu. Je to v podstate archeologická 

konzerva, ktorá môže priniesť veľmi zaujímavé archeologické odhalenia. Začiatkom 

minulého roka sa zosunula časť opevnenia. Aký bol dôvod?  Existuje k tomu viacero 

posudkov a odborníci sa nevedia zhodnúť, čo je príčinou. Ale tých príčin bude zrejme 



viacero. Do veľkej miery by to malo súvisieť s vekom celého opevnenia, ale najmä s 

obnovami za posledných 40 rokov, ktoré neboli vždy vhodné. 

 Prioritou v súčasnosti je statické zabezpečenie celého bastiónového opevnenia 

prostredníctvom statikom navrhnutej zemnej lavice na jeho vonkajšom obvode. Je tu vízia 

obnoviť zrútenú časť technológiou, ktorá je najbližšia k technológií výstavby z druhej 

polovice 17. storočia. To znamená kombinovať zemný násyp s tehlovým múrom spájaným 

vápennou maltou. Obnovu bude samozrejme nutné prispôsobiť aj niektorým súčasným 

používaným stavebným postupom. V 17. storočí, keď zakladali stavby v močaristom teréne, 

používali dubové pilóty. Teraz sú už iné metódy zakladania stavieb a tie budú 

pravdepodobne použité. Bude to kombinácia historických a súčasných postupov, pričom 

historické postupy budú prevládať. Treba povedať, že historické postupy sa osvedčili, lebo 

bastionová pevnosť vydržala bez výraznejších statických porúch vyše 300 rokov. Pokiaľ by 

sa nám podarilo opevnenie obnoviť na ďalších 300 rokov, bol by to úspech. 

 

V sobotu 12.novembra sa priestory Zámockej vinárne v Holíči stali miestom nevšednej 

udalosti. Uskutočnila sa tu prezentácia najnovšieho cédečka s názvom „Jediná“ Jarmily 

Bohušovej, manželky predsedu Rady miestneho spoločenstva z partnerského mestečka 

Hložany. Na podujatie konané v sviatočný jarmočný večer prijali pozvanie mesta poslanci 

mestského zastupiteľstva i vedúci odborov mestského úradu. 

 

Televízia WYWAR takisto ako ostatné televízie zmenila v tomto roku spôsob vysielania. 

Opustila analógové vysielanie a začala vysielať digitálne. Takže v súčasnosti je možné 

sledovať vysielanie miestnej televízie len na televíznych prijímačoch, ktoré umožňujú 

príjem digitálneho televízneho vysielania (DVB-T).  

 

Pod názvom Stopy hospodárskych aktivít Františka Štefana Lotrinského na cisárskom 

panstve Holíč RRA Skalica vydala koncom tohto roka v poradí už druhú knižnú publikáciu 

venujúcu sa historickým plánom Holíčskeho panstva z 18. storočia. Cieľom publikácie je 

ponúknuť širokej verejnosti pohľad do zákulisia fungovania jedného z panstiev 18. storočia, 

nachádzajúceho sa na území Záhoria, cez stavebné pamiatky, a tak prispieť k vytvoreniu 

obrazu kultúrnej krajiny severozápadného Záhoria v minulosti. 

 

Krátko po druhej nadránom (25. decembra) začalo horieť v byte na prvom poschodí  na 

ulici M. Nešpora. Majiteľovi vznikla škoda za desať tisíc eur. 

 

V tomto roku boli ocenení títo Holíčania: 

2011 Vlasta Suchovská, Holíč - za dosiahnuté pracovné a celospoločenské výsledky vo 

výchove detí a nových progresívnych foriem práce v oblasti zdravotníctva 

2011 Eva Keblová, Kaplice - za reprezantáciu mesta na celoslovenskej úrovni v oblasti 

rybolovnej techniky 

2011 MS SČK Holíč - za dlhoročnú aktívnu prácu v oblasti bezpríspevkového darcovstva 

krvi 

2011 Viera Mikulašiková, Holíč - za aktívnu prácu v ZO Jednoty dôchodcov v Holíči 

2011 Ladislav Okenica, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Miloš Podmajerský, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Emil Potančok, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 František Trávniček, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Marián Šupík, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Pavol Mikuš, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Vladimír Blaha, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 



2011 Peter Dermek, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Ľuboš Považan, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Pavol Šustek, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

2011 Ľubomír Chrenka, Holíč - držiteľ zlatej ,, Janského plakety" 

 

Počasie a jeho osobitosti v priebehu roka: 

 
Prvé novoročné týždne sa niesli v znamení oteplenia okolo 8° C cez deň, ktoré pretrvávali 

až do 18. 1. Avšak užili sme si aj tuhých mrazov, ktoré striedali oteplenia a dážď.  

Februárové teploty sa nevymykali z priemeru.  

Prvý jarný deň 21. marca pripadol na pondelok a bol ukážkový, slniečko hrialo a fúkal 

príjemný chladivý vetrík. Celá jar sa niesla v štýle  „chvíľu prší, chvíľu je teplo, chvíľu 

chladnejšie“ a tak sa to striedalo až do Medarda. V tento deň pršalo a ako hovorí známe 

príslovie „Medardova kvapka štyridsať dní kvapká“ sa aj potvrdilo. 

Leto sa začalo ako daždivé, avšak nechýbali ani horúčavy. Ale ako si leto pamätáme z dôb 

minulých, také neprišlo. Dva dni bolo teplo, potom sa schladilo  na 22° C a aj menej, do 

toho nejaká dažďová kvapka či búrka. Koniec júla bol chladný a upršaný, podpriemerné 

teploty na toto obdobie nedosahovali ani 20°C. Ani začiatok augusta sa v teplotných 

rekordoch neprekonal. Avšak koncom augusta prišlo leto ako má byť, konečne sme sa ho 

dočkali.  Po celom Slovensku, nevynímajúc Holíč,  padali teplotné rekordy, ktoré sa šplhali 

až k 40°C. V septembri nás počasie taktiež prekvapilo svojimi nadpriemernými teplotami, 

ktoré siahali v odpoludňajších hodinách až k 30° C. Aj na konci septembra sa babie leto 

nedalo zahanbiť, odpoludňajšie teploty sa šplhali k 25°C.  

Tohtoročná jeseň bola najsuchšia za posledných 120 rokov ako uvádzali meteorológovia.  

Vianoce už klopú na dvere, ale snehová prikrývka je stále v nedohľadne. Denné teploty sú 

okolo 6°C a nočné niečo pod nulou. 

 

Rozšírenia a doplnky k záznamom z minulých rokov: 

 

Detský domov v Holíči 
11. 6. 1946 
– Okresný úrad Skalica vydal stavebné povolenie na stavbu Okresného sociálneho domu v 

Holíči 

- autor projektu architekt Michal Harminc 

 

24. 3. 1947 
- začatie stavebných prác. 

 

28. 10. 1949 
– slávnostné odovzdanie budovy do užívania pod novým názvom Okresný detský domov, 

ktorého zriaďovateľom bolo Slovenské ústredie starostlivosti o mládež Bratislava.  

- kapacita domova bola 60 detí, ktoré boli povojnovými sirotami vo veku 11 – 15 rokov 

- prvými obyvateľmi domova boli deti premiestnené do Holíča z Harmónie 

 

1955 
– skončenie koedukácie, v domove boli umiestnení len chlapci vo veku 10 – 18 rokov 

 

1961 
– zvýšenie kapacity domova na 110 detí 



- príchod detí zo zrušeného DD Trnava  

 

1967 
– príchod chlapcov zo zrušeného DD v Cerovej - Lieskovom 

 

1972 

– na základe nových organizačných smerníc pre detské domovy zníženie kapacity na 60 

detí, v domove umiestnení chlapci vo veku 6 – 18 rokov 

 

1976 
– domov opäť koedukačno-heterogénny  

- zvýšenie kapacity na 75 detí 

- prestavba domova z internátno-kasárenského typu s poschodovými posteľami a s veľko-

spáľňami na skupinový typ so spoločnou kuchyňou, jedálňou, práčovňou, krajčírskou 

dielňou a s 5 samostatnými skupinami 

- každá skupina mala:  

    - zvlášť chlapčenské a dievčenské spálne 

    - oddelené hygienické zariadenia 

    - obývačku 

    - učebňu  

- na predvianočnom kultúrnom podujatí zorganizovanom v KD v Holíči v spolupráci s BSP 

pracovníkov autoprevádzky ČST Bratislava položenie základu vianočného koncertu Úsmev 

ako dar aj rovnomenného združenia 

 

1977 
- kapacita znížená na 60 detí 

- na skupine 12 detí 

 

1979 
- oslavy 30. výročia založenia domova  

- udelenie čestného titulu Detský domov hrdinu SNP Mirka Nešpora Ministerstvom 

školstva SSR 

 

1981 
- posledný vianočný koncert Úsmev ako dar v Holíči 

 

1997 
- prechod zo správy Ministerstva školstva SR pod správu Ministerstva práce, sociálnych 

vecí a rodiny SR 

- vykurovanie budovy plynom 

 

1999 
- oslavy 50. výročia založenia domova 

 

2002 

– rekonštrukcia budovy  

- začiatok transformácie domova na rodinný typ 

 

2003 
– ukončenie transformácie domova na rodinný typ 



 

2004 
- zriaďovateľom Detského domova Holíč sa stáva Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny 

Trnava 

 

2008 

– vytvorenie špecializovanej samostatnej skupiny pre deti s poruchami správania 

 

2009 
– vytvorenie skupiny mladých dospelých  

- vytvorenie ďalšej špecializovanej samostatnej skupiny pre deti s poruchami správania 

- založenie Občianskeho združenia pri detskom domove Holíč 

- oslavy 60. výročia založenia domova – svoje životné osudy s ním za tieto roky spojilo 

vyše 1 000 detí 

 

 

Vedúci pracovníci Detského domova Holíč 
 

Správcovia v rokoch 1949 – 1957: 

 

Margita Schillerová 

Valéria Huličková 

Alena Subolišová 

Valéria Špitálska 

Štefan Janičák 

 

Riaditelia v rokoch 1957 - 2010: 

Martin Vašina 1957 – 1974, Mgr. Milan Gálik 1974 – 1987, Pavol Gaša 1987 – 1990, Mgr. 

Jozef Zálešák 1990 – 1997, Pavol Gaša 1997 – 1997, Mgr. Dr. Mária Cvečková 1997 – 

1998, Mgr. Kvetoslava Juráková 1998 – 2008, Mgr. Renáta Kučerová 2008 – 2009, Mgr. 

Miroslav Klč 2009  

  

 

 

Opravy: 

 

 

Čiastkové doplnky z histórie obce: 
 


